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1. JOSEPH ACOSTA

HISTOIRE NATURELLE ET MORALE DES INDES, TANT ORIENTALES, QU’OCCIDENTALES… 
Paris, Tiffaine, 1617. In-12, veau marron, armoiries, dos à 5 nerfs orné de croix de Malte répétées et pièce d’armes, dentelle intérieure
(Reliure de la fin du XVIIe siècle).

Nouvelle édition de ce texte traduit par Robert Regnauld, dans lequel sont traités les métaux, plantes, animaux, mœurs,
gouvernements…
Exemplaire aux armes de Thomas-Alexandre Du Bois, seigneur de Fiennes, dit le bailli de Givry, reçu chevalier de Malte en 1687,
bailli grand-croix de Saint-Jean-de-Jérusalem, commandeur de la commanderie de Sommereux et gouverneur de Maubeuge (Olivier
fer n°2, pl.1238).
Jésuite espagnol, Acosta (1539-1600) fut envoyé au Nouveau Monde comme provincial de l’ordre des jésuites au Pérou, où il travailla
avec ardeur à la conversion des Indiens.
Reliure restaurée, marges courtes dans les feuillets de table.

300/400 €

2. [JOSEPH ADDISSON, STEELE…]

LE MENTOR MODERNE, OU DISCOURS SUR LES MŒURS DU SIÈCLE… 
Amsterdam, Humbert, 1727. 4 parties en 2 volumes in-12, maroquin citron, dos lisses joliment ornés, roulette intérieure, tranches dorées
sur marbrure (Reliure de l'époque). 

Première édition traduite par Juste van Effen. Elle est un recueil d’articles et de textes des auteurs les plus célèbres qui rédigeaient
des textes pour les trois plus célèbres journaux anglais de l’époque, à savoir le Guardian, le Spectateur et le Babillard.
Superbe exemplaire relié en maroquin citron de l’époque. La reliure est d’une particulièrement belle qualité.

150 - 250 €

3. [JOACHIM D’ALANCÉ]

TRAITTÉ DE L’AIMAN… 
Amsterdam, Wetstein, 1687. In-12, veau blond, triple filet, dos lisse orné, roulette intérieure (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE de ce traité sur le magnétisme, ornée d’un titre et de 33 belles figures gravées à l’eau-forte hors texte, certaines
signées Schoonebeck. Ce dernier était un élève de Romeyn de Hooghe.
Exemplaire enrichi d’un feuillet extrait d’un livre d’emblèmes avec représentation d’une sorte de cadran solaire.
Défauts d’usage à la reliure avec une charnière fendue, réparations à une planche et à un feuillet.

300 - 400 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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4. [PÈRE NOËL ALEXANDRE]

LETTRES (IIE, IIIE, …, VIIE) D’UN DOCTEUR DE L’ORDRE DE S. DOMINIQUE SUR LES CÉRÉMONIES DE LA CHINE… 
Cologne, Egmond, 1700. In-12, veau marron, triple filet, dos 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque). 

Rare recueil des 7 ouvrages ou plaquettes que le Père Noël Alexandre publia contre les cérémonies chinoises, en particulier celles
vénérant Confucius, et pour affirmer que seule la religion catholique peut sauver les âmes. Les sept plaquettes sont reliées avec 4
autres ouvrages dont celui du Père DANIEL. Histoire apologétique de la conduite des Jésuites en Chine.

150 - 250 €

5. COMTE ALGAROTTI

L’AMOUR JUGE, OU LE CONGRÈS DE CYTHÈRE. 
Cythère, Paris, Onfroy, 1784. In-16, maroquin rouge, filets et roulettes, dos lisse très joliment orné, roulette intérieure, tranches dorées
(Reliure de l'époque).

Un ravissant frontispice par Queverdo représentant le Congrès de Cythère, soit des femmes en costume Louis XVI devant le Tribunal
de l’Amour.
Ce charmant petit almanach est une sorte de Code amoureux des différents peuples de l’Europe.
Très bel exemplaire malgré de pâles taches à quelques feuillets.
On joint : ALGAROTTI. Il Congresso di Citera. Paris, Prault, 1768. In-16, veau marbré, triple filet, roulette intérieure, dos lisse orné,
tranches dorées (Reliure de l'époque). Un frontispice d’Eisen, un titre par Moreau, un feuillet de dédicace et 2 vignettes. Pagination
fantaisiste, reliure restaurée et feuillet de dédicace remonté.

150 - 250 €

6. ANTRECHAUS

RELATION DE LA PESTE DONT LA VILLE DE TOULON FUT AFFLIGÉE EN MDCCXXI
Paris, Estienne, 1756. In-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE de cette relation dans laquelle l’auteur indique des observations instructives pour la postérité.
Coins usés.
On joint : Théophile de BORDEU. Recherches anatomiques sur la position des glandes et sur leur action. Paris, Quillau, 1751. In-12,
veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Première édition. Epidermures et petits manques de cuir à la reliure, réparation à
un feuillet et trous de vers. - Abbé ROUSSEAU. Secrets et remedes esprouvez… Paris, Jombert, 1708. 2 parties en un volume in-
12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Seconde édition corrigée et augmentée. Défauts d’usage à la reliure. -
VICQ-D’AZYR. Essai sur les lieux et les dangers des sépultures… Paris, Didot, 1778. In-12, basane marbrée, dos lisse orné (Reliure
de l'époque). EDITION ORIGINALE de la traduction française faite sur l’ouvrage de Scipion Piattoli. Manque à la coiffe inférieure.

180 - 220 €

7. ALVARE-ALPHONSE BARBA

MÉTALLURGIE, OU L’ART DE TIRER ET PURIFIER LES MÉTAUX… 
Paris, Le Prieur, 1751. 2 volumes in-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition de cet ouvrage paru sous le titre Traité de l’art métallique. Cette nouvelle traduction est de Lenglet Du Fresnoy sous
le pseudonyme de Gosford.
2 planches dépliantes.
Bel exemplaire malgré une réparation à un feuillet.

250 - 350 €

8. ALVARE-ALPHONSE BARBA

TRAITÉ DE L’ART MÉTALLIQUE… 
Paris, Prault, 1730. In-12, veau marbré, dos lisse orné (Reliure de l'époque).

Première édition française (?) traduite de l’espagnol par Hautin de Villars ornée d’un frontispice gravé sur cuivre par Scotin et de 7
planches hors texte dépliantes représentant les principales opérations de l’art métallique.
Menus défauts d’usage à la reliure avec manque à la coiffe supérieure, fente à la pliure de 2 planches.

250 - 350 €

9. SIMON BARBE

LE PARFUMEUR ROYAL, OU L’ART DE PARFUMER AVEC LES FLEURS… 
Paris, Brunet, 1699. In-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition de cet ouvrage divisé en 9 traités, contenant des notices sur les gants, les éventails, les peaux et notamment un
amusant « traité de toutes les manières de préparer et parfumer le tabac en poudre ».
Frontispice de Ertinger.

300 - 400 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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10. [NICOLAS BAUDOT DE JUILLY]

HISTOIRE DE PHILIPPE AUGUSTE. 
Paris, Brunet, 1702. 2 volumes in-12, maroquin rouge, triple filet, dos lisses joliment ornés avec inscriptions en pied, roulette intérieure,
tranches dorées sur marbrure (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE.
Très bel exemplaire en maroquin rouge de l’époque. Les volumes portent en pied des références de classement de bibliothèque et
sur des pièces vertes le nom de l’auteur de cet ouvrage anonyme.
Minimes taches à quelques feuillets.
On joint : Jacques BASNAGE de BEAUVAL. Dissertation historique sur les duels et les ordres de chevalerie… Bâle, Jean Christ,
1740. In-8, veau marbré, dos 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Nouvelle édition avec un discours par Pierre Rocques tentant de
montrer que le duel est une vengeance barbare, injuste et flétrissante. Bel exemplaire malgré un manque à la coiffe supérieure.

150 - 250 €

11. [G.-A. BAZIN]

HISTOIRE NATURELLE DES ABEILLES. 
Paris, Guérin, 1744. 2 volumes in-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE de cet important traité d’apiculture contenant 12 planches dépliantes. Il est rédigé sous forme de questions et
de réponses entre Clarisse et Eugène, ce dernier lui décrivant le comportement et la vie des abeilles non seulement du côté purement
scientifique, mais aussi anecdotique.
L’exemplaire possède, comme il se doit, les planches 4, 9, 10 et 11 en double, réparties dans chaque volume pour en rendre la
consultation plus aisée.
Très bel exemplaire malgré un manque à une coiffe.

300 - 400 €

12. [CARDINAL DE BERNIS]

ŒUVRES COMPLETTES DE M. LE C. DE B***. 
Londres (Paris), 1767. 2 volumes in-8, maroquin rouge, triple filet, dos lisses ornés, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). 

Jolie édition référencée par Quérard en raison de la beauté de son impression. Il manque à ces œuvres L’Epithalame à Monseigneur
le Dauphin.
Bel exemplaire malgré des mouillures à quelques feuillets.

200 - 300 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
25 avril 2014

11.
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14. [ETIENNE BINET]. RENÉ FRANCOIS. 

ESSAY DES MERVEILLES DE NATURE ET DES PLUS NOBLES ARTIFICES… 
Paris, Dugast, 1646. In-8, basane jaspée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition de cet ouvrage, orné de nombreuses figures dans le texte, qui traite de sujets très variés tels la médecine, le blason,
la vénerie, la musique, la broderie, l’architecture.
L’auteur, jésuite et auteur ascétique, est cité par Pascal dans « Les Provinciales ». Son ouvrage eut un grand succès et connut plus de
vingt éditions.
Cahier f. relié conformément aux signatures mais avec l’imposition de 4 pages inversée, marge supérieure raccourcie par le couteau
du relieur.

200 - 300 €

15. JEAN BOCCACE

LA FLAMMETTE AMOUREUSE. 
Paris, L’Angelier, 1609. In-12, veau havane, dos à 4 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Edition bilingue avec la traduction en regard. C’est la seconde édition par L’Angelier, qui avait publié la première en 1585.
Dos un peu craquelé, mouillures et fines galeries de vers à quelques feuillets avec atteintes au texte.
On joint : [Jean-Baptiste MARINI]. La Strage degl’ innocenti del cavalier Marino. Naples, Mosca, 1723. In-16, veau marbré, dos lisse
orné (Reliure de l'époque). Nouvelle édition de ce poème italien sur Le Massacre des innocents. Exemplaire placé dans une reliure du
XVIIIème siècle, titre remonté et quelques feuillets restaurés avec petits manques de texte. -[Pierre MICHAULT]. La Dance aux
aveugles, et autres poésies du XVe Siècle extraites de la bibliothèque des Ducs de Bourgogne. Lille, Panckoucke, 1748. In-8, veau
blond, triple filet, dos à 5 nerfs orné, tranches dorées (Reliure de l'époque). Défauts d’usage à la reliure.

200 - 300 €

16. [WILLIAM BOLTS]

ETAT CIVIL, POLITIQUE ET COMMERÇANT DU BENGALE… 
La Haye, Gosse, 1775. 2 tomes en un volume in-8, veau marbré, triple filet en encadrement, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

Première édition française, traduite par Jean-Nicolas Démeunier, ornée de 2 frontispices gravés sur cuivre par de Launay et Helman
d’après Eisen et devant contenir une carte dépliante du Bengale qui manque ici.
Bolts y donne de nombreux renseignements sur l’Indoustan et les Hindous, l’empire du Mogol et le Bengale.
Pâle mouillure au frontispice.

150 - 200 €
LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 

25 avril 2014

13. BIBLIA, 

DAT IS, DE GEHEELE H. SCHRIST BEHELZENDE ALLE DE
BOEKEN DES OUDEN EN NIEUWEN TESTAMENTS ; UIT
DR. MS. LUTHERUS… 
Amsterdam, Consistorie der Luthersche Gemeente, 1748. Très fort
in-4, maroquin marron, décor à froid sur les plats dans le genre Du
Seuil avec grand fleuron losangé au centre, dos à 5 nerfs, fermoirs
de métal ouvragé à motif de colonnes (Reliure de l'époque).

Imposante Bible de Luther traduite en Néerlandais par Nicolas
Haas, imprimée par le Consistoire de la paroisse luthérienne
d’Amsterdam. 
Forte de plus de 750 feuillets imprimés sur deux colonnes, elle
est illustrée d’un beau titre dessiné et gravé par Philips daté
1723, d’un portrait par le même daté 1727, répété sur les pages
de titre, de 4 cartes dépliantes, d’un plan dépliant de Jérusalem
et de 117 planches hors texte à deux tableaux, soit 234 gravures
dont 3 signées Mérian et une signée Reinhardt.
L’exemplaire comporte en outre un feuillet double réimprimé en
tête du Nouveau testament.
Bel exemplaire dans une décorative et solide reliure du temps.
Manque aux coiffes, mouillures marginales et pâles rousseurs.

600 - 800 €

13.
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17. [GIMAT DE BONNEVAL]

LE VOYAGE DE MANTES, OU LES VACANCES DE 17… 
Amsterdam (Paris), s.n., 1753. In-16, veau marbré, triple filet, dos lisse orné avec pièce d’armes en pied (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE ornée d’un titre dessiné par Moreau l’aîné et de 4 eaux-fortes non signées. Cohen attribue les 4 eaux-fortes
non signées à Moreau le jeune. 
Le titre et le dernier feuillet portent un cachet d’armoiries reprenant les armes en pied du dos. L’impression sur les pages et au dos
n’est pas assez nette pour que l’on puisse reconnaître ces armes.
On joint : Charles-Joseph de MAYER. Aventures et plaisante éducation du courtois chevalier Charles-Le-Bon, Sir d’Armagnac…
Amsterdam, Paris, Hôtel Serpente, 1785. 3 volumes in-12, veau marbré, dos lisses ornés (Reliure de l'époque). 3 figures de Marillier
gravées par Delvaux et Le Beau et 4 feuillets de partition. Cachets sur les titres, minimes défauts d’usage aux reliures.

150 - 250 €

18. BARON IGNAZ VON BORN

VOYAGE MINÉRALOGIQUE FAIT EN HONGRIE ET EN TRANSILVANIE. 
Paris, Hôtel Serpente, 1780. In-12, veau marbré, armoiries, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Seule édition citée dans les bibliographies de cet ouvrage traduit de l’allemand par Monnet.
Exemplaire aux armes de Jean-Claude Fauconnet de Vildé, conseiller de la ville de Paris en 1733 (Olivier pl.1654). Jean-Claude
Fauconnet de Vildé étant mort en 1765, ces armes ont du être utilisées par l’un de ses descendants.
Le Baron von Born fut un célèbre minéralogiste allemand du XVIIIème siècle, conseiller aulique des mines et monnaies de l’Empire à
qui l’on doit des ouvrages de minéralogie et de métallurgie très estimés.
Choc à un coin.

150 - 250 €

19. ABRAHAM BOSSE 

TRAITÉ DES MANIÈRES DE GRAVER EN TAILLE-DOUCE SUR L’AIRAIN, PAR LE MOYEN DES EAUX-FORTES ET DES
VERNIS DURS ET MOLS. D’IMPRIMER LES PLANCHES, ET DE CONSTRUIRE LA PRESSE… 
Paris, Auboüin et Clousier, 1701. In-8, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Seconde édition revue et augmentée par Sébastien Le Clerc, ornée d’un frontispice, d’un titre gravé, d’une tête-de-chapitre couvrant
la page, de 16 planches hors texte numérotées 1 à 16 et d’une planche non numérotée signée Ertinger.

350 - 450 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
25 avril 2014

1. 21. 18.
105. 37.
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20. [PÈRE GUILLAUME-HYACINTHE BOUGEANT]

AMUSEMENT PHILOSOPHIQUE SUR LE LANGAGE DES BESTES… 
Amsterdam, Aux dépens de la compagnie, 1747. – Lettre à Madame la comtesse D*** pour servir de supplément à l’Amusement…
S.l.n.d. (vers 1740). - Réflexions sur l’âme des bestes en forme d’amusemens philosophiques. S.l.n.n., 1740. 
3 ouvrages en un volume in-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Cet amusement philosophique dans lequel l’auteur soutient que les démons animent les brutes scandalisa les dévots parce qu’il est
adressé à une femme et semé de madrigaux. EDITION ORIGINALE du second ouvrage. Le 3è ouvrage, demeuré anonyme, est très
probablement de la main de Bougeant.
Bel exemplaire. 

200 - 300 €

21. PÈRE GUILLAUME-HYACINTHE BOUGEANT

HISTOIRE DES GUERRES ET DES NÉGOCIATIONS QUI PRÉCÉDÈRENT LE TRAITÉ DE WESTPHALIE… 
Paris, Didot, Nyon…, 1751. 6 volumes in-12, veau marbré, triple filet, armoiries, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition de cette histoire rédigée sur les Mémoires du Comte d’Avaux.
Exemplaire aux armes de Jean-Joseph de Bourguignon-Bussière, dit le marquis de la Mure (Olivier, pl.2245).
Bel exemplaire malgré quelques restaurations anciennes et des notes manuscrites sur les titres parfois biffées.

200 - 300

22. CLAUDE BRUEYS

JARDIN DEYS MUSOS PROVENSALOS. 
Aix, David, 1628. 2 tomes en un volume in-16, veau marron, triple filet, dos lisse orné, tranches dorées (Reliure du XVIIIè siècle).

RARE EDITION ORIGINALE imprimée en provençal des œuvres poétiques et théâtrales de jeunesse de Claude Brueys. On y trouve
de la verve, de l’originalité et bon nombre de plaisanteries risquées et plus que piquantes qui se succèdent dans des dialogues rapides.
Charnières fendues, inversion de feuillets dans un cahier, titres un peu courts. 
On joint : CANTIQUES spirituels à l’usage des missions de Provence… Marseille, Mossy, 1756. In-8, basane marron, dos à 5 nerfs
orné (Reliure pastiche). Traduction en provençal des cantiques spirituels. Fentes dans le cuir des plats, pâles rousseurs.

150 - 250 €

23. GEORGES-LOUIS LECLERC, COMTE DE BUFFON

HISTOIRE NATURELLE, GÉNÉRALE ET PARTICULIÈRE. 
Aux Deux-Ponts, chez Sanson et Compagnie, 1785-1791. 54 volumes in-12, basane porphyre,
roulette en encadrement, dos lisses ornés de filets, pointillés, dents de rats et fleurons dorés,
tranches jaspées bleues (Reliure de l'époque).

Edition complète se décomposant en Preuve et théorie de la terre (13 volumes), minéraux
(9 volumes), Quadrupèdes (14 volumes) et Oiseaux (18 volumes).
Brunet cite l’édition en la disant très mal imprimée et avec de mauvaises planches
coloriées. Nous nous permettons de revenir sur ce jugement. L’ouvrage est bien imprimé
et les figures, un peu naïves, sont finement coloriées.
Au total l’exemplaire contient un portrait gravé par Thelott d’après Mannlich, 4 cartes
dépliantes et 324 planches hors texte dont 319 coloriées. Nissen ne mentionne que le
portrait et 327 planches. Le tome XV de la partie Oiseaux de cet exemplaire en contient
une de plus.
Exemplaire qu’un ancien possesseur a soigneusement annoté en inscrivant dans les
marges de presque toutes les planches la traduction latine du nom de l’animal.
Bel exemplaire malgré quelques défauts d’usage aux reliures.

2 000 - 2 500 €

24. [GEORGES-MARIE BUTEL-DUMONT]

HISTOIRE ET COMMERCE DES ANTILLES ANGLOISES. 
S.l.n.n. (Paris), 1758. In-12, veau marbré, dos lisse orné (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE illustrée d’une carte dépliante dessinée par Robert de Vaugondy.
Georges-Marie Butel-Dumont exerça tout d’abord la profession d’avocat avant de devenir
censeur, secrétaire d’ambassade et enfin directeur du Contrôle Central.
La collation de notre exemplaire est un peu fantaisiste. Elle correspond à celle donnée par
Sabin qui s’est contenté de décrire les feuillets liminaires et le nombre de pages. Notre
exemplaire contient en plus 6 feuillets de table, 2 feuillets d’errata et des feuillets ajoutés
chiffrés en double 41 à 44, 61/62 et 169/168. Ces feuillets ajoutés font les liaisons du texte.
D’autre part, Sabin mentionne 2 cartes mais les autres bibliographies n’en donnent qu’une.

300 - 400 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
25 avril 2014
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25. CLAUDE BUY DE MORNAS

ELEMENS DE COSMOGRAPHIE POUR SERVIR D’INTRODUCTION À LA GÉOGRAPHIE ET À L’HISTOIRE. 
Paris, Grangé…, 1749. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

Seule édition mentionnée par Quérard contenant 14 planches hors texte gravées sur bois. Minimes défauts d’usage à la reliure.
On joint : Jacques OZANAM. L’Usage du compas de proportion,… La Haye, Van Bulderen, 1691. In-12, veau brun, dos 5 nerfs orné
(Reliure de l'époque). Nouvelle édition, augmentée d’un Traité de la division des champs, ornée d’une planche dépliante et de figures
dans le texte. Manque la coiffe inférieure. 

120 - 180 €

26. [CARPEAU DU SAUSSAY]

VOYAGE DE MADAGASCAR, CONNU AUSSI SOUS LE NOM DE ST LAURENT… 
Paris, Nyon, 1722. In-12, veau marron, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE et unique publication de cette importante relation de voyage due à Carpeau Du Saussay qui mit voile vers l’île
en 1663. Il prit part aux guerres contre les peuplades de l’île, fit une reconnaissance des îlots entourant Madagascar et, à la suite d’un
naufrage, fut obligé de traverser le pays d’Antongil. Il revient ensuite en France où il rédigea cette relation.
L’ouvrage doit contenir une carte et des planches qui manquent ici.
Restaurations anciennes, début de fente aux charnières, trou de 4mm à un feuillet.

150 - 250 €

27. LOUIS-BERTRAND CASTEL

L’OPTIQUE DES COULEURS… 
Paris, Briasson, 1740. 2 parties en un volume in-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Première édition donnée par Quérard ornée de 2 planches dépliantes.
Jésuite, mathématicien et physicien français, Castel (1688-1757) travailla 30 ans au Journal de Trévoux et publia des ouvrages traitant
de la pesanteur universelle, des mathématiques, d’optique et d’acoustique.
Mouillure marginale à quelques feuillets.

120 - 180 €

28. PIERRE CHARRON

DE LA SAGESSE… 
Leyde, Elzevier, s.d. (vers 1660). In-16, maroquin rouge, triple filet, dos à 5 nerfs joliment orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure
de l'époque).

Titre gravé sur cuivre.
L’édition copie ligne pour ligne la précédente de 1656 en reproduisant jusqu’aux fautes de pagination. Elle est néanmoins plus rare
que cette dernière.
Joli exemplaire en maroquin rouge.

150 - 250 €

29. CHARLES-NICOLAS COCHIN ET JÉRÔME-CHARLES BELLICARD

OBSERVATIONS SUR LES ANTIQUITÉS DE LA VILLE D’HERCULANUM… 
Paris, Jombert, 1754. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE ornée d’une jolie vignette par Cochin et de 40 gravures de Bellicard, Gallimard… d’après Cochin… sur 27
planches hors texte, dont 4 dépliantes.
Bel exemplaire avec annotations anciennes sur Cochin sur le premier feuillet blanc.

120 - 180 €

30. JEAN-ANTOINE COLLINS

DISCOURS SUR LA LIBERTÉ DE PENSER… 
Londres, s.n., 1766. 2 volumes in-12, maroquin rouge, triple filet, dos lisses joliment ornés, roulette intérieure, tranches dorées sur marbrure
(Reliure de l'époque).

Nouvelle édition de la traduction de Henri Scheuleer revue par Jean Rousset, augmentée d’une Lettre d’un médecin arabe avec
l’examen de ces deux ouvrages par J.-P. de Crousaz.
Philosophe anglais, Jean-Antoine Collins fut disciple de Locke qui le plaçait au premier rang des hommes qu’il fréquentait. Son Discours
sur la liberté de penser est son ouvrage le plus célèbre. Il y développe l’idée selon laquelle l’homme n’a pas la liberté de penser parce
que cette liberté dépend de la volonté et que la volonté ne peut être libre, mais qu’elle est le résultat d’une nécessité.
Superbe exemplaire en maroquin rouge de l’époque.

200 - 300 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
25 avril 2014



9

31. GUILLAUME COQUILLART

LES POÉSIES. 
Paris, Coustelier, 1723. In-8, veau marron, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

Nouvelle édition de ce poète du XVè siècle qui n’avait pas été réédité depuis 1597. 
Exemplaire dans lequel on a relié 2 feuillets supplémentaires : Lettre à M. Tartel…
Manque à la coiffe inférieure, petits traits dans les marges du texte au crayon noir ou vert.
On joint : RICHARDET. Poème. Londres (Cazin), 1781. 2 volumes in-16, basane marbrée, triple filet, dos lisses ornés, tranches dorées
(Reliure de l'époque). 2 titres gravés dont un signé Duponchel. - [SAINT-HYACINTHE]. Chrisostome MATHANASIUS. Le Chef-
d’œuvre d’un inconnu. Londres, 1758. 2 volumes in-12, veau marbré, dos lisses ornés (Reliure de l'époque). Nouvelle édition de ce
poème rédigé par Saint-Hyacinthe avec l’aide de Sallengre, Prosper Marchand… Bel exemplaire.

120 - 180 €

32. COSTUMES ET ANNALES DES GRANDS THEATRES DE PARIS, … 
S.l. (Paris), Au bureau du journal des costumes des théâtres,…, avril 1786 – avril 1787. 48 numéros en 3 volumes in-4, maroquin rouge,
premiers plats ornés dans les coins de filets droits et courbes avec feuillages, dos à 5 nerfs joliment ornés avec la mention Large paper
et la date d’édition frappées en pied, bordure intérieure ornée de même, tête dorée (Morrell. Binder).

Tête de série de ce journal qui parut en 176 numéros, jusqu’en novembre 1789.
48 numéros ornés chacun d’une gravure sur cuivre soit 48 planches gravées en noir ou en couleurs par Janinet, Guyot, Carrée,
Chapuit…, d’après Dutertre, Berteaux, Moine, Le Barbier… et contenant 11 (sur 12) feuillets gravés de partition.
« Cet ouvrage a été rédigé par M. d’Auberteuil jusqu’au 27e numéro de la première année, un anonyme a pris la rédaction et l’a
continué jusqu’au 30e numéro de la seconde année, c’est au 31e numéro de cette seconde année que M. (Le Vacher) de Charnois
est devenu rédacteur de ce journal… » (Colas).
Un des quelques exemplaires au format in-4 sur grand papier.
Notre exemplaire contient 4 planches supplémentaires dans le 1er tome, dont une répétée et 3 planches variantes au format in-4.
De la bibliothèque de Georges-Augustus Sala avec son étiquette manuscrite ; quelques commentaires manuscrits contrecollés au
recto du premier feuillet blanc. 
Jolie reliure anglaise malgré de pâles rousseurs, manque un feuillet de partition et restauration à deux autres.

5 000 - 6 000 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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35. [DAMOURS]. NINON DE LENCLOS

LETTRES AU MARQUIS DE SÉVIGNÉ. 
Amsterdam, Joly, 1750. 2 tomes en un volume in-12, veau marbré, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque). 

50 lettres apocryphes dues à Louis Damours avec un portrait gravé non signé
On joint une autre édition du même ouvrage augmenté de la biographe de Ninon et de 47 lettres : Ninon de LENCLOS. Lettres au
Marquis de Sévigné, avec sa vie… Amsterdam, Joly, 1757. 2 volumes in-12, veau marbré, dos lisses ornés (Reliure de l'époque).
Petit manque à un volume.
On joint : Henri LARCHER. Mémoire sur Vénus… Paris, Valade, 1775. In-8, veau blond, triple filet, dos lisse joliment orné, roulette
intérieure (Reliure de l'époque). Très bel exemplaire malgré un manque à la coiffe supérieure. Quelques feuillets brunis.

150 - 250 €

36. GABRIEL DANIEL

VOYAGE DU MONDE DE DESCARTES. – SUITE DU VOYAGE DU MONDE DE DESCARTES… 
Amsterdam, Mortier, 1706. 2 tomes en un volume in-12, veau blond, triple filet, dos à 5 nerfs joliment orné, roulette intérieure, tranches
dorées sur marbrure (Reliure de l'époque). 

Le second tome forme la cinquième partie qui fut publiée pour la première fois en 1701. Une planche dépliante. 
Bel exemplaire malgré un début de fente à un mors et de menus défauts.
On joint : [LA ROCHEFOUCAULT]. Les Pensées, maximes et réflexions morales… Paris, Bauche, 1765. In-12, veau marbré, dos lisse
orné (Reliure de l'époque). Nouvelle édition augmentée des remarques… de l’abbé de La Roche. – Pierre-Louis Moreau de
MAUPERTUIS. Vénus physique. Genève, Cailler, 1780. In-16, basane marbrée, dos lisse orné (Reliure de l'époque). Nouvelle édition.
Petit manque de cuir au dos de la reliure et quelques feuillets tachés.

200 - 300 €

37. ANTOINE HORNOT, DIT DEJEAN

TRAITÉ DES ODEURS, SUITE DU TRAITÉ DE LA DISTILLATION. 
Paris, Nyon…, 1764. In-12, veau marbré, armoiries, dos 5 nerfs orné, tranches marbrées (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE. 
Exemplaire aux armes étrangères non identifiées (famille d’Arenberg ou Aremberg).
Défauts au dos de la reliure avec manques aux coiffes, 2 feuillets mal placés, galeries de vers angulaires à 57 feuillets avec atteinte au
texte.

200 - 300 €
LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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33. [CRÉBILLON FILS]

TANZAÏ ET NÉADARNÉ, HISTOIRE JAPONOISE. 
Pékin (Paris), s.n., 1571 (1771). 2 tomes en un volume in-12, veau marbré, dos lisse orné
(Reliure de l'époque). 

Une des nombreuses éditions de ce roman licencieux et satirique dirigé contre le
cardinal de Rohan et la duchesse du Maine et qui valut à son auteur un séjour à la
Bastille. 
Petit trou au second plat et petite mouillure marginale.
On joint : BUSSY-RABUTIN. Histoire amoureuse des Gaules. Cologne, L’Endormy,
1690. In-16, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure pastiche). Nouvelle édition
contenant la clef des personnages. - [Louis DESBIEFS]. Passe-tems des
Mousquetaires, ou Le Tems perdu… Berg-op-zoom, 1755. In-8, veau blond, dos à 5
nerfs orné (Reliure de l'époque). EDITION ORIGINALE de ce recueil d’épigrammes
et contes légers. Tchemerzine donne 150 pages mais notre ouvrage en 115 pages
semble tout à fait complet.

150 - 250 €

34. LE CUISINIER GASCON… 
Amsterdam, s.n., 1747. In-12, veau marbré, dos lisse orné (Reliure de l'époque).

Seconde édition augmentée de la Lettre d’un pâtissier anglais au nouveau cuisinier
françois de Desalleurs l’aîné.
Ce traité de cuisine contient peu de recettes mais celles-ci sont assez recherchées
et assez pittoresques pour qu’on ne les trouve point ailleurs.

600 - 800 €

34.
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38. ANTOINE HORNOT, DIT DEJEAN

TRAITÉ RAISONNÉ DE LA DISTILLATION… 
Paris, Nyon,…, 1759. In-12, basane marbrée, dos 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Seconde édition.

120 - 180 €

39. ANTOINE HORNOT, DIT DEJEAN

TRAITÉ RAISONNÉ DE LA DISTILLATION… 
Paris, Bailly, 1777. In-12, veau marbré, dos 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Quatrième édition revue et corrigée.
Déchirure à un feuillet.
On joint : BAUMÉ. Manuel de chimie ou exposé des opérations de la Chymie et de leurs produits. Paris, Didot, 1765. In-12, basane
marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Nouvelle édition. Menus défauts d’usage à la reliure.

120 - 180 €

40. DESHOULIERES (MADAME ET MADEMOISELLE)

ŒUVRES CHOISIES. 
Genève, 1777. In-16, maroquin rouge, triple filet, dos lisse joliment orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). 

Edition répertoriée par Jean-Paul Fontaine comme étant un faux Cazin. 
Un portrait gravé par Nicolas de Launoy d’après Elisabeth-Sophie Chéron. 
Charmant exemplaire. Les feuillets de table sont mal placés.
On joint : François VERNES de LUZE. Poésies… Londres, s.n., 1786. In-16, maroquin rouge, triple filet, dos lisse orné, roulette
intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). Edition publiée par Cazin. Manque le frontispice.

150 - 250 €

41. DIDEROT

PENSÉES PHILOSOPHIQUES… 
La Haye, Aux dépens de la Compagnie, 1746. In-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE.
Rare exemplaire de tout premier tirage avec les fautes d’imposition citées par Tchemerzine.
Bel exemplaire malgré de petits frottements aux charnières.

400 - 600 €

42. DIÉREVILLE

RELATION DU VOYAGE DU PORT ROYAL DE L’ACADIE, OU DE LA NOUVELLE FRANCE… 
Amsterdam, Humbert, 1710. In-12, veau blond, dos à 5 nerfs orné de pièces d’armes, hermines et macles, alternées (Reliure de l'époque). 

Nouvelle édition ornée d’un frontispice gravé sur cuivre.
Cet ouvrage fut composé tout d’abord en vers, puis en prose mêlée de vers. L’auteur, Diéreville, voyageur français, y expose des idées
relatives à la colonisation de l’Acadie. Il y décrit les mœurs des indiens, des aperçus sur la botanique et l’histoire naturelle des contrées
qu’il a visitées (Hoefer), avec une dissertation exacte sur le castor.
Exemplaire aux armes de Charles de Rohan, prince de Soubise et d’Epinoy, duc de Rohan-Rohan et de Ventadour (Olivier, pl. 2034,
fers n°8 et 9).
Dos anciennement restauré, petit manque à la coiffe supérieure, très pâles piqûres.

400 - 500 €

43. DU CAILLE

ETRENNES GÉOGRAPHIQUES. ANNÉE 1761. ROYAUME DE FRANCE DIVISÉ PAR GÉNÉRALITÉS, SUBDIVISÉ PAR
ELECTIONS, DIOCÈSES, BAILLIAGES, ETC. 
Paris, Ballard, 1761. In-16, maroquin rouge, triple filet avec fleurons d’angle, dos à 5 nerfs orné, tranches dorées (Reliure de l'époque).

Charmant atlas du royaume de France entièrement gravé, contenant un frontispice par Tardieu d’après Eisen, un titre par Choffard,
4 feuillets pour la table et le privilège et 30 cartes sur double page.
Exemplaire avec les contours coloriés.
Maroquin un peu sali avec petits manques aux coiffes.

200 - 300 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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44. CLAUDE FRANÇOIS DUCHANOY

ESSAIS SUR L’ART D’IMITER LES EAUX MINÉRALES… 
Paris, Méquignon, 1780. In-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE ornée d’une planche hors texte. 
Restaurations anciennes et pièce-de-titre moderne, manque une garde, annotations et galeries de vers marginales à quelques feuillets.
On joint : Joseph AMY. Nouvelles fontaines filtrantes (…) pour la santé des armées du roi… Paris, Boudet, 1752. In-12, basane
marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Nouvelle édition contenant 6 planches dépliantes et de nombreuses figures dans
le texte. Joseph Amy y décrit des machines et instruments de sa fabrication pour la purification de l’eau. Le volume contient un autre
opuscule : [VISPRE]. Le Moyen de devenir peintre en trois heures… Paris, Libraires associés, 1755. Méthode pour copier une estampe
ancienne et la colorier. – Jacques DU VAL. L’Hudrothérapeutique des fontaines médicinales… Rouen, Besongne, 1603. In-12, veau
marron, triple filet, dos à 5 nerfs orné, roulette intérieure (Reliure de l'époque). EDITION ORIGINALE ornée d’un portrait frontispice.
Défauts d’usage à la reliure.

250 - 350 €

45. [ANDRÉ DUCHESNE]

BIBLIOTHÈQUE DES AUTHEURS, QUI ONT ESCRIPT L’HISTOIRE ET TOPOGRAPHIE DE LA FRANCE… 
Paris, Cramoisy, 1618. In-8, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure du XVIIIe siècle). 

EDITION ORIGINALE de cette étonnante compilation avec description et notes sur les éditions. L’auteur indique dans sa préface qu’il
a mentionné tous les ouvrages, les bons comme les mauvais, mais qu’il en a laissé quelques uns à dessein. On ne peut être plus
prudent ! L’ouvrage est relié avec un autre volume : Jean de LA HAYE, baron de Coutaulx. Mémoires. Manque le titre dans ce
dernier ouvrage.
Galerie de vers à quelques feuillets.
On joint : [Etienne-André PHILIPPE]. Tablettes géographiques pour l’intelligence des historiens et des poètes latins. Paris, Lottin,
1755. 2 volumes in-12, veau marbré, triple filet, dos lisses ornés, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). EDITION
ORIGINALE de cet ouvrage indiquant, sous forme d’un dictionnaire, les noms de lieux en latin que l’on peut rencontrer dans les
ouvrages anciens avec leur signification. Défauts d’usage aux reliures avec épidermures, mors fendus et manques aux coiffes.

120 - 180 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
25 avril 2014
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46. DUPERRON DE CASTERA

HISTOIRE DU MONT VÉSUVE AVEC L’EXPLICATION DES PHÉNOMÈNES QUI ONT COÛTUME D’ACCOMPAGNER LES
EMBRASEMENTS DE CETTE MONTAGNE…
Paris, Huart, 1741. In-12, maroquin rouge, dos à 5 nerfs orné de lys et de dauphins alternés, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure
de l'époque).

Un grand tableau avec l’indication des relevés de température et 2 planches dépliantes représentant une coupe du Vésuve et une vue
de celui-ci depuis le palais du roi.
Duperron de Castera, littérateur médiocre auquel l’ouvrage est généralement attribué, n’est en fait que le traducteur de ce texte dont
la réelle paternité revient à Francesco Serao, professeur de médecine à l’université de Naples, qui avait rédigé un ouvrage sur l’incendie
du Vésuve en 1737 publié en 1738. Le texte traduit par Duperron de Casterra semble en être un extrait.
TRÈS BEL EXEMPLAIRE en maroquin rouge orné sur le dos de dauphins et de lys de France.

500 - 600 €

47. ERASME

L’ELOGE DE LA FOLIE… 
S.l.n.n., 1757. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition traduite par M. Gueudeville, ornée d’un frontispice, un fleuron de titre, une vignette, un cul-de-lampe et 13 planches
hors texte d’Eisen, gravés sur cuivre par Aliamet, Lemire, Tardieu…
Minime manque de cuir en haut d’un mors.

100 - 150 €

48. [DUC D’ESTREE]. MARIE DE MEDICIS

LES MÉMOIRES DE LA RÉGENCE… 
Paris, Jolly, 1666. In-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE de ces mémoires publiés par Le Moyne. 
Une coiffe abîmée, taches et mouillures marginales.
On joint : [Etienne BEGON]. Recueil général des pièces contenues aux procez de Monsieur le Marquis de Gesvres et de Mademoiselle
de Mascranni, son épouse. Rotterdam, Leers, 1714. 2 volumes in-12, veau brun, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque). EDITION
ORIGINALE de ces pièces relatives au procès qui opposa le marquis de Gesvres à son épouse qui l’accusait d’impuissance. Manques
à 2 coiffes et manque le faux-titre. - BUSSY-RABUTIN. Histoire de Louis XIV… Amsterdam, Gallet, 1700. In-12, basane marbrée, dos
5 nerfs ornés (Reliure de l'époque). Edition parue un an après l’édition originale ornée du frontispice de la première édition par
Sébastien Le Clerc, ici inversé.

150 - 250 €

49. ETRENNES AU BEAU SEXE, OU LA CONSTITUTION FRANÇAISE MISE EN CHANSONS… 
Paris, Imprimerie Royale, 1792. In-16, maroquin rouge, triple filet et fleurons d’angle, dos lisse orné, tranches dorées (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE, ornée de 2 gravures sur bois hors texte, de ce recueil de vaudevilles et chansons constitutionnelles et civiques.
Charmant exemplaire.
On joint : ETRENNES AUX ECOLIERS… Paris, Leroy, 1789. In-16, maroquin rouge, triple filet, dos lisse orné, roulette intérieure,
tranches dorées (Reliure de l'époque). Almanach destiné à l’éducation de la jeunesse qui fut publié de 1787 à 1790. Il contient des
pièces en vers et en prose, pièces de théâtre… et la distribution des prix de l’Université.

150 - 250 €

50. FRANÇOIS DE SALIGNAC DE LA MOTTE FENELON

LETTRES SUR DIVERS SUJETS CONCERNANT LA RELIGION ET LA MÉTAPHYSIQUE. 
Paris, Estienne, 1718. In-12, veau brun, dos à 5 nerfs joliment orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE.
Bel exemplaire malgré quelques brunissures.

120 - 180 €

51. GIO GHIRARDINI

RELATION DU VOYAGE FAIT À LA CHINE SUR LE VAISSEAU L’AMPHITRITE, EN L’ANNÉE 1698. 
Paris, Pepie, 1700. In-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Rare seconde édition de la relation que le peintre italien Giovanni Ghirardini entreprit de son voyage fait en Chine en 1668. Elle a été
reliée avec un autre ouvrage intitulé Les Remarques savantes et curieuses d’un homme du monde sur plusieurs sujets [Paris, Théodore
Guillain, 1702].
Petit manque au titre du premier ouvrage et trou au second feuillet. Manque le titre du second ouvrage et déchirure à un feuillet.

300 - 400 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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52. [MADAME DE GRAFFINY]

LETTRES D’UNE PÉRUVIENNE. 
A Peine, s.d. (1747). In-12, maroquin rouge, triple filet, dos lisse orné (Reliure de l'époque).

RARE EDITION ORIGINALE de ce roman bâti sur le modèle des Lettres persanes. Une jeune péruvienne écrit de Paris à son fiancé.
Elle lui relate la société parisienne, ses coutumes, ses mœurs. Cette satire des plus pénétrantes est écrite sans l’hypocrisie
traditionnelle avec délicatesse et préciosité.
Bel exemplaire malgré une craquelure au dos et 8 feuillets plus courts dans la marge supérieure.

300 - 400 €

53. GIOACHINO GRECO

LE JEU DES ESCHETS. 
Paris, Mouchet, 1714. In-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition de ce classique ouvrage sur les échecs, traduite de l’italien par Calabrois.
Petit manque à un plat.

120 - 180 €

54. GIOACHINO GRECO

LE JEU DES ESCHETS. 
Paris, Mouchet, 1714. In-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Même édition que la précédente.

120 - 180 €

55. [HELIODORE]

AMOURS DE THÉAGÈNES ET CHARICLÉE, HISTOIRE ÉTHIOPIQUE. 
Paris, Coustelier, 1743. 2 volumes in-8, veau marbré, triple filet, dos lisses ornés, tranches dorées (Reliure de l'époque).

Traduction attribuée à l’abbé Lenglet Dufresnoy ou à l’abbé de Fontenu. Un titre gravé, une vignette de titre répétée, 10 figures hors
texte et 10 vignettes. Réimpression de l’édition publiée à Londres la même année dans laquelle on a supprimé 6 vignettes jugées trop
libres et en répétant certaines d’entre elles. 
Bel exemplaire avec les planches hors texte à l’état découvert. L’une d’entre elles est un peu courte de marge.

150 - 250 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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56. J.C. HERVIEUX DE CHANTELOUP

NOUVEAU TRAITÉ DES SERINS DE CANARIE… 
Paris, Prudhomme, 1713. In-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Seconde édition, la première parut en 1705, ornée de 2 planches hors texte dont une
planche de musique à double page.
Reliure restaurée avec pièce de titre moderne, marges des premiers feuillets tachées,
petites galeries de vers marginales, certaines restaurées.

150 - 250 €

57. THOMAS HOBBES

ELEMENS PHILOSOPHIQUES DU CITOYEN. TRAICTÉ POLITIQUE, OU LES
FONDEMENS DE LA SOCIÉTÉ SONT DÉCOUVERTS… 
Amsterdam, Blaeu, 1649. In-8, maroquin rouge, triple filet avec fleurons d’angle, dos à 5
nerfs joliment orné, roulette intérieure, gardes de papier dominoté or et blanc, tranches
dorées (Derôme).

EDITION ORIGINALE de ce très important traité politique de Thomas Hobbes, illustre
philosophe anglais du XVIIè siècle. Son ouvrage, tout d’abord publié en latin dans sa
version définitive en 1647, fut traduit par Sorbière et publié en français en 1648. Cette
œuvre eut immédiatement un très grand retentissement.
Exemplaire en tout point conforme à la description donnée par Brunet (III-240) avec
les 28 feuillets liminaires dont le frontispice et le portrait et les deux parties de 246 et
144 pages. Il est, en outre, enrichi de l’avertissement du traducteur, adjousté après la
publication de cest ouvrage qui fait partie de la seconde édition, ici en 16 pages et non
13 comme le cite Brunet.
Splendide exemplaire en maroquin rouge de Derôme avec son étiquette sur le premier
feuillet de garde.

1 000 - 1 500 €

57.
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58. DAVID HUME

ESSAIS SUR LE COMMERCE ; LE LUXE ; L’ARGENT ; L’INTÉRÊT DE L’ARGENT ; LES IMPÔTS… 
Paris, Saillant, Lyon, Delaroche, 1767. In-8, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition traduite par Mademoiselle de La Chaux. Cette dernière dédia sa traduction à Madame d’Arconville mais les
exemplaires avec dédicace ne furent pas répandus dans le commerce.

150 - 250 €

59. JEAN JACQUET

LA CLEF DU PARADIS, OU PRIÈRES CHRÉTIENNES POUR PASSER SAINTEMENT LA VIE… 
Paris, Desaint…, 1766. In-16, maroquin rouge, triple filet avec fleurons aux angles, dos lisse orné, roulette intérieure, tranches dorées
(Reliure de l'époque). 

Menus défauts d’usage à la reliure avec manque de papier à la dédicace, annotations anciennes, déchirures à deux feuillets.
On joint : Saint AUGUSTIN. Confessionum libri tredecim… Paris, Pierres, 1776. In-16, maroquin rouge, triple filet, dos à 5 nerfs orné,
roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). Frontispice par Monnet gravé par Saint Aubin. – Thomas KEMPIS. De la
vraie sagesse… Paris, Nyon, An XIII-1805. In-16, maroquin vert, filet et roulette, dos lisse orné, chaînette intérieure, tranches dorées
(Reliure de l'époque). Frontispice par Monnet gravé par Gaucher.

150 - 250 €

60. LE JEU DE L’HOMBRE, COMME ON LE JOUE PRÉSENTEMENT À LA COUR, ET À PARIS… 
Paris, Foucault, 1713. 2 parties en un volume in-12, veau marron, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Septième édition ornée de figures gravées sur bois représentant des donnes. Le jeu de l’Hombre a principalement été joué en France
durant la seconde moitié du XVIIe siècle. Il est probablement le premier jeu de levées à enchères de l’histoire des jeux de cartes.
On a relié à la suite : DECISION NOUVELLE sur les difficultez et incidens du jeu de l’Hombre. S.l.n.d.
Petite tache marginale à quelques feuillets.

150 - 250 €

61. MATHURIN JOUSSE

LE THÉÂTRE DE L’ART DE CHARPENTIER. ENRICHI DE DIVERSES FIGURES AVEC L’INTERPRÉTATION D’ICELLES. 
A La Flèche, Georges Griveau, 1627. In-4, basane brune, triple filet doré en encadrement, dos à 5 nerfs orné, dentelle intérieure, tranches
rouges (Reliure de la fin du XIXe siècle).

Très rare édition à pagination séparée, non citée dans les principales bibliographies. Elle est mentionnée au catalogue du British
Museum General Catalogue. Compact édition.
Elle contient un joli titre gravé sur cuivre avec portique architectural, un feuillet de dédicace et 176 feuillets avec 125 illustrations gravées
sur bois dans le texte. Le Théâtre est suivi du Brief traicte des cinq ordres des colonnes, à pagination séparée, 14 pages avec 8 figures
sur bois dans le texte.
Reliure frottée. Trous de vers à plusieurs feuillets et réparation à 5 feuillets. 

2 800 - 3 200 €

62. LAURENT ANGLIVIEL DE LA BEAUMELLE

COMMENTAIRE SUR LA HENRIADE… REVU ET CORRIGÉ PAR MR. F.[RÉRON]. 
Berlin, Paris, Le Jay, 1775. 2 volumes in-8, maroquin vert, encadrements de filets et roulettes dorés, dos lisses joliment ornés avec pièces
mosaïquées, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). 

Nouvelle édition faite sur celle de 1769. La Beaumelle, ayant eu à se plaindre de Voltaire à son endroit, y propose quelques changements
très considérables. Fréron, autre ennemi de Voltaire, s’abstint de tout commentaire à leur sujet.
Un frontispice gravé.
Très bel exemplaire en maroquin vert de l’époque malgré quelques éraflures sur les plats.

100 - 150 €

63. JEAN DE LA FONTAINE

CONTES ET NOUVELLES EN VERS. 
Amsterdam (Paris, David jeune), 1745. 2 volumes in-8, veau marbré, dos lisses ornés (Reliure de l'époque).

Un frontispice par Lebas, une vignette représentant La Fontaine écrivant gravée par Fessard d’après Cochin, 2 fleurons de titre et 69
vignettes de Cochin gravées par Chedel, Fessard et Ravenet.
L’édition avait paru en 1743 mais seul le titre a été ici réimprimé et les épreuves sont aussi bonnes.
Quelques défauts aux reliures, un trou de 0,5mm à un feuillet.

150 - 250 €
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65. BARON DE LAHONTAN

VOYAGES… DANS L’AMÉRIQUE SEPTENTRIONALE… 
Amsterdam, L’Honoré, 1731. 3 parties en 2 volumes in-12, basane marbrée, dos lisses ornés (Reliure de l'époque).

L’exemplaire contient le tome I des Voyages, les Mémoires qui forment le tome II des Voyages et la Suite du Voyage qui forme la
3e partie.
Il a été relié ainsi : 
Volume I : Tome I du Voyage (Manque 3 feuillets liminaires dans la préface) / Mémoires (pages 1 à 116, avec le titre mal placé en-tête
du volume II, mais sans les 4 feuillets liminaires).
Volume II : Mémoires (pages 117 à 220) / Suite du voyage (Un titre et 237 pages).
L’ensemble contient 26 (sur 28) planches, parfois dépliantes, qui sont merveilleuses de naïveté.

300 - 400 €

66. PÈRE BERNARD LAMY

TRAITEZ DE MECHANIQUE DE L’ÉQUILIBRE, DES SOLIDES ET DES LIQUEURS… 
Paris, Pralard, 1679. In-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

RARE EDITION ORIGINALE du premier ouvrage du Père Bernard Lamy.
Nombreuses figures dans le texte et une planche hors texte représentant un mouvement perpétuel imaginé par B.A.L.Y.M.
mathématicien qui met au défi les autres mathématiciens de prouver que son système ne fonctionne pas.
Cahiers brunis ou tachés en début de volume.

150 - 250 €

67. [FRANÇOIS, DUC DE LA ROCHEFOUCAULT]

LES PENSÉES, MAXIMES ET RÉFLEXIONS MORALES DE M. LE DUC***. 
Paris, Veuve Ganeau, 1741. In-12, veau marbré, armoiries, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Réimpression de l’édition d’Etienne Ganeau de 1737.
Exemplaire aux armes étrangères non identifiées.
Bel exemplaire malgré un manque à la coiffe supérieure et des mouillures marginales.

120 - 150 €

64. JEAN DE LA FONTAINE

CONTES ET NOUVELLES EN VERS. 
Amsterdam, s.n., 1764. 2 volumes in-8, maroquin rouge, triple
filet doré avec fleurons aux angles, dos lisses ornés (Reliure de
l'époque).

Imitation de l’édition des Fermiers Généraux, ornée d’un
portrait-frontispice de La Fontaine gravé sur cuivre par
Savart d’après Rigaud, de 2 fleurons sur les titres, de 80
figures hors texte d’après celles d’Eisen et de nombreuses
vignettes gravés sur cuivre dans le texte.
Bel exemplaire malgré des taches à quelques feuillets.
Ex-libris manuscrits anciens de Paul Lavigne sur les gardes.

200 - 300 €
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68. GUILLAUME LE BLOND

ELEMENS DE FORTIFICATION… 
Paris, Jombert, 1752. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Troisième édition ornée de 19 planches dépliantes par Baillieul l’aîné.
Défauts d’usage à la reliure, notes manuscrites à quelques feuillets.
On joint : [Comte d’HEROUVILLE DE CLAYE]. Maréchal Comte de SAXE. Traité des légions…, ou Mémoires sur l’infanterie… La
Haye, Aux dépens de la Compagnie, 1753. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Ouvrage faussement attribué
au Maréchal de Saxe parce que le manuscrit, de la main d’Hérouville de Claye, avait été trouvé dans les papiers du maréchal et qu’il
était couvert d’annotations de ce dernier. 3 tableaux dépliants. - [LA FÉ]. Les Stratagèmes et les ruses de guerre… Paris, Eschart,…,
1694. In-16, veau brun, dos à 5 nerfs orné, roulette intérieure (Reliure de l'époque). EDITION ORIGINALE. On a relié à la suite une
partie incomplète de la Route des postes et Mémoires touchant une chienne danoise…

200 - 300 €

69. PIERRE LE BRUN

HISTOIRE CRITIQUE DES PRATIQUES SUPERSTITIEUSES QUI ONT SÉDUIT LES PEUPLES, ET EMBARRASSÉ LES
SAVANS… 
Paris, Desprez, Cavelier, 1750-1751. 4 volumes in-12, veau marbré, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition augmentée, la plus complète qui constitue une source précieuse d’informations sur les sciences occultes dans leurs
différentes manifestations.
Un frontispice gravé par Cochin d’après Coypel, 4 planches hors texte et 11 figures dans le texte, gravées sur cuivre, certaines gravées
par Favanne, Le Clerc, certaines non signées.
Coiffes frottées et accident à une coiffe, notes manuscrites anciennes sur le premier contreplat, galeries de vers, notes marginales et
texte souligné au crayon à papier.

250 - 350 €

70. HENRY FRANÇOIS LE DRAN

TRAITÉ, OU RÉFLEXIONS TIRÉES DE LA PRATIQUE SUR LES PLAYES D’ARMES À FEU. 
Amsterdam, La Compagnie, 1741. In-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition de cet indispensable manuel pour le médecin militaire.
Cachet et notes manuscrites sur le titre.
On joint : DESPORT. Traité des plaies d’armes à feu. Paris, D’Houry, 1749. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).
EDITION ORIGINALE du seul ouvrage que Desport, chirurgien militaire, ait écrit. - RECUEIL D’OBSERVATIONS D’ANATOMIE et de
chirurgie. Pour servir de base à la Théorie des lésions de la tête, par contre-coup. Paris, Cavelier, 1766. In-12, veau marbré, dos à 5
nerfs orné (Reliure de l'époque). Première édition de ce recueil de mémoires des plus grands chirurgiens de l’époque : Louis, Pourfour
Du Petit, Valsalva… Défauts d’usage à la reliure.

250 - 350 €

71. HENRY FRANÇOIS LE DRAN

TRAITÉ, OU RÉFLEXIONS TIRÉES DE LA PRATIQUE SUR LES PLAYES D’ARMES À FEU. 
Paris, Le Prieur, 1759. In-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition de cet indispensable manuel pour le médecin militaire.
Manques aux coiffes.
On joint : Gérard baron de Van SWIETEN. Description abbrégée des maladies qui règnent le plus communément dans les armées…
Paris, Vincent, 1760. In-12, veau marbré, dos lisse orné (Reliure de l'époque). Première édition française de ce remarquable manuel
qui se compose de deux parties : la première où sont décrites les maladies avec les numéros des potions à prendre ; la seconde avec
la composition des potions, rangées par numéros, en français et en latin. Ex-libris manuscrit ancien sur le titre.

200 - 300 €

72. LOUIS LIGER

LE JARDINIER FLEURISTE, OU LA CULTURE UNIVERSELLE DES FLEURS, ARBRES, ARBUSTES… 
Paris, Savoye, 1764. In-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l’époque).

Nouvelle édition revue et augmentée, ornée de 14 planches dépliantes gravées sur cuivre, dont une signée Stagnan et quelques
gravures sur bois dans le texte.
Petit manque à la coiffe supérieure.

200 - 300 €
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73. LONGUS

LES AMOURS PASTORALES DE DAPHNIS ET CHLOÉ. 
S.l. (Paris), n.n., 1745. In-12, maroquin vert, roulette droite sur les plats avec fleurons d’angle, dos lisse joliment orné, roulette intérieure,
tranches dorées (Reliure de l'époque).

Charmante édition reprenant les figures de l’édition de 1718, à savoir un frontispice de Coypel, 28 figures hors texte du Régent
Philippe d’Orléans gravées par Audran et la planche hors texte dite « des petits pieds » de Caylus. Elle contient, en outre, 4 beaux
culs-de-lampe de Cochin.
Déchirure à un feuillet et manque un feuillet blanc liminaire.
Bel exemplaire en maroquin vert orné.

250 - 350 €

74. LONGUS

LES AMOURS PASTORALES DE DAPHNIS ET CHLOÉ. 
S.l.n.n. (Paris, Coustelier), 1745. In-12, veau marbré, triple filet, dos lisse orné (Reliure de l'époque).

Un frontispice non signé, 8 figures de Scotin, un fleuron et 4 vignettes non signées. On notera que l’une des figures de Scotin est
une copie de la fameuse figure de Caylus, dite « des petits pieds », ici placés dans un buisson et non à l’entrée d’une grotte.
Bel exemplaire.
On joint : Alain-René LE SAGE. Le Diable boiteux… Paris, Musier,…, 1779. 4 tomes en 2 volumes in-12, dos lisses ornés (Reliure de
l'époque). Un frontispice et 12 figures hors texte. Menus défaut d’usage aux reliures, déchirures à 2 feuillets. - [Louise Cavelier,
dame LEVEQUE]. Le Prince des aigues marines et Le Prince invisible. Paris, Coustelier, 1744. In-12, veau marbré, dos lisse orné
(Reliure de l'époque). Seconde édition et première illustrée contenant un fleuron sur le titre, 2 vignettes et 5 figures par Cochin gravés
par Duflos. Coins abîmés.

250 - 350 €

75. [ABBÉ GABRIEL BONNOT DE MABLY]

ENTRETIENS DE PHOCION SUR LE RAPPORT DE LA MORALE AVEC LA POLITIQUE. 
Amsterdam (Paris), s.n., 1763. In-12, veau blond, triple filet, dos lisse orné à la grotesque (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE de cet ouvrage dans lequel Mably soutient que le bonheur des peuples se fonde sur les mœurs et non sur les
progrès de l’esprit.
Très bel exemplaire malgré les plats un peu tachés.

250 - 350 €
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76. MADAME DE MAISONNEUVE

JOURNAL DES DAMES… 
Aoust 1766. La Haye, Paris, Durand, 1766. In-8, maroquin olive, triple filet avec lys aux angles, armoiries, dos lisse très joliment orné aux
petits fers de lys répétés, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque).

Charmante publication qui doit compter 12 volumes. On y trouve des textes de Saint-Aignan, Marmontel, Lucain, Collardeau… avec
2 feuillets de musique gravés.
Ravissant exemplaire aux armes de France.

200 - 300 €

77. [ABBÉ MARCHADIER]

L’ISLE DE FRANCE, OU LA NOUVELLE COLONIE DE VÉNUS. 
Amsterdam, Arkstée et Merkus, 1753. - [BOISSY]. SIMIEN. Les Filles femmes et les femmes filles… Au Parnasse, Libraires associés,
1751. 2 ouvrages en un volume in-8, maroquin rouge, triple filet, premier plat portant les noms Racine et Demonville en lettres dorées,
dos lisse orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque).

Frontispice pour le premier ouvrage.
François Racine de Monville, 1734-1797, fut grand maître des forêts au Département de Rouen. Il fut le créateur, en lisière de la forêt
de Marly, du Désert de Retz, pittoresque jardin anglo-chinois qui existe encore dans une forme proche de sa création d’origine.
Coins abîmés. 

150 - 250 €

78. MARTIAL D’AUVERGNE

LES POÉSIES… 
Paris, Coustelier, 1724. 2 volumes in-8, veau marbré, dos lisses ornés (Reliure de l'époque). 

Recueil ne renfermant, sous le titre Les Poésies, que la réédition des Vigilles. 
Les œuvres de ce poète n’avaient pas été rééditées depuis le XVIe siècle. 
Bel exemplaire malgré des manques aux coiffes.
On joint : [LESPINE DE GRAINVILLE]. Mémoire sur la vie de M. de Pibrac. Amsterdam, Rey, 1761. In-12, veau marbré, dos lisse orné
(Reliure de l'époque). Seconde édition augmentée par l’abbé P.-J. Sépher. Le volume contient in fine des pièces justificatives et des
quatrains de Pibrac. Quelques feuillets brunis. - Cardinal de POLIGNAC. L’Anti-Lucrèce. Poème sur la religion naturelle… Paris, Le
Mercier, 1754. 2 volumes in-16, veau blond, triple filet, dos lisses ornés, roulette intérieure (Reliure de l'époque). Très bel exemplaire
malgré un accroc à un plat.

150 - 250 €

79. EDME MENTELLE

COSMOGRAPHIE ÉLÉMENTAIRE, DIVISÉE EN PARTIES ASTRONOMIQUE ET GÉOGRAPHIQUE… 
Paris, l’auteur, 1781. In-8, veau marbré, triple filet, dentelle intérieure, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE ornée de 9 planches hors texte dépliantes gravées par Martini, Picquet, Dezauche, dont 6 cartes avec contours
colorés.
Géographe français, Edme Mentelle fut tout d’abord professeur d’histoire et géographie à l’Ecole royale militaire, puis à l’Ecole Normale,
historiographe du comte d’Artois, membre de l’Académie des Sciences et Belles-Lettres de Rouen.
Le texte offre sur quelques contrées de l’Afrique des détails entièrement neufs et font voir, entre autres, la grandeur respective des
planètes de notre système.
Reliure un peu frottée avec manque de cuir à une coiffe.

150 - 250 €

80. [VICTOR DE RIQUETTI, MARQUIS DE MIRABEAU]

THÉORIE DE L’IMPÔT. 
S.l.n.n., 1761. In-12, basane brune, dos 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

Edition parue un an après l’édition originale.
La Théorie de l’impôt, considérée comme le chef d’œuvre de Mirabeau, eut un très grand succès et connut six éditions différentes
en 1761.
Pâles mouillures marginales à quelques feuillets.

150 - 250 €
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81. MONTESQUIEU

ŒUVRES POSTHUMES. 
Londres, Paris, De Bure, 1783. In-12, veau marbré, dos lisse orné, tranches marbrées (Reliure de l'époque).

Édition en partie originale de ce recueil collectif. Arsace et Isménie avait déjà paru séparément la même année et Le Discours au
Parlement… avait été publié en 1725. Réflexions… et Ebauche… sont ici inédits.
Très bel exemplaire.
On joint : [MONTESQUIEU]. Lettres persanes. Cologne, Marteau, 1730. 2 parties en un volume in-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné
(Reliure de l'époque). Nouvelle édition. Exemplaire dans lequel on a supprimé le titre de la seconde partie. Bel exemplaire malgré des
restaurations aux coins. Deux feuillets restaurés.

250 - 350 €

82. JAMES GRAHAM, MARQUIS DE MONTROSE

MÉMOIRES… 
Paris, Prault, 1767. 2 volumes in-12, veau blond, triple filet, dos lisses ornés, tranches dorées (Reliure de l'époque).

Traduction par Jacques Gaudin de ces mémoires dus à l’un des hommes les plus vaillants de son époque, qui mit son épée au service
de Charles Ier d’Angleterre puis à celui de Charles II. Il fut condamné à être pendu et ses membres accrochés aux portes des principales
villes d’Écosse.
Très bel exemplaire malgré des taches sur les plats.
On joint : [Marquis de CRÉQUY]. Mémoires pour servir à la vie de Nicolas de Catinat, Maréchal de France… Paris, Duchesne, 1775.
In-12, veau marbré, dos lisse orné (Reliure de l'époque). EDITION ORIGINALE. - [Louis de Gonzague, duc de NEVERS]. Traicte des
causes et raisons de la prise des armes faicte en janvier 1589… S.l.n.n., 1590. In-8, veau marbré, dos à 5 nerfs orné, roulette intérieure
(Reliure de l'époque). EDITION ORIGINALE de cette relation due à l’un des capitaines les plus expérimentés du XVIè siècle. Il enleva
plusieurs places aux Protestants et négocia la réconciliation de Henri IV avec le Saint-Siège. Restaurations anciennes.

200 - 300 €

83. THOMAS MORE

DE OPTIMO REIPUBLICAE STATU, DEQUE NOVA INSULA UTOPIA… 
Londres, Paris, Barbou, 1777. In-12, veau blond, triple filet, dos lisse joliment orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). 

Très bel exemplaire.
On joint : Saint AUGUSTIN. Confessionum libri tredecim… Paris, Pierres, 1776. In-16, maroquin rouge, triple filet, dos lisse orné,
roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). Frontispice par Monnet gravé par Saint Aubin. – PHEDRE. Fabulae. Paris,
Barbou, 1754. In-12, maroquin rouge, triple filet, dos lisse joliment orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque).
Frontispice et vignettes gravés par Fessard d’après Durand. Manque un feuillet de faux-titre.

150 - 250 €

84. LA MUSIQUE DU DIABLE OU LE MERCURE GALANT DÉVALISÉ. 
Paris, Robert Le Turc, 1711. In-12, maroquin rouge, triple filet doré, dos à 5 nerfs joliment orné, tranches dorées (Reliure de l'époque).

Frontispice de Picart gravé par Bieterham.
Pamphlet rare et curieux cité par Gay (III, 307) dans lequel l’auteur resté anonyme met en scène les personnalités de l’époque afin de
leur décocher des « traits fort piquants ».

150 - 250 €
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85. ABBÉ JEAN-ANTOINE NOLLET

ESSAI SUR L’ÉLECTRICITÉ DES CORPS. 
Paris, Guérin, 1765. In-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition ornée d’un beau titre gravé et de 4 grandes planches dépliantes gravées
sur cuivre.
Ex-libris manuscrit ancien sur le faux-titre, menus défauts d’usage à la reliure avec manque
aux coiffes.
On joint : - NOLLET. Recherches sur les causes particulières des phénomènes électriques…
Paris, Guérin et Delatour, 1754. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).
Nouvelle édition ornée de 8 planches hors texte dépliantes. Epidermures et petits trous de
vers à la reliure, accroc marginal à 30 feuillets. - Etienne-François DUTOUR. Recherches
sur les différens mouvemens de la matière électrique. Paris, Vincent, 1760. In-12, veau
marbré, dos à 5 nerfs orné, tranches marbrées (Reliure de l'époque). Nouvelle édition ornée
de 4 grandes planches dépliantes. Dutour, théologien et physicien français, fut correspondant
à l’Académie des Sciences et fut l’auteur de plusieurs mémoires sur la physique. Exemplaire
de l’auteur avec son ex-libris. Manque le faux-titre.

400 - 600 €
85.
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86. MICHEL NOSTRADAMUS

LES VRAYES CENTURIES ET PROPHETIES… 
Bordeaux, Abegou, 1689. In-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

L’exemplaire est bien complet de la seconde partie contenant les centuries VIII à X qui furent imprimées séparément chez le même
éditeur, la même année.
Une coiffe arrachée, manque un feuillet de faux-titre.
On joint : [Abbé Charles COTIN]. Recueil des énigmes de ce temps. Paris, Quinet, 1646. 3 parties en un volume in-16, veau marron,
dos à 4 nerfs orné (Reliure du XVIIIè siècle). EDITION ORIGINALE de ce recueil de devinettes dû à l’abbé Charles Cotin, « poète ridicule
et bel esprit du XVIIè siècle, immortalisé par Molière et Boileau comme Crispinus l’avait été par Juvenal… (Larousse). Menus défauts
d’usage à la reliure avec manque de cuir à la coiffe supérieure, manque le feuillet A1 (blanc ?).

150 - 250 €

87. LE NOUVEAU TESTAMENT EN LATIN ET EN FRANÇAIS… 
Paris, Didot Jeune, Saugrain, 1793-1798. 5 volumes petit in-folio, maroquin rouge, triple filet doré en encadrement, dos à 5 nerfs richement
ornés aux petits fers, large dentelle dorée intérieure, tranches dorées (Allô).

Traduction par Louis-Isaac Lemaistre de Sacy.
4 frontispices et 108 figures hors texte d’après Moreau le Jeune gravées par Baquoy, Dambrun, Delaunay, Delignon, Delvaux,
Duhamel, Dupréel, Giraud, Godefroy, Halbou, Hubert, Langlois, de Longueil, Petit, Simonet, Thomas, Tillard et Trière.
Un des quelques exemplaires au format in-4, dont d’après Cohen il n’aurait été tiré que 12 exemplaires. Il est ici tiré en grand papier
vélin et contient toutes les figures avant la lettre.
Notre exemplaire est enrichi d’une suite de 96 figures, avant la lettre, d’après Monsiau et Marillier. Ces figures parurent dans l’édition
de La Sainte Bible…, de 1789-1804 et dans l’édition de 1805 chez Gay, Ponce et Belin, à Paris, pour le Nouveau testament de N.S.
Jesus-Christ.
L’exemplaire contient une note manuscrite jointe sur un feuillet non relié dans l’ouvrage avec les mentions suivantes : "collationné
complet le 24 octobre 1825. J. J. de Brure l'ainé – (en dessous) On a imprimé, après la publication de cet ouvrage, un épître dédicatoire
à l'assemblée nationale, qui ne se trouve pas dans cet exemplaire - (en dessous) Très rare de ce format dont il n'a été tiré que douze
exemplaires - (en dessous d’une autre main) Elle s'y trouve maintenant, je l'ai fait copier par un calligraphe distingué, Mr Quertinier
à Valencienne".
L’exemplaire contient effectivement, inséré après le titre du tome I, 4 feuillets remarquablement manuscrits intitulés Epitre dédicatoire.
Seul un examen approfondi permet de déceler qu’il ne s‘agit pas de feuillets imprimés.
Un autre exemplaire comparable en cartonnage d'attente figurait au catalogue de la première vente De Bure du 22 janvier 1835 sous
le n°39. Il est possible que notre exemplaire soit celui de ce célèbre éditeur, relié d’abord par Allô, puis complété de son épître.
Contrairement à la collation donnée par Cohen, Reynaud indique qu’ « il n’est pas certain que le tome V renferme un frontispice ».
De la bibliothèque David Lionel Salomons Bart avec son ex-libris.
Très bel exemplaire en parfaite condition.

6 000 - 8 000 €
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88. [GARCIA D’ORTA]

HISTOIRE DES DROGUES, ESPICERIES, ET DE CERTAINS MÉDICAMENS SIMPLES, QUI NAISSENT ES INDES ET EN
L’AMÉRIQUE… 
Lyon, Pillehotte, 1619. In-8, veau marron, dos à 5 nerfs orné (Reliure légèrement postérieure).

Seconde édition en langue française, traduite par Antoine Colin, de cet important traité de plantes médicinales.
L’ouvrage se divise en quatre parties : L’Histoire des drogues, espiceries… de Garcia d’ORTA, le Traicté des drogues et medicamens
qui naissent aux Indes… de Christophle de LA COSTE, l’Histoire du Baulme… de Propser ALPIN et l’Histoire des simples
médicamens apportés de l’Amérique… de Nicolas MONARD.
Nombreuses figures dans le texte de plantes médicinales.
Début de fente en haut d’un mors, quelques taches et pâles mouillures, galeries de vers marginales avec parfois petites atteintes au
texte.

400 - 500 €

89. PALTEAU

NOUVELLE CONSTRUCTION DE RUCHES DE BOIS, AVEC LA FAÇON D’Y GOUVERNER LES ABEILLES… 
Metz, Collignon, 1756. In-8, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE ornée d’un frontispice et de 5 planches dépliantes pour tout savoir sur les ruches et les abeilles.
Reliure un peu frottée, cachet sur le frontispice et le titre.

200 - 300 €

90. [PARIS]

OUVRAGES CONSACRÉS À PARIS. 
Londres, Paris, de Bure, Duchesne, 1755-1770. 3 ouvrages en 4 volumes in-12, veau ou basane marbré, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de
l'époque).

Ensemble contenant : [DEZALLIER D’ARGENVILLE fils]. Voyage pittoresque de Paris… Cinquième édition ornée d’un titre gravé en
couleurs par Robert et 7 planches dont 3 dépliantes. – SAINTFOIX. Essais historiques sur Paris. 5 parties en 2 volumes. Un frontispice.
– Supplément aux essais historiques sur Paris. On a relié dans cet exemplaire deux plaquettes sans rapport avec le sujet.
Menus défauts aux reliures, manque 2 faux-titres et déchirures à 2 feuillets.

150 - 250 €

91. PARMENTIER

OUVRAGE ÉCONOMIQUE SUR LES POMMES DE TERRE, LE FROMENT ET LE RIZ. 
Paris, Monory, 1774. In-12, basane marbrée, dos lisse orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE de cet examen chimique de la pomme de terre.
Fortes épidermures avec manques aux coiffes, déchirure marginale à un feuillet et quelques taches.

200 - 300 €

92. PAULMIER

TRAITÉ MÉTHODIQUE ET DOGMATIQUE DE LA GOUTTE… 
Angers, Barrière ; Paris, Guillyn, 1769. In-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

Manques de cuir à la reliure et ex-libris manuscrit sur le titre.
On joint : Léonard PERIN. Oraisons funèbres sur le trépas de feu… Charles III, duc de Calabre, Lorraine, Bar… Pont-à-Mousson,
Bernard, s.d. (vers 1610). In-12, basane marbrée, dos lisse orné (Reliure du XVIIIe siècle). Eloge prononcé par l’un des jésuites les plus
distingués pour la mort de Charles III de Lorraine, décédé probablement de la goutte. Un très beau frontispice gravé. Manques à une
charnière, pâles mouillures.

100 - 150 €
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93. [ANTOINE PECQUET]

MÉMOIRES SECRETS POUR SERVIR À L’HISTOIRE DE PERSE… 
Amsterdam, Aux dépens de la Compagnie, 1746. In-8, maroquin rouge, triple filet, dos lisse très joliment orné, tranches dorées sur
marbrure (Reliure de l'époque). 

Violente satire décrivant, sous le couvert de clefs, les mœurs et personnages célèbres de l’époque. Louis XV est Cha-Sephis roi de
Perse, le cardinal Dubois Rustan, la duchesse de Bourbon Roxane, la comtesse de Toulouse Zélida, les Suisses des Kalmoucks, la
Bastille la citadelle d’Osmudz…
L’ouvrage connut de nombreuses éditions et fut également attribué à Madame Du Hausset, femme de chambre de Madame de
Pompadour, et à Voltaire qui réfuta cette paternité. La collation diffère de celle donnée par Barbier (III-244) mais nous garantissons
l’ouvrage bien complet de tous ses feuillets et de la clef des noms.
Très bel exemplaire en maroquin rouge de l’époque.

400 - 600 €

94. ANTOINE-JOSEPH PERNETY

DICTIONNAIRE MYTHO-HERMÉTIQUE… 
Paris, Bauche, 1758. In-8, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE.
« Tour à tour bénédictin, défroqué, swedenborgien, [Pernety] finit par fonder en 1760, à Avignon, [une] secte hermétique qui revêtit
bientôt la forme maçonnique et comportait 6 grades » (Dorbon).
Reliure restaurée avec menus défauts, notes manuscrites anciennes sur un feuillet blanc et le faux-titre.

150 - 250 €

95. [ABBÉ JEAN PHELYPEAUX]

RELATION DE L’ORIGINE, DU PROGRÈS ET DE LA CONDAMNATION DU QUIÉTISME… 
S.l.n.n., 1732. 2 parties en un volume in-12, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE de cet ouvrage posthume dans lequel l’auteur, disciple et ami de Bossuet, s’acharne contre Fénelon. 
Accident à une coiffe, annotations anciennes sur le titre et un feuillet blanc.
On joint : [Abbé CHAMPION de PONTALLIER]. Le Théologien philosophe. Paris, Guillot, 1786. 2 volumes in-8, basane marbrée, dos
lisses ornés (Reliure de l'époque). EDITION ORIGINALE. Défauts d’usage aux reliures avec épidermures et manque de cuir. – [Abbé
H.-F. Simon de DONCOURT]. Remarques historiques sur l’église et la Paroisse des Sulpice… Paris, Crapart, 1773. In-16, maroquin
rouge, triple filet, dos à 5 nerfs orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). EDITION ORIGINALE. – Saint PROSPER.
Poème contre les ingrats… Paris, Desprez et Desessartz, 1717. In-12, veau porphyre, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Poème
de Saint Prosper d’Aquitaine dans lequel il résume avec chaleur et élégance les doctrines de Saint Augustin. Petit manque de cuir en
pied du dos et petites brunissures.

150 - 250 €

96. [PLUMARD DE DANGEUL]

REMARQUES SUR LES AVANTAGES ET LES DÉSAVANTAGES DE LA
FRANCE ET DE LA GR. BRETAGNE PAR RAPPORT AU COMMERCE
ET AUTRES SOURCES DE LA PUISSANCE DES ETATS. TRADUCTION
DE L’ANGLOIS DU CHEVALIER JOHN NICKOLLS. 
Leyde, s.n., 1754. In-12, maroquin rouge, triple filet, dos lisse très joliment orné,
roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque).

Seconde édition parue la même année que l’édition originale.
L’auteur, maître en la Chambre des Comptes, y traite, par chapitres séparés,
des avantages et désavantages de chaque pays dans tous les domaines
économiques attachés à l’Etat : la population, le commerce, la monnaie, la
production, l’économie, les modèles sociologiques… Y sont naturellement
soulignés les avantages et ressources des pays colonisés. La prétendue
traduction par le chevalier John Nickolls est une supercherie.
Superbe exemplaire en maroquin rouge de l’époque. 
Minimes manques de cuir aux charnières.

600 - 800 €
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97. PIERRE POLINIERE

EXPERIENCES DE PHISIQUE… 
Paris, Gissey…, 1734. 2 volumes in-12, veau marbré, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition ornée de 19 planches dépliantes de cet ouvrage qui fourmille d’expériences autant amusantes qu’intéressantes. 
Manques à 2 coiffes, cachet sur les titres, planches brunies.

150 - 250 €

98. [PÈRE POLYCARPE PONCELET]

CHIMIE DU GOUT ET DE L’ODORAT, OU PRINCIPES POUR COMPOSER FACILEMENT, ET À PEU DE FRAIS, LES
LIQUEURS À BOIRE, ET LES EAUX DE SENTEURS. 
Paris, Le Mercier, 1755. In-8, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

RARE EDITION ORIGINALE ornée d’un frontispice et d’une vignette dans le texte gravés par Audran et de 6 planches hors texte
d’instruments.
Premier ouvrage de l’auteur qui le débute par la Dissertation préliminaire sur la salubrité des liqueurs, et l’harmonie des saveurs, dans
laquelle il organise les saveurs passant de l’acide au piquant, par le fade, le doux, l’amer… sur une partition musicale, chaque saveur
étant interprétée comme une note avec les accords et les dissociations.

300 - 400 €

99. JACQUES DE CHASTENET, MARÉCHAL DE PUYSEGUR

ART DE LA GUERRE, PAR PRINCIPES ET PAR RÈGLES. 
Paris, Jombert, 1748. 2 tomes en un volume in-folio, demi-veau marbré, dos à 6 nerfs orné, tranches rouges (Reliure de l’époque).

EDITION ORIGINALE ornée d’un portrait-frontispice gravé sur cuivre par Daullé d’après Tournière, un fleuron de titre gravé par
Soubeyran d’après Cochin, 3 bandeaux d’après Cochin, 2 lettrines historiées et 2 culs-de-lampe gravés par Aveline d’après Cochin ;
un titre gravé par Marvye d’après Babel pour le second tome avec un bandeau et une lettrine historiée, et 41 planches techniques
hors texte à double page, certaines dépliantes, la plupart gravées sur cuivre par Brunet. 
Coins et charnières abîmés, petits manques de cuir sur les plats.

400 - 500 €

100. JACQUES DE CHASTENET, MARÉCHAL DE PUYSEGUR

ART DE LA GUERRE, PAR PRINCIPES ET PAR RÈGLES. 
Paris, Jombert, 1749. 2 volumes in-4, veau caramel, filet doré en encadrement, dos à 5 nerfs orné, tranches rouges (Reliure de l'époque).

2 vignettes de titre gravées sur cuivre et 3 bandeaux d’après Cochin, un cul de lampe gravé par Guérard et 51 planches techniques
hors texte à double page, certaines dépliantes gravées sur cuivre par Le Parmentier.
Plats frottés, mouillures marginales à plusieurs feuillets et manque le faux-titre du tome I.

400 - 500 €

101. RECUEIL DES PIÈCES LES PLUS CURIEUSES QUI ONT ESTÉ FAITES PENDANT LE REGNE DU
CONNESTABLE JUSQU’À PRÉSENT… 
S.l.n.n., 1622. In-8, maroquin vert, triple filet, dos lisse orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure du XVIIIè siècle).

EDITION ORIGINALE de ce recueil de pièces en vers et en prose dirigées contre le connétable de Luynes.
Charles, marquis d’Albert, duc de Luynes, fut l’un des favoris de Louis XIII que ce dernier combla d’honneurs et de richesses. D’une
ambition sans scrupules, il écarta ceux qui le gênaient et dirigea la France par l’intermédiaire du roi, ceci jusqu’à sa disgrâce en 1621.
Il contracta alors une fièvre pourprée et mourut haï autant par la Cour que par le peuple.
Dos passé et coins usés.
On joint : BEAUVAU. Mémoires pour servir à l’histoire de Charles IV… Cologne, Marteau, 1688. In-12, basane marbrée, armoiries,
dos lisse orné (Reliure de l'époque). Armes non identifiées, avec couronne de baron, frappées postérieurement. Manque le faux-titre.
- [Marie MANCINI]. Les Mémoires de M.L.P.M.M. Colonne G. Connetable du Royaume de Naples. Cologne, Marteau, 1677. In-12,
veau brun, dos à 5 nerfs (Reliure de l'époque). Mémoires apocryphes attribués à Marie Mancini, grande connétable de Naples, qui
furent publiés pour la première fois en 1676. On a relié à la suite : LES INTRIGUES de Molière et celles de sa femme. S.l.n.d. ;
RECUEIL DE L’ORDRE DES JESUITES, tiré des bons et assurés autheurs, des accidens notoires. Genève, Jean Petit, 1690. Nouvelle
édition, la première parut en 1620. Reliure frottée.

250 - 350 €
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102. MATHURIN REGNIER

LES SATYRES ET AUTRES ŒUVRES. 
Paris, s.n. (Elzevier), 1642. In-16, maroquin rouge, triple filet, dos à 4 nerfs joliment orné, roulette intérieure (Reliure du XVIIIè siècle).

Charmante édition publiée par les Elzevier de Leyde. Elle marque une étape importante dans la constitution du texte de Régnier. Le
texte a été révisé, complété et les expressions surannées furent rajeunies.
Très bel exemplaire en maroquin rouge.

120 - 180 €

103. [RELIURE VÉNITIENNE DU XVIE SIÈCLE]
In-12, maroquin rouge, grand décor aux fers dorés couvrant les plats avec encadrement de filets et fers répétés, larges fleurons d’angle,
filets, courbes en arabesques avec multiples fleurons et étoiles, au centre médaillon avec la Croix de Saint-André, dos à 3 doubles nerfs
et 4 nerfs avec entre les nerfs une roulette à froid, tranches dorées.

Sur : OFFICIO DE LA GLORIOLA VERGINE MARIA… Venise, Bindoni, 1555. Impression en noir et rouge. 18 bois dans le texte dont
un grand pour la Vierge Marie.
Belle reliure vénitienne du XVIème siècle avec un décor typique richement orné.

300 - 400 €

104. [RELIURE DU XVIIE SIÈCLE]
In-12, veau marron, triple filet doré en encadrement avec semés de lys et armoiries centrales, dos lisse orné du même semé de lys,
tranches dorées. 

Sur : HORACE. Horatii Tursellini romani… Cologne, Pierre Henningi, 1612. Une vignette de titre et une planche hors texte.
Jolie reliure un peu frottée. Pâles mouillures marginales à quelques feuillets, manque un feuillet liminaire.
On joint une autre RELIURE DE LA FIN DU XVIIe siècle. In-12, basane chamois, encadrement d’une large roulette dorée avec semé
de lys, dos à 5 nerfs orné de lys répétés, tranches dorées sur marbrure (Reliure de l'époque). Sur : TERENCE. Comedies… Paris,
Thiboust, 1682.

200 - 300 €

105. [RELIURE DU XVIIIE SIÈCLE]
In-12, maroquin rouge, triple filet avec fleurons d’angle, armoiries, dos à 5 nerfs joliment orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure
de l'époque).

Jolie reliure en maroquin rouge aux armes d’une femme membre de la famille Estampes, peut-être Adélaïde d’Estampes, épouse de
Henri Joseph de Bourdeilles.
Sur : LIVRE D’EGLISE LATIN-FRANÇOIS… Partie d’hiver. Paris, Libraires associés, 1772.
On joint : Saint Charles BORROMÉE. Office propre… latin-françois. Paris, Hérissant, 1758. In-12, maroquin rouge, filet et roulettes,
dos lisse joliment orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). Un frontispice gravé.

150 - 250 €
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106. [RELIURE DU XVIIIE SIÈCLE]
2 volumes in-12, veau blond, armoiries, dos à 5 nerfs ornés.

Aux armes de Louis-Hilaire du Bouchet, dit le comte de Sourches, capitaine de dragons au régiment de Languedoc et chevalier de
Saint-Louis (Olivier pl. 580).
Sur : HYACINTE, ou Le Marquis de Celtas Dirorgo. Nouvelle espagnole… Paris, Bienvenu, 1732.
Quelques défauts aux reliures avec manque aux coiffes supérieures.
On joint deux autres RELIURES DU XVIIIe siècle. In-12, veau marbré, armoiries, dos à 5 nerfs orné. Exemplaire aux armes de la ville
de Dieppe. Sur : Valentin-Esprit FLECHIER. Histoire de Théodose Le Grand… Paris, Didot…, 1749. Nouvelle édition. Coiffe supérieure
restaurée. - In-8, maroquin olive, triple filet avec lys aux angles, dos à 5 nerfs orné aux petits fers avec lys répétés, roulette intérieure,
tranches dorées. Sur : ERASME. Desiderii Erasmi Roterodami colloquia… Paris, Brocas, Aumont, 1748. Quelques taches et coins
usés.

150 - 250 €

107. [JOSEPH-HERMAN, BARON DE RIEDESEL]

VOYAGE EN SICILE ET DANS LA GRANDE GRÈCE… 
Lausanne, Grasset, 1773. In-12, veau marbré, dos lisse orné (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE avec des notes du traducteur Frey Des Landres et des additions dont un mémoire sur la Sicile par le comte de
Zinzindorf et un voyage au mont Etna par Hamilton.
On joint : VOLOGER. Voyage faict en Italie par Monsieur le marquis de Fontenay Mareuil… Paris, Boulanger, 1643. In-12, veau brun,
dos à 5 nerfs orné (Reliure du XVIIIe siècle). Intéressant voyage fait par François Du Val, marquis de Fontenay Mareuil, ambassadeur
du roi près de sa sainteté en l’an 1641, avec la description de tout ce que l’on voit de Paris jusqu’à Rome… Une planche d’armoiries.
Mouillures et quelques feuillets un peu court de marge. - JEHANNOT. Voyage de Constantinople pour le rachapt des captifs. Paris,
Delormel, Josse, 1732. In-12, maroquin rouge, triple filet, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Rare relation du voyage à
Constantinople qui fut effectué à la demande du Père de Massac, Général de l’Ordre des Jésuites, pour aller racheter les captifs
détenus. Ce voyage constitue en fait la seconde mission pour ce même motif. Une première avait eu lieu en 1712. Reliure un peu
salie et manque la carte dépliante. Cachet.

250 - 350 €

108. ABBÉ JEAN ROGER-SCHABOL

LA THÉORIE DU JARDINAGE… 
Paris, Debure, 1774. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition.
Texte rédigé, corrigé et augmenté, sur les Mémoires de l’auteur, soit par Antoine-Nicolas Dezallier d’Argenville, soit par La Villehervé.
Un portrait-frontispice gravé par Vangelisty d’après Robert et 5 planches dépliantes d’horticulture gravées par Robert.
Restauration ancienne au dos, petit choc à un plat, planches abîmées dans les marges.

200 - 300 €

109. [ROLLAND]

ESPRIT DES TRAGÉDIES ET TRAGI-COMÉDIES QUI ONT PARU DEPUIS 1630 JUSQU’EN 1761, PAR FORME DE
DICTIONNAIRE. 
Paris, Brocas et Humblot, 1762. 3 volumes in-12, veau marbré, dos lisses ornés (Reliure de l'époque). 

EDITION ORIGINALE de ce curieux ouvrage qui répertorie sous forme de dictionnaire, à Amour, Attente, Crime, Courage, Dieu,…,
des vers extraits des pièces de l’époque où ces mots sont exprimés.
Bel exemplaire malgré de petits accrocs à un plat.
On joint : Michel Boyron dit BARON. Le Théâtre… Paris, Compagnie des librairies associés, 1742. 2 volumes in-12, veau marbré,
dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque). Nouvelle édition augmentée. Petits manques aux coiffes et épidermures. – GESSNER. La
Mort d’Abel. Paris, Ledentu, 1810. In-16, maroquin vert, filets et roulettes, dos lisse orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure
de l'époque). Un fleuron de titre et 5 figures gravées sur bois coloriés. Quelques taches.

150 - 250 €

110. CHARLES ROLLIN

HISTOIRE ANCIENNE DES ÉGYPTIENS, DES CARTHAGINOIS, DES ASSYRIENS, DES BABYLONIENS, DES MÈDES ET
DES PERSES, DES MACÉDONIENS, DES GRECS. 
Paris, Estienne, 1730-1738. 13 tomes en 25 volumes in-12, veau blond, dos à 5 nerfs joliment ornés, roulette intérieure (Reliure de
l'époque).

EDITION ORIGINALE de cette importante étude sur les peuples de l’Antiquité due à l’historien Charles Rollin, recteur de l’Université
et auteur fécond qui publia de très nombreux ouvrages surs les sujets antiques.
Ravissant exemplaire, élégamment relié en 25 volumes, ceci pour offrir au lecteur des livres plus étroits et donc plus agréables à lire.
Quelques restaurations anciennes et petits manques à 3 coiffes.

300 - 400 €
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111. LES RUSES D’AMOUR POUR RENDRE SES FAVORIS CONTENS. 
Ville Franche (Hollande), Joli Le Franc, 1681. In-16, veau havane, armoiries, dos à 5 nerfs orné de pièces d’armes alternées, tranches
marbrées (Reliure de l'époque). 

Nouvelle édition de cette facétie en prose illustrée d’un titre gravé en frontispice.
Ex-libris manuscrit ancien. Ouvrage dans lequel était prévue une seconde partie et un possesseur a voulu masquer maladroitement la
mention in fine Fin de la première partie.
Exemplaire aux armes de Jeanne-Baptiste d’Albert de Luyne, comtesse de Verrue. Elle ouvrit son hôtel aux gens d’esprit, aux
littérateurs… On se plait à penser que c’est peut-être elle qui tenta d’effacer la mention dont il est parlé plus haut.
Reliure restaurée avec pièce de titre manquante et petits défauts.
On joint : [Abbé AUNILLON]. POPINLAY. Azor, ou Le Prince enchanté… Londres, (Paris), Vaillant, 1750. 2 tomes en un volume in-12,
veau marbré, triple filet, dos lisse orné à la grotesque (Reliure de l'époque). Un frontispice et un titre gravé répété. Manque à la coiffe
supérieure, un mors en partie fendu. – OVIDE. Les Œuvres galantes et amoureuses… Amsterdam, Du fonds des Elzevirs, 1770. 2
volumes in-12, veau marbré, dos lisses ornés (Reliure de l'époque). Edition contenant L’Art d’aimer, le Remède d’amour, les Epitres
et les Elégies amoureuses. 2 frontispices gravés sur cuivre par Danzel. Petit frottement aux dos.

150 - 200 €

112. DOM. PIERRE DE SAINTE MARIE MADELAINE

TRAITÉ D’HORLOGIOGRAPHIE, CONTENANT PLUSIEURS MANIÈRES DE CONSTRUIRE SUR TOUTES SURFACES,
TOUTES SORTES DE LIGNES HORAIRES, ET AUTRES CERCLES DE LA SPHÈRE… 
Paris, Dezallier, 1701. In-8, veau brun, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition ornée de 72 planches hors texte gravées sur cuivre, dont 2 dépliantes, représentant des cadrans solaires, signes du
zodiaque… Certaines éditions contiennent un frontispice ; nous ne pouvons certifier que ce frontispice fasse partie de cette édition.

200 - 300 €

113. JEAN-FRANÇOIS SARASIN

ŒUVRES… 
Paris, Veuve Mabre-Cramoisy, 1696. In-12, maroquin rouge, armoiries, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition ornée en frontispice d’un titre gravé.
Bel exemplaire aux armes non identifiées répertoriées par Olivier (pl.2365), attribuées parfois par erreur à Charles-François Guillaume,
marquis de Chanaleilles, pair de France.
2 feuillets mal placés et frontispice abîmé dans les marges, cachet de congrégation religieuse sur le titre.

120 - 180 €

114. SATYRE MENIPPEE… 
Ratisbone, Kerner, 1677. In-12, veau blond, triple filet, dos lisse orné (Reliure du XVIIIe siècle). 

Pamphlet politique en vers et en prose dirigé contre la Ligue, rédigé par Pithou, Jean Passerat, Gilles Durand, Nicolas Rapin, Florent
Chrestien, Jacques Gillot et P. Le Roy.
Edition reproduite par Foppens sur l’édition elzévirienne de 1664 avec les mêmes 3 planches hors texte dont celle dépliante
représentant la procession de la Ligue.
Bel exemplaire malgré des charnières frottées.

120 - 180 €
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115. MARQUISE DE SÉVIGNÉ

LETTRES DE MADAME RABUTIN-CHANTAL… 
La Haye, Gosse, Neaulme…, 1726. 2 volumes in-12, basane jaspée, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque).

Quatrième édition donnée par Tchemerzine à la date de 1726. D’une grande rareté, elle est en partie originale pour 39 lettres, les
lettres déjà publiées présentant de nombreuses variantes avec le texte de l’édition de Rouen.
Epidermure à un plat du tome II.

400 - 500 €

116. JEAN RENÉ SIGAUD DE LA FOND

TRAITÉ DE L’ÉLECTRICITÉ… 
Paris, Des ventes de La Doué, 1771. In-12, veau marbré, dos 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE ornée de 12 planches dépliantes gravées sur cuivre par Patour.
L’auteur fut maître en chimie et accoucheur, puis démonstrateur de physique expérimentale, maître de mathématiques…
Reliure anciennement restaurée, frottée avec début de fente à un mors, mouillures marginales aux planches.

200 - 300 €

117. [CHEVALIER PIERRE-JOSEPH SOLIGNAC DE LA PIMPIE]

LES AMOURS D’HORACE. 
Cologne, Marteau, 1728. In-12, veau havane, armoiries et pièces d’armes aux angles, dos à 5 nerfs orné avec pièces d’armes (Reliure de
l'époque).

EDITION ORIGINALE ornée d’une vignette de titre gravée d’après Picart et d’un frontispice gravé par Gunst d’après Debris.
Exemplaire aux armes de Louis-Robert-Hippolyte de Bréhant, comte de Plélo, ardent bibliophile, qui fut nommé sous-lieutenant des
gendarmes de Flandre, puis colonel, et envoyé comme ministre plénipotentiaire de France au Danemark. Les armes représentent un
homme habillé à l’antique tenant de la main droite un écu aux armes des Bréhant de Plélo et de la main gauche une lance avec une
flamme portant le cri « Brithan ». Devise « Foy de Bréhan » (Olivier pl. 1715, fers 3, 4 et 5).
Reliure frottée et quelques feuillets tachés.

180 - 220 €

118. [CHARLES SOREL]. NICOLAS DU MOULINET, SIEUR DU PARC

LA VRAYE HISTOIRE COMIQUE DE FRANCION. 
Leyde, Drumond, 1721. 2 volumes in-12, veau brun, mention sur le premier plat, dos à 5 nerfs (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition de ce roman attribué à Charles Sorel. Celui-ci l’avait néanmoins désavoué et on peut également en offrir la paternité
à Nicolas Du Moulinet, auteur de deux autres œuvres du même genre.
2 frontispices et 10 figures hors texte non signés.
Agréable exemplaire portant sur les premiers plats un cartouche avec la mention Le M. Despres.
Charnières frottées.

120 - 180 €

119. ABBÉ SOUMILLE

LE GRAND TRICTRAC, OU MÉTHODE FACILE POUR APPRENDRE SANS MAÎTRE LA MARCHE, LES TERMES, LES
RÈGLES,… 
Avignon, Giroud, 1756. In-8, basane marron, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

Seconde édition ornée d’un frontispice et de figures dans le texte. 
Coins usés.

120 - 180 €

120. [ETIENNE TABOUROT]

LES BIGARRURES, ET TOUCHES DU SEIGNEUR DES ACCORDS. AVEC LES APOPHTEGMES DU SIEUR GAULARD, ET
LES ESCRAIGNES DIJONNOISES. 
Paris, Jean Richer, 1603. 3 (sur 5) parties en un volume in-12, vélin, dos lisse (Reliure de l'époque).

Édition collective des œuvres du Seigneur des Accords, Etienne Tabourot, contenant Les Bigarrures…, Le Quatrièsme livre… et Les Touches…
Chaque partie est à pagination séparée avec une page de titre à la même adresse.
Le livre, selon l’auteur, a été composé pour se chatouiller soi-même et se faire rire le premier, et ensuite les autres. « Recueil curieux,
dont l’auteur s’est plu à tempérer l’érudition par des plaisanteries tantôt bonnes, tantôt mauvaises, et souvent un peu graveleuses… ».
Il contient de petits bois reproduisant des rébus, emblèmes, devises…
Le volume devrait contenir 2 autres parties : Contes en 59 ff. et Escraignes en 60 ff.
De la bibliothèque Ferdinandi Surdi I.C. Mant. Anno 1694, avec son ex-libris.
2 feuillets mal placés dans la première partie (p.113 et 114), rousseurs éparses et quelques taches.

150 - 250 €
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121. TORQUATO TASSO

LA GIERUSALEMME LIBERATA… 
Paris, Prault, 1744. 2 volumes in-16, maroquin rouge, triple filet, dos lisses joliment ornés, tranches dorées sur marbrure (Reliure de
l'époque).

Charmante édition, non répertoriée par Cohen et Reynaud, contenant un frontispice et un titre répétés, gravés par Aveline d’après
Cochin et une tête de chapitre.
Séduisant exemplaire en maroquin rouge de l’époque.
On joint : Torquato TASSO. Aminta favola boscarecia. Paris, Prault, 1768. In-16, maroquin rouge, triple filet, dos lisse orné à la
grotesque, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque). Manque les vignettes de Cochin. - Lorenzo LIPPI. Il Malmantile
racquistato. Ibid., id., 1768. In-16, maroquin rouge, triple filet, dos lisse orné à la grotesque, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure
de l'époque). Un portrait par Demautort et un titre par Moreau.

200 - 300 €

122. [CLAUDE VILLARET]

LE COCQ, OU MÉMOIRES… 
Amsterdam, Dusauzet, 1742. In-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE de ce petit roman galant de jeunesse dû à Claude Villaret, historien qui fut chargé de continuer l’Histoire de
France de Velly que ce dernier n’avait pas achevée. Gay cite une édition en 1733. Il semble que ce soit une erreur, Villaret étant né vers
1716, il est peu probable qu’il ait eu le loisir d’écrire si tôt cette œuvre.
Exemplaire aux armes de la marquise de Pompadour (Olivier, dérivé du fer n°4, pl. 2399, dans un format plus petit).
Reliure un peu frottée avec menus défauts, mouillure.
On joint : [Jean Du Castre d’AUVIGNY]. Anecdotes galantes et tragiques de la cour de Néron. Amsterdam, Aux dépens de la
Compagnie, 1735. In-16, basane marron, filets et fleurons, dos à 5 nerfs orné, tranches dorées (Thouvenin). EDITION ORIGINALE.
L’ouvrage est également attribué à l’abbé Desfontaines. Début de fentes aux mors, quelques feuillets tachés. – [Jean-Baptiste
GRESSET]. Recueil factice. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Recueil contenant 5 pièces de Gresset dont :
Ver-vert, ou Les Voyages du perroquet de Nevers… Amsterdam, 1735. – Copies de trois lettres de Monsieur Rousseau sur le Ver-Vert.
La Haye, 1736. – La Chartreuse… Rotterdam, 1736. – Epitre… Paris, Prault, Blois, Masson, 1736. – Le Caresme in-promptu…
Amsterdam, 1736…. On a relié dans l’exemplaire : Le Temple du bonheur… par [DREUX DU RADIER]. Mouillures.

250 - 350 €

123. [VOLTAIRE]

PANÉGYRIQUE DE LOUIS XV. 
S.l.n.n. (Paris), 1749. In-12, veau porphyre, triple filet, dos lisse orné (Reliure de l'époque).

Edition polyglotte avec les traductions latine, italienne, espagnole et anglaise.
Exemplaire portant sur le titre une mention manuscrite : Présent de Mr de Voltaire au P. Leslied / l’an 1749. Nos recherches sont
demeurées infructueuses sur ce père Leslied dans l’entourage de Voltaire.
Une charnière frottée et cachet sur le titre.
On joint : [VOLTAIRE]. Histoire de l’Empire de Russie, sous Pierre Le Grand… S.l. (Genève), s.n., 1759. – Paris, Panckoucke, 1763. 2
volumes in-12, basane marbrée, dos lisses ornés (Reliure de l'époque). Seconde édition citée par Bengesco, publiée la même année
que l’originale. Manque à une coiffe supérieure, inversion de 2 feuillets dans l’avis au relieur du tome II, manque angulaire à un feuillet,
galerie de vers au tome I sans atteinte au texte.

120 - 150 €

124. VOLTAIRE

HISTOIRE DES CROISADES… AVEC LA CRITIQUE. Berlin, 1751. – ZADIG OU LA DESTINÉE. Histoire orientale. S.l.n.n., 1749.
Ensemble 2 ouvrages en un volume in-12, basane marbrée, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE de l’Histoire des croisades qui forme les chapitres LIII et LVIII de l’Essai sur les Mœurs qui sera publié en 1756.
Edition parue un an après l’originale pour Zadig. Restaurations anciennes, tomaison masquée par une pièce ancienne.
On joint : [Abbé L. Mayeul CHAUDON]. DES SABLONS. Les Grands hommes vengés ou Examen des jugements portés par M. de
V.(oltaire)… Amsterdam, Lyon, Barret, 1769. 2 volumes in-8, veau marbré, dos à 5 nerfs ornés (Reliure de l'époque). EDITION
ORIGINALE de cette œuvre rédigée par plusieurs mains. Bel exemplaire.

150 - 250 €

125. [ARTHUR YOUNG]

LE GUIDE DU FERMIER, OU INSTRUCTIONS POUR ÉLEVER, NOURRIR… LES BÊTES À CORNES, LES BREBIS, LES
MOUTONS… 
Paris, Fournier, 1790. 2 tomes en un volume in-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). 

Nouvelle édition traduite par Frénais sur la quatrième édition anglaise. L’ouvrage offre la particularité d’être rédigé sous forme épistolaire
de l’auteur conseillant l’un de ses amis.
Marge latérale plus courte à 4 feuillets.
On joint : DESPOMMIERS. L’Art de s’enrichir promptement par l’agriculture prouvé par des expériences. Paris, Veuve de Levaque,
1776. In-12, veau marbré, dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Nouvelle édition de ce manuel d’enrichissement dont le secret est
de semer du sainfoin. 2 planches dépliantes. Petit manque à une coiffe. – THIERRIAT. Observations sur la culture des arbres à haute
tige, Particulièrement des Pommiers, sur la manière de faire le cidre… Noyon, Paris, Veuve Damonneville, 1760. In-12, veau marbré,
dos à 5 nerfs orné (Reliure de l'époque). Nouvelle édition. Cachets ex-libris au premier feuillet. Bel exemplaire.
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126. ALAIN

LES CENT UN PROPOS D’ALAIN. 1ÈRE, 2E, 3E, 4E ET 5E SÉRIES. 
Rouen, Paris, La Dépêche de Rouen et de Normandie, Lesage, 1908-1928. 5 volumes in-8, bradel demi-vélin à coins, dos joliment ornés
en long, têtes dorées, couverture et dos (Stroobants).

EDITIONS ORIGINALES. Les 4 premiers volumes sont à l’adresse de la Dépêche de Rouen et le 5e volume est à l’adresse de Lesage.
Exemplaire sur papier à la cuve pour les 4 premières séries et un des 35 exemplaires sur Hollande pour la 5e série.

600 - 800 €

127. ALAIN

HUMANITÉS. 
Paris, Méridien, 1946. In-12, demi-maroquin rouge à coins, dos à 4 nerfs, tête dorée, couverture et dos, étui (Georges Cretté).

EDITION ORIGINALE.
Un des 100 exemplaires sur Gothic.
De la bibliothèque du Docteur Chauveau (2-3 février 1976, n°10).

100 - 200 €

128. ALAIN

LETTRES AU DOCTEUR HENRI MONDOR SUR LE SUJET DU CŒUR ET DE L’ESPRIT. 
Paris, NRF, 1924. In-8, maroquin janséniste mandarine, dos lisse, encadrement intérieur du même maroquin avec filets noirs et dorés,
tranches dorées sur témoins, couverture et dos, étui (Georges Cretté).

EDITION ORIGINALE.
Tirage à 53 exemplaires, celui-ci un des 50 sur Madagascar, ici enrichi sur le faux-titre d’un envoi autographe signé de Mondor.
De la bibliothèque du Docteur Chauveau (2-3 février 1976, n°4).
Bel exemplaire malgré le dos un peu foncé.

300 - 400 €

129. ALAIN

PROPOS SUR LE BONHEUR. 
Paris, NRF, 1928. In-4 Tellière, maroquin janséniste ébène, dos lisse, encadrement intérieur, doublure et gardes de feutrine noire, couverture
et dos, chemise à recouvrement, étui (Lucie Weill).

Nouvelle édition, la première parut à Nîmes, chez Fabre, en 1925.
Un des 114 exemplaires réimposés au format in-4 Tellière, celui-ci un des 5 sur Japon Impérial. Le nom du souscripteur, sous la
justification, a été gratté. 

200 - 300 €
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130. ALAIN

QUATRE-VINGT-UN CHAPITRES SUR L’ESPRIT ET LES PASSIONS. 
Paris, A L’Émancipatrice, 1917. In-8, maroquin bordeaux, multiples filets dorés s’entrecroisant aux angles avec fleurons spéciaux, dos à 4
nerfs orné de même, filets intérieurs, tête dorée, couverture et dos, étui (Aussourd).

Edition en partie originale.
Exemplaire sur vergé de Hollande, celui-ci non justifié.
De la bibliothèque du Docteur Chauveau (2-3 février 1976, n°3).
Bel exemplaire.

200 - 300 €

131. ALAIN

SOUVENIRS DE GUERRE. 
Paris, Hartmann, 1937. In-8, demi-maroquin bordeaux à bandes avec décor passant sur le dos lisse symbolisant, par de larges bandes de
maroquin vert, en pied, la plaine, avec des faisceaux lumineux au palladium éclairant le ciel, tête dorée, couverture et dos, étui (Aussourd).

EDITION ORIGINALE ornée d’une reproduction photographique en frontispice.
Un des 200 exemplaires sur vélin pur fil Lafuma.
De la bibliothèque du Docteur Chauveau (2-3 février 1976, n°9).
Petite décoloration au dos.

200 - 300 €

132. LOUIS ARAGON

LE MOUVEMENT PERPÉTUEL. POÈMES. (1920-1924). 
Paris, Gallimard, 1926. In-8, broché, chemise demi-maroquin rouge à bandes, étui (Loutrel).

EDITION ORIGINALE ornée d’une jolie couverture, répétée au faux-titre et contenant 2 dessins à pleine page de Max Morise.
Tirage à 288 exemplaires, celui-ci un des 170 sur vergé d’Arches.
Dos de la couverture un peu jauni.

200 - 300 €

133. [LOUIS ARAGON]

LES PLAISIRS DE LA CAPITALE. PARIS LA NUIT, SES BAS-FONDS, SES JARDINS SECRETS PAR L’AUTEUR DU
LIBERTINAGE, DE LA BIBLE DÉPOUILLÉE DE SES LONGUEURS, DU MAUVAIS PLAISANT, ETC. 
Berlin (Paris), l’auteur, 1923. Plaquette in-12, brochée.

EDITION ORIGINALE sur papier d’édition.
Déchirures marginales à un feuillet (p. 13).

200 - 300 €

134. [LOUIS ARAGON

SERVITUDE ET GRANDEUR DES FRANÇAIS. SCÈNES DES ANNÉES TERRIBLES. 
Paris, La Bibliothèque Française, 1945. In-12 à grandes marges, broché.

EDITION ORIGINALE.
Un des 535 exemplaires numérotés, celui-ci signé par Aragon, auquel on joint l’ouvrage d’Elsa TRIOLET : Personne ne m’aime. Paris,
La Bibliothèque Française, 1946. In-12, broché. EDITION ORIGINALE. Un des 320 exemplaires sur pur fil, ici signé par l’auteur.

150 - 200 €

135. HONORÉ DE BALZAC

LA DUCHESSE DE LANGEAIS. 
Paris, Rombaldi, 1942. In-8, en feuilles, chemise et étui.

27 aquarelles dans le texte de Dignimont gravées au burin par Paul Dufresne et rehaussées au pochoir par Vairel.
Tirage à 410 exemplaires, celui-ci un des 300 sur vélin teinté pur fil bleuté.
Couverture jaunie, chemise tachée.

120 - 180 €
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138. MAURICE BARRÈS

L’ENNEMI DES LOIS. 
Paris, Perrin, 1893. In-12, demi-maroquin marron à bandes, les milieux des plats en vélin, dos lisse, tête dorée, couverture (Reliure de
l'époque).

EDITION ORIGINALE sur papier d’édition.
Envoi autographe signé sur le faux-titre au critique et écrivain : À Gabriel Mourey / amitiés de / Maurice Barrès.
Piqûres sur les gardes.

60 - 80 €

139. MAURICE BARRÈS

SOUS L’ŒIL DES BARBARES. 
Paris, Lemerre, 1888. In-12, demi-maroquin marron à bandes, les milieux des plats en vélin, dos lisse, tête dorée, couverture et dos (Reliure
de l'époque).

Edition parue la même année que l’édition originale. Mention de seconde édition sur la couverture.
Envoi autographe signé sur le faux-titre : À Gabriel Mourey / de toute sympathie / Maurice Barrès.
L’exemplaire est par ailleurs enrichi de 2 lettres autographes signées adressées à Gabriel Mourey.
On joint dans une reliure identique : Maurice BARRÈS. Un jardin sur l’Oronte. Paris, Crès, 1926. In-8. Dos un peu frottés.

150 - 200 €
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136. HONORÉ DE BALZAC

LES PETITS BOURGEOIS. (LES PARVENUS). 
Paris, L. de Potter, s.d. (1857). 4 tomes en 2 volumes in-8, demi-maroquin brun, dos à 5 nerfs ornés d’un fleuron répété, couvertures
(Reliure postérieure).

ÉDITION ORIGINALE de la seconde partie des Petits bourgeois qui fut achevée par Charles Rabou.
Dos passés, exemplaire lavé avec quelques défauts aux couvertures.

250 - 300 €

137. MAURICE BARRÈS

LES BASTIONS DE L’EST. COLETTE BAUDOCHE. HISTOIRE D’UNE
JEUNE FILLE DE METZ. 
Paris, Juven, s.d. (1909). In-12 grand de marges, maroquin vert lierre orné sur
le premier plat d’une branche de palmier mosaïquée de maroquin marron, vert
tendre, vert olive… avec filets dorés et à froid, dos à 5 nerfs, doublure de
maroquin vert printemps et gardes de soie moirée marron, doubles gardes,
tranches dorées sur témoins, couverture et dos, chemise à recouvrements et
étui (Mercier).

EDITION ORIGINALE. 
Exemplaire sur Hollande tiré pour l’auteur, celui-ci portant un envoi
autographe signé sur le faux-titre : “ à Louis Barthou, / hommage cordial, /
Maurice Barrès. / Mon premier texte donnait au bas / de la page 24 deux
phrases que / voici : / “ La France à Metz n’est plus qu’un / glorieux nuage
qui flotte au couchant. / Elle a cessé d’être un groupe de réalités / pour
devenir un poème, une sorte / de religion. “ / J’ai sacrifié ces deux phrases
parce / qu’elles n’étaient pas vraies. / La page a perdu son aigrette, son /
brillant, mais elle est plus honnête. Je / vous donne cela comme un
exemple / de vertu “ professionnelle “, - et comme / un autographe“.
L’exemplaire contient par ailleurs une lettre autographe signée de Barrès à
Barthou : “Mon cher ami, je suis content que jusqu’ici Colette vous plaise.
On a plus aisément du succès à la foire si l’on y mène une grosse perruche
bariolée et jacassant haut. Je présente une fauvette de nos climats, un
oiseau modeste et touchant, de qui je ne dois pas forcer ni dénaturer le
chant. Je n’ai cherché que la justesse de l’expression. Amicalement vôtre.
Barrès “.

1 200 - 1 500 €
137.
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140. MAURICE BARRES

UN HOMME LIBRE. 
Paris, Perrin, 1889. In-12, demi-maroquin marron à bandes, les milieux
des plats en vélin, dos lisse, tête dorée, couverture (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE sur papier d’édition.
Envoi autographe signé sur le faux-titre : À Gabriel Mourey, /
hommage de toute sympathie / Maurice Barrès.

60 - 80 €

141. [GEORGES BATAILLE]. LORD AUCH. 

HISTOIRE DE L’ŒIL. NOUVELLE VERSION. 
Séville (Paris), s.n. (K. éditeur), 1940 (1944). In-8, broché.

Seconde édition illustrée de 6 gravures originales à pleine page de
Hans Bellmer, dont un burin et 5 eaux-fortes.
Tirage à 199 exemplaires, celui-ci un des 176 tirés pour les
souscripteurs, ici un des 50 sur vélin de Rives devant contenir une
suite qui manque ici.
Manque la chemise et l’étui de l’éditeur.

2 000 - 3 000 €

142. GÉRARD BAUËR

INSTANTS ET VISAGES DE PARIS. 
Paris, Sauret, 1951. In-folio, maroquin vert, motifs à froid sur le premier
plat, dos lisse avec le titre à froid et doré, doublure et gardes de papier
fait main, tête dorée, couverture et dos, étui (Reliure de l'époque). 

Lithographies originales de Vertès, dont la couverture en couleurs et
62 en noir dans le texte, dont un ornement autour du titre, un
frontispice, 13 à double page ou autour du texte, 22 dans le texte et
25 à pleine page.
Tirage limité à 225 exemplaires sur grand vélin d’Arches, tous signés par l’auteur et l’artiste.
Minimes défauts aux gardes et aux doublures qui se sont contrecollées. Dos un peu plus foncé et pâles décharges à quelques feuillets.

250 - 350 €

143. HERVÉ BAZIN

VIPÈRE AU POING. 
S.l., Hippocrate et ses amis, 1965. Grand in-4, en feuilles, emboîtage.

24 lithographies originales en 2 tons dans le texte d’André Minaux dont 3 à pleine page.
Tirage à 120 exemplaires sur Rives. 

200 - 300 €

144. SAMUEL BECKETT

THE LOST ONES. 
S.l., The new Overbrook press, 1984. In-folio en feuilles, emboîtage de l’éditeur.

7 eaux-fortes en noir à pleine page de Charles Klabunde.
Tirage à 250 exemplaires sur vélin de Rives. Exemplaire sans le feuillet de justification et sans le médaillon sur l’emboîtage.

200 - 300 €
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145. PIERRE-JEAN DE BERANGER

[ŒUVRES DIVERSES]. – CHANSONS. 
Paris, Perrotin, 1859. 2 volumes. – Dernières chansons… de 1834 à 1851. Ibid., Id., 1860. – Musique des chansons… airs notés anciens
et modernes… Ibid., Id., 1858. – Ma biographie. Ibid., Id., 1860. – Œuvres complètes… Tome V. Supplément. Ibid., Chez tous les marchands
de nouveautés, 1834. Ensemble 6 volumes in-8, demi-maroquin vert lierre à coins, dos à 5 nerfs, têtes dorées (G. David).

Nouvelles éditions illustrées respectivement d’un fac-similé autographe de Béranger en 2 feuillets et de 53 planches hors texte gravées
sur acier d’après Charlet, Johannot, Sandoz…, dont 2 frontispices ; 13 (sur 14) planches hors texte gravées sur acier d’après A. de
Lemud par Lalaisse, Nargeot, Pelée…, dont un frontispice ; (l’édition de Musique ne doit pas être illustrée) ; 10 planches hors texte,
dont en frontispice un portrait en pied dessiné par Charlet et une reproduction photographique, contrecollée, d’après le marbre de
M. Geoffroy-Dechaume, et 8 gravures d’après d’Aubigny, Sandoz et Wattier. Le dernier ouvrage, non illustré, est la seconde édition,
plus complète que la première de 1829 (Vicaire).
L’exemplaire de Musique est ici enrichi d’un fac-similé autographe de Granville à Béranger, en 2 feuillets et de 81 (sur 84) planches
hors texte devant illustrer l’Album Béranger par Granville. L’exemplaire Ma biographie est enrichi, in fine, d’une planche à double
page gravée par Le Normand.
Manque la planche de la page 65 dans le volume Dernières chansons.
Epidermures à quelques coins et rousseurs.

400 - 600 €

146. JACQUES-HENRI BERNARDIN DE SAINT-PIERRE

ŒUVRES COMPLÈTES. 
Paris, Méquignon-Marvis, 1820. 18 volumes petit in-12, veau bordeaux, double encadrement de palmettes à froid et de motifs losangés
et filets dorés, dos de cuir de Russie bordeaux très joliment ornés, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque).

Seconde édition collective donnée par Méquignon, illustrée du portrait de l’auteur gravé par Lignon d’après Girodet et de 21 (sur 27)
planches hors texte.
Charmant exemplaire malgré le second plat du tome I décoloré, des petites usures à quelques coins et des taches aux premiers
feuillets du tome XIII.

400 - 600 €

147. ELZÉAR BLAZE

LE CHASSEUR AU CHIEN D’ARRÊT. 
Paris, Moutardier, 1836. – Le Chasseur au chien courant. Paris, Barba, 1838. 2 volumes. - Ensemble 3 volumes in-8, demi-veau bleu marine,
dos lisses ornés en long (Reliure de l'époque).

EDITIONS ORIGINALES de ces classiques et incontournables ouvrages cynégétiques ornées de faux-titres avec encadrement
cynégétique gravés sur bois.
La signature de l’auteur figure comme presque toujours sur le faux-titre du tome I du second ouvrage.
Reliures un peu frottées, un cahier un peu dérelié au premier ouvrage.

100 - 200 €

148. JOË BOUSQUET

L’HOMME DONT JE MOURRAI. 
Limoges, Rougerie, 1974. In-8, demi-maroquin rouge encadrant les plats de papier bois, dos lisse, doublure et gardes de papier bois, tête
dorée, couverture et dos (Miguet).

EDITION ORIGINALE avec une préface de Christian Augère.
Tirage limité à 150 exemplaires sur Offset.
Très bel exemplaire.

200 - 300 €

149. JOË BOUSQUET

LE SÈME CHEMIN. 
Mortemart, Rougerie, 1968. In-8, demi-maroquin rouge encadrant les plats de papier bois, dos lisse, doublure et gardes de papier bois,
tête dorée, couverture et dos (Miguet).

EDITION ORIGINALE.
Tirage limité à 1200 exemplaires, celui-ci un des 100 sur alfa-mousse Navarre.
Très bel exemplaire.

200 - 300 €
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150. HENRI BOUTET

ALMANACH. 
Paris, Chez tous les libraires, 1887, 1888, 1891. 3 volumes in-24, cartonnages illustrés souples de l’éditeur.

Textes respectifs par Paul Bonhomme, Hippolyte Devillers et Montorgueil, illustrés de 14, 12 et 10 pointes-sèches de Henri Boutet.
Les cartonnages sont en papier du Japon orné d’une pointe-sèche, coloriée.
Minimes défauts aux couvertures.

150 - 250 €

151. HENRI BOUTET

LE PETIT CAFÉ BLANC. 
Paris, Barboteaux, 1913. In-8, demi-basane blonde à coins, dos lisse orné, tête dorée, première de couverture (Reliure de l'époque).

Texte et illustrations de Henri Boutet. L’illustration se compose d’une eau-forte en couleurs pour la couverture et de 66 dessins dans
le texte gravés sur bois en couleurs.
Exemplaire unique contenant : 
- Un second exemplaire interfolié contenant quelques variantes dans le tirage des coloris (et peut-être dans le texte).
- Une épreuve du bulletin de souscription, un prospectus, des corrections en bleu avec variantes pour le titre et sur le feuillet de
souscription.

- 7 vignettes tirées sur papier bleu, dont 5 sont reproduites dans l’ouvrage et placées face à l’illustration définitive et 2 sont inédites.
- Une lettre autographe signée de Boutet relative à ces épreuves.

600 - 800 €

152. FRANCIS CARCO

TRADUIT DE L’ARGOT. 
Paris, Editions de France, 1932. In-12, demi-maroquin marron à coins, dos à 5 nerfs orné, tête dorée, couverture et dos (Reliure de
l'époque).

ÉDITION ORIGINALE.
Un des 10 exemplaires de tête sur Hollande.

150 - 250 €

153. LEWIS CARROL

THE HUNTING OF THE SNARK. AN AGONY IN EIGHT FITS. DIE JAGD NACH DEM SCHNARK. AGONIE IN ACHT
KRÄMPFEN. 
Stuttgart, Manus Presse, 1968. Grand in-4, en feuilles, chemise et étui.

Edition bilingue, anglais-allemand, ornée de 10 lithographies à pleine page de Max Ernst, en couleurs pour la version anglaise et en
noir pour la version allemande.
Tirage à 130 exemplaires sur vélin d’Arches.

800 - 1 000 €
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154. CARZOU
Dessins originaux avec envois autographes signés. 1965-1976. Sur 5 volumes de
format in-8 ou in-4.

Bel ensemble de 5 dessins dont nous donnons la description ci-après. Ils
comportent toujours une dédicace signée et datée adressée au docteur Florence
(sauf un juste signé et daté) :
- Dessin au stylo à encre brune représentant une tige feuillue avec rose (21 x
27 cm.). Sur Albert CAMUS. Carnets. Illustrations de Carzou. Imprimerie
Nationale, 1965.
- Dessin au bic noir représentant un buste de femme nue (15,5 x 18 cm.). Sur
Florent FELS. Carzou. Cailler, 1959.
- Dessin à l’encre de chine représentant un vase fleuri dans un paysage lunaire
(22 x 28 cm.). Sur Jean FOLLAIN. Nourritures. Illustrations de Carzou. Libre
création, 1965.
- Dessin au bic vert représentant un paysage avec bateau (14 x 20 cm.). Sur
Pierre LAMERTIN. Carzou. Julliard, 1961.
- Dessin à l’encre de chine avec rehauts de bleu représentant une femme nue
dans un paysage avec cathédrale (24 x 20 cm.). Sur Robert REY. Carzou
l’Apocalypse. Sauret, 1959.

1 000 - 1 500 €

155. LOUIS-FERDINAND CELINE

GUIGNOL’S BAND. 
Paris, Denoël, 1944. In-12, broché.

EDITION ORIGINALE ornée d’une reproduction photographique dépliante en
frontispice.
Un des 60 exemplaires sur vélin d’Arches, second papier après 15 Hollande.
Exemplaire à l’état de neuf. Seul le premier cahier est coupé.

1 800 - 2 000 €
156. BLAISE CENDRARS

LA FIN DU MONDE FILMÉE PAR L’ANGE N.-D. ROMAN. 
Paris, La Sirène, 1919. In-4, broché.

ÉDITION ORIGINALE illustrée d’une composition en noir sur la couverture et de compositions en couleurs à pleine page de Fernand
Léger.
Tirage à 1225 exemplaires, celui-ci un des 1200 sur vélin Lafuma.
Importante publication des Éditions de la Sirène qui se singularisèrent dans l’édition des jeunes auteurs contemporains. A cet effet,
Paul Laffitte, fondateur de cette maison d’édition, proposa à Blaise Cendrars de le publier et de lui servir de conseiller littéraire.
Ce dernier contactera alors Apollinaire et Cocteau et la maison s’affirmera rapidement comme représentante de la modernité. 
La Fin du monde filmée par l’ange N.-D. est un parfait exemple de cette modernité voulue par Laffitte, à la fois par les compositions
abstraites en couleurs de Léger, la mise en page et surtout l’alliance entre le texte et l’illustration, conception tout à fait nouvelle pour
l’époque.

1 000 - 1 500 €
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157. FRANÇOIS-PIERRE CHAUMETON

FLORE MÉDICALE. 
Paris, Panckoucke, 1814-1820. 7 volumes in-8, demi-basane bleu marine, dos lisses ornés (Reliure de l’époque). 

Édition illustrée de 418 (sur 425) planches hors-texte, en couleurs, gravées sur cuivre par Lambert, Dubois… d’après les dessins de
Turpin et Madame Panckoucke. 
Manque une livraison dans le tome VI devant contenir 5 planches et 10 feuillets de texte explicatif. Le tome VII se compose de 3
parties dont la dernière contient 65 planches avec le texte explicatif. Le texte, pourtant bien complet, commence à la page 65.
Reliures un peu frottées, quelques brunissures, petite déchirure marginale à la planche 55.

1 200 - 1 500 €

158. PIERRE-AMBROISE-FRANÇOIS CHODERLOS DE LACLOS

LES LIAISONS DANGEREUSES, OU LETTRES RECUEILLIES DANS UNE SOCIÉTÉ ET PUBLIÉES POUR L’INSTRUCTION
DE QUELQUES AUTRES. 
Paris, l’Artiste, 1930. 2 volumes In-4, en feuilles, chemise et étui.

Superbe édition illustrée de 50 compositions de Sylvain Sauvage gravées à l’eau-forte en deux teintes avec la collaboration de Paul
Haasen. 
Elles sont toutes de grandes compositions se répartissant en 2 frontispices, 2 vignettes de titre, 5 têtes-de-chapitre, 39 dans le texte
et 2 culs-de-lampe. Le texte, imprimé par Pierre Bouchet, est par ailleurs agrémenté d’ornements en noir.
Tirage à 175 exemplaires sur Montval, celui-ci un des 10 exemplaires d’auteurs, ici enrichi d’une suite en noir des gravures, du dessin
original du frontispice du premier tome, du specimen et d’un faire-part de dîner du Syndicat de la librairie ancienne et moderne du 15
mai 1929 avec une eau-forte de Sauvage.
Envoi autographe signé de Sylvain Sauvage à Monsieur et Madame Paul Haasen sur le feuillet de justification et sur le menu.
Chemise et étui un peu usés.

1 200 - 1 500 €

159. JEAN COCTEAU

LE GRÉCO. « LES DEMI-DIEUX ». 
S.l., Au Divan, 1943. In-4, broché.

EDITION ORIGINALE contenant le texte de Jean Cocteau : Le Mythe du Gréco, une biographie, un reportage photographique sur la
Crète de Zuber et 101 reproductions photographiques des œuvres du Gréco.
Envoi autographe signé avec dessin sur le feuillet de texte : à Marcel Lamazerolles / souvenir de / Jean Cocteau / 1944. Le dessin à
l’encre représente un visage de face.

150 - 250 €
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160. JEAN COCTEAU

MENU DU GRAND VÉFOUR. 
Paris, Leconte, 1953. In-4, broché.

Plaquette d’un feuillet imprimé avec menu sous couverture illustrée de deux dessins de Jean Cocteau attachés par un cordon de soie
jaune.
Menu du célèbre restaurant parisien du Palais-Royal à la grande époque où Raymond Oliver y régnait en chef et où Jean Cocteau y
prenait régulièrement ses repas.
Envoi autographe signé de Jean Cocteau avec dessin représentant un profil masculin : Souvenir amical / à / M. / Chategneau / Jean
Cocteau.

250 - 350 €

161. JEAN COCTEAU

OPIUM. JOURNAL D’UNE DÉSINTOXICATION. 
Paris, Stock, Delamain et Boutelleau, 1931. Petit in-8, demi-chagrin rouge à coins, dos à 4 nerfs orné de filets dorés (Reliure de l'époque).

Nouvelle édition ornée de 40 dessins de Cocteau reproduits en fac-similé à pleine page.
L’édition originale parut un an avant chez les mêmes éditeurs.
Exemplaire sur papier d’édition enrichi d’un envoi autographe signé sur le faux-titre : à Marcel / Lamazerolles / hommage de / Jean
Cocteau / 1946 orné d’un dessin représentant un visage.
Ex-libris manuscrit sur un feuillet : Marcel Lamazerolles.

200 - 300 €

162. COLETTE

DE MA FENÊTRE. 
Paris, Aux armes de France, 1942. In-8, broché.

EDITION ORIGINALE ornée d’un portrait-frontispice gravé à l’eau-forte.
Exemplaire sur « Ivoirine », celui-ci portant un envoi autographe signé sur le faux-titre : Du haut DE MA FENETRE, j’envoie / à Monsieur
Marcel Lamazerolles / un signe d’accueil, et le / remerciement de la « vieille- / Dame-du-Palais-Royal / Colette.
Dos passé avec petites déchirures.
On joint : COLETTE. Le Pur et l’impur. Paris, Aux armes de France, 1941. In-8, broché. Nouvelle édition de Ces plaisirs… et première
sous ce titre, illustrée d’un portrait-frontispice gravé à l’eau-forte par Jean Cocteau. Un des 500 exemplaires sur Arches. Couverture
inégalement passée.

100 - 150 €

163. LES COMPAGNONS DE LA BELLE TABLE

MENUS. 1947-1949. 
16 plaquettes in-4, en feuilles, sous 3 portefeuilles en demi-toile rouge, étui.

Ensemble de 16 menus des Compagnons de la Belle Table.
La Compagnie de la Belle Table fut fondée le 22 avril 1947 à l’initiative de Georges Villa et Curnonsky. Les compagnons se
réunissaient sept fois par an et publiaient à cette occasion le menu de leur dîner qu’ils faisaient illustrer par un artiste. 
Toutes les illustrations sont des eaux-fortes, gravures sur bois ou lithographies en noir ou en couleurs. La Compagnie de la Belle Table
fut dissoute avec la mort de son Président Georges Villa et le centième et dernier dîner eut lieu en novembre 1965 en son hommage.
Ensemble contenant 16 menus sur 100. On y trouve des œuvres signées de : Paul Baudier, P.A. Bouroux, Daragnès (?), Decaris,
Charles Fouqueray, Paul Jouve, Louis Icart, André Jacquemin, Marti-Bas, Berthommé Saint André (2 ex.), Clément Serveau,
Jacques Touchet, Roger Vieillard, Benno Vigny, Georges Villa et Zyg-Brunner.

200 - 300 €

164. FRANÇOIS COPPÉE

LE PASSANT. COMÉDIE EN UN ACTE EN VERS. 
Paris, Armand Magnier, Collection des Dix, 1897. In-4, demi-maroquin brun à coins, dos à 5 nerfs joliment orné, tête dorée, couverture et
dos (R. Aussourd)

Reproduction en fac-similé du manuscrit de l’auteur et d’une page de musique de J. Massenet héliogravés par Arents, illustrée de
47 compositions de Louis-Edouard Fournier gravées à l’eau-forte par Léon Boisson, dont la couverture, le titre, le faux-titre, la
justification, la dédicace, la présentation des personnages de la pièce, 39 compositions autour du texte, la partition et l’achevé
d’imprimer.
Tirage limité à 300 exemplaires, celui-ci sur Japon, ici non justifié, enrichi d’un état sur Japon avant la lettre, en sépia de tous les
feuillets, sauf la couverture.
Bel exemplaire malgré des charnières très légèrement frottées.

300 - 400 €
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165. [LE CRI DE LA FÉE]

GILBERT LELY. LA FOLIE TRISTAN, POÈME ANGLO-NORMAND DU XIIE SIÈCLE. Paris, Jean Hugues, 1959. – MAX ERNST.
LE POÈME DE LA FEMME 100 TÊTES. Ibid., Id., 1959. – MARQUIS DE SADE. MON ARRESTATION DU 26 AOÛT. LETTRE
INÉDITE SUIVIE DES ETRENNES PHILOSOPHIQUES. Ibid., Id., 1959. Ensemble 3 ouvrages in-16, bradel demi-maroquin noir, plats
de plexiglass à fond noir à reflets d’or avec le nom de la collection en grandes lettres sur le premier plat, couverture et dos (Mercher-1960).

Volumes I, II et III de la collection Le Cri de la fée publiée par Jean Hugues sous la direction de A. Ravaute puis G. Lely.
Ils sont ornés chacun d’un double frontispice gravé à l’eau-forte, respectivement, de Alberto Giacometti, Hans Bellmer et Max Ernst.
Ravissants exemplaires dans une reliure très soignée de Mercher.
Tirage respectivement à 277, 200 et 350 exemplaires sur vélin ou vergé, ceux-ci un des 50 ou 52 contenant les doubles eaux-fortes
décrites plus haut.
Deux frontispices ont été signés par Bellmer et Giacometti.

4 000 - 5 000 €

166. SALVADOR DALI

VISAGES CACHÉS. 
Paris, Stock, 1973. In-8, peau retournée bleu ciel, décor abstrait sur les plats passant sur le dos lisse, formé de pièces irrégulières d’écorces
ou de papier bois de divers tons, couverture et dos, étui (Martine Grivé).

EDITION ORIGINALE ornée d’une couverture illustrée et de 2 planches hors texte.
Exemplaire sur papier d’édition portant un envoi autographe signé, en partie effacé, avec un grand et beau dessin au feutre bleu clair
sur l’ensemble du feuillet de titre, signé et daté 1979, représentant un (e) cavalier (ère) brandissant une lettre G irradiante, l’ensemble
surmonté d’une couronne elle-même irradiante.

2 000 - 3 000 €
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167. [DALI]. DRAEGER

DALI DE DRAEGER. 
S.l., Draeger, 1968. In-4, bradel toile illustrée de l'éditeur, jaquette à l’or et à la couleur avec grande illustrations de Salvador Dali.

Propos du peintre recueillis par Max Gérard, illustrés de très nombreuses reproductions en noir et en couleurs de Salvador Dali, de
photographies, objets, détails…
Exemplaire contenant, sur le feuillet de titre et sur le feuillet blanc en regard, une grande composition au feutre marron, avec envoi
autographe signé, de Salvador Dali, datée 1970.
Cette composition représente la maison du peintre à Port Ligat avec divers éléments autour de celle-ci.
Un certificat d’authenticité de la Fondation Gala-Salvador Dali sera remis à l’acquéreur.
Griffures à l’or de la jaquette.

4 000 - 5 000 €

168. DANTE

LA DIVINE COMÉDIE. 
Paris, Les Heures claires, 1959-1963. 6 volumes in-4 en feuilles,
chemises et étuis.

100 illustrations hors texte gravées sur bois en couleurs d’après
Salvador Dali. 
Monumentale édition qui nécessita la gravure de 3500 bois pour
traduire les couleurs des illustrations de Salvador Dali.
Tirage limité à 4765 exemplaires, celui-ci sur vélin pur chiffon de
Rives.
Minimes défauts aux chemises et aux étuis, un peu salis. Une
planche uniformément brunie.

3 000 - 4 000 €

169. ALPHONSE DAUDET

LETTRES À UN ABSENT. 
Paris, 1870-1871. Paris, Lemerre, 1871. In-12, bradel demi-percaline
rouge, dos orné, couverture (Reliure de l’époque).

ÉDITION ORIGINALE. 
Exemplaire avec la couverture datée 1872 et la mention Deuxième
édition.
Exemplaire enrichi d’une petite note autographe de Daudet.
Rousseurs.

150 - 250 €
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170. PIERRE-THÉOPHILE-ROBERT DINOCOURT

LE PEUPLE AU CITOYEN LAMENNAIS. 
Paris, Bohaire, Delaunay, 1838. In-8, maroquin rouge à long grain, grand décor doré à la cathédrale, dos lisse joliment orné, roulette
intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque).

L’auteur, romancier et publiciste français eut une production des plus fécondes. Il écrivait un roman de 4 volumes en 40 jours sans
savoir, au début de son roman, ou le mènerai son récit.
L’écrit proposé ici n’est pas un roman, c’est une critique de l’ouvrage de Lamennais « Le Livre du peuple » paru en 1837. L’ouvrage eut
un assez grand succès.
Exemplaire étonnement relié dans une décorative reliure à la cathédrale.

400 - 500 €

171. LES DIX COMMANDEMENTS.
Nice, La Belle page, 1964. In-folio, en feuilles, emboîtage.

11 gravures originales au burin à pleine page de Marc Dautry, et vignette de titre, lettrines et ornements gravés sur bois par Henri
Renaud.
Tirage à 211 exemplaires, celui-ci un des 20 sur grand vélin d’Arches, contenant une suite en sépia sur Arches et une des planches
grand de marges signée par l’artiste, ici le frontispice tiré sur Japon et encadré.

300 - 400 €

172. JEAN DORSENNE

C’ÉTAIT LE SOIR DES DIEUX. 
Paris, Mornay, 1926. In-8, bradel vélin avec décor sur le premier plat représentant un coucher de soleil sur la mer formé de pièces de cuir
ondoyantes bleues et vertes avec demi-cercle rouge au fond, cette mer sertie de filets et triangle dorés et au palladium, dos lisse avec les
lettres M.E.W. en pied, bordure intérieure ornée de filets gras et maigres dorés et au palladium avec triangles aux angles, tête dorée,
couverture et dos, étui (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE contenant une couverture illustrée, 12 superbes compositions hors texte de Brunelleschi, gravées sur cuivre
par Gorvel et beaux ornements tahitiens de Maurice L’Hoir, le tout mis en couleurs par Saudé.
Tirage à 463 exemplaires, celui-ci un des 350 sur Hollande à la forme.
Petites taches à la reliure. Quelques inévitables décharges de couleurs.

200 - 300 €

173. MAXIME DU CAMP

LES CHANTS MODERNES. Paris, Michel Lévy, 1855. – LES CONVICTIONS. Paris, Librairie Nouvelle, 1858. 

Ensemble 2 volumes in-8, demi-chagrin respectivement noir et aubergine, dos à 5 nerfs ornés de filets à froid, initiales P.S. en lettres
dorées au pied du premier ouvrage (Reliures de l'époque).

EDITIONS ORIGINALES.
Le premier recueil vaut beaucoup par sa préface, un véritable manifeste dans
lequel Du Camp s’en prend violemment à l’Académie française « qui entretient
avec grand soin le culte des idoles vermoulues » et « regarde toujours en
arrière ». Il y sera cependant élu en 1880.
Envois autographes signés à Madame P. Sandeau / très respectueux
hommage… / et …/ hommage d’un très sincère dévouement / Maxime Du
Camp.
Un coin cassé, manque de papier sur un plat, rares rousseurs.
Nos recherches sont demeurées infructueuses sur un éventuel rapport entre
Madame P. Sandeau et Jules Sandeau.
On joint : Edouard GRENIER. Petits poèmes. Paris, Charpentier, 1860. In-12,
demi-chagrin rouge, dos à 4 nerfs orné à froid (Reliure de l'époque). Édition
en partie originale. Envoi autographe signé à Madame Sandeau. Rousseurs.

150 - 250 €

174. PAUL ELUARD

POÈMES. 
Paris, Les Bibliophiles du Palais, 1970. In-4, en feuilles, chemise et étui.

Poèmes choisis et réunis par Paul Arrighi, Noël Felici et Jean-Louis Merckx
illustrés de 10 compositions originales à pleine page de Paul Delvaux gravées
sur cuivre par Maccard.
Tirage à 200 exemplaires, tous sur grand vélin de Rives, celui-ci enrichi du
menu orné d’une grande composition à pleine page de Delvaux gravée sur
cuivre.

2 000 - 2 500 €
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175. PAUL ELUARD ET MAX ERNST

LES MALHEURS DES IMMORTELS. 
Paris, Librairie Six, 1922. In-4, broché. 

EDITION ORIGINALE ornée de 21 reproductions de collage à pleine page de Max Ernst. 
Tirage à petit nombre sur simili-Japon. 
Couverture décollée avec début de fente à une charnière.

1 000 - 1 200 €

176. PAUL ÉLUARD ET RENÉ-JEAN

JACQUES VILLON, OU L’ART GLORIEUX. 
Paris, Louis Carré, 1948. In-4, broché.

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 7 lithographies en couleurs et de 7 dessins en noir de Jacques Villon. 
Tirage limité à 1800 exemplaires sur vélin du Marais.
Manque la chemise et l'étui.

200 - 300 €

177. F.-K. FORBERG

MANUEL D’ÉROTOLOGIE CLASSIQUE. (DE FIGURIS VENERIS). TRADUIT LITTÉRALEMENT DU LATIN PAR ISIDORE
LISEUX. 
Paris, s.n. (Charles Hirsch), 1906. In-4 à l’italienne, demi-maroquin vert lierre à coins, dos à 5 nerfs, tête dorée (Reliure de l’époque).

Edition imprimée par Emile Kapp pour Charles Hirsch. C’est par erreur que le titre mentionne Isodore Liseux comme traducteur.
C’est en fait la traduction d’Alcide Bonneau qui rédigea également l’avertissement.
Frontispice et 19 planches libres originales hors texte de Paul Avril, reproduites en héliogravure par Théophile Fillon. Texte dans un
encadrement architectural en bistre.
Tirage à 500 exemplaires, celui-ci un des 340 sur vélin d’Arches, ici enrichi d’une suite en noir.

300 - 400 €

178. ANATOLE FRANCE

FRÈRE JOCONDE. 
Paris, Ferroud, 1923. In-12, maroquin cuivre, encadrement composé de filets dorés et d’un filet gras noir entrecoupé, dos à 5 nerfs orné
de même, encadrement intérieur du même maroquin avec multiples filets dorés, doublure et gardes de soie rose, tête dorée, couverture
et dos (Gruel).

96 illustrations aquarellées au pochoir dans le texte de Léon Lebègue, dont un frontispice, 4 à pleine page, des vignettes, lettrines…
Tirage à 1500 exemplaires, celui-ci un des 1200 sur vélin teinté d’Arches.
Manques de dorure à certains filets ornant les plats et quelques décharges de couleurs.

150 - 250 €

179. ANATOLE FRANCE

LA LÉGENDE DES SAINTES OLIVERIE ET LIBERETTE. 
Paris, Ferroud, 1924. In-12, maroquin cuivre, encadrement composé de filets dorés et d’un filet gras noir entrecoupé, dos à 5 nerfs orné
de même, encadrement intérieur du même maroquin avec multiples filets dorés, doublure et gardes de soie rose, tête dorée, couverture
et dos (Gruel).

35 illustrations aquarellées au pochoir dans le texte de Gustave-Adolphe Mossa, dont une vignette de couverture, un faux-titre, un
frontispice, 5 à pleine page, des vignettes, lettrines…
Tirage à 1520 exemplaires, celui-ci un des 1200 sur vélin teinté d’Arches.
Petits manques de dorure à certains filets ornant le second plat.

150 - 250 €
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180. ANDRÉ FRÉNAUD

VACHE BLEUE DANS UNE VILLE. 
Paris, Seghers, 1944. Plaquette petit in-8 carré, brochée.

EDITION ORIGINALE de ce texte court, dédié à Jean Dubuffet, ornée d’une
lithographie originale de Jean Dubuffet dédiée à l’auteur.
Tirage à 150 exemplaires sur papier d’Auvergne.

500 - 600 €

181. ROMAIN GARY

LADY L. 
Paris, NRF, 1963. In-12, demi-chagrin bleu nuit à coins, dos à 5 nerfs, tête dorée,
couverture et dos (Reliure de l'époque).

ÉDITION ORIGINALE.
Un des 155 exemplaires sur vélin pur fil, celui-ci un des 75 réservés au Club
de l’Edition originale.

200 - 300 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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182. ANDRÉ GIDE

LE RETOUR DE L’ENFANT PRODIGUE, PRÉCÉDÉ DE CINQ AUTRES TRAITÉS. 
Paris, NRF, 1912. In-12, demi-maroquin marron à bandes, les milieux des plats en vélin, dos lisse, tête dorée, couverture et dos (Reliure
de l'époque).

Exemplaire portant un envoi autographe signé sur un feuillet de garde au critique et écrivain : À Gabriel Mourey / en amical souvenir /
André Gide.
On joint dans une reliure identique : André GIDE. Les Nourritures terrestres. Paris, NRF, 1917. In-16. 
Dos passés.

100 - 150 €

183. ANDRÉ GIDE

SOUVENIRS DE LA COUR D’ASSISES. 
Paris, NRF, 1913. In-12, demi-maroquin marron à bandes, les milieux des plats en vélin, dos lisse, tête dorée, couverture et dos (Reliure
de l'époque).

EDITION ORIGINALE.
Exemplaire portant un envoi autographe signé sur le faux-titre : À Gabriel Mourey / en affectueux souvenir / André Gide.
On joint dans une reliure identique : André GIDE. Incidences. Paris, NRF, 1924. In-12. EDITION EN PARTIE ORIGINALE.
Dos passés.

200 - 300 €

184. ANDRÉ GIDE

LA TENTATIVE AMOUREUSE, OU LE TRAITÉ DU VAIN DÉSIR. 
Paris, Lubineau, 1950. In-8, maroquin turquoise, gerbe de fleurs aux filets noirs avec fleurs dorées sur le premier plat, dos lisse, doublure
et gardes de daim blanc, tête dorée, couverture et dos, étui (Jean Santin).

51 eaux-fortes de Marianne Clouzot, la plupart encadrant le texte.
Tirage à 595 exemplaires, celui-ci un des 40 de tête sur vélin d’Arches, contenant un dessin original, une suite en noir avec remarques
et une suite en bistre.
Notre exemplaire contient, dans la suite en noir avec remarques, à la place de 4 illustrations, 4 essais/épreuves légèrement différentes
de l’état définitif.
Dos passé.

300 - 400 €

185. JEAN GIONO

LES AMES FORTES. 
Paris, NRF, 1949. In-12, box noir, filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même avec pièces jaunes, tête dorée, couverture et dos, étui
(Mercher).

EDITION ORIGINALE.
Exemplaire du service de presse.
Très bel exemplaire malgré le dos de la couverture un peu foncée.

150 - 250 €

180.
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186. JEAN GIONO

LE DÉSASTRE DE PAVIE. 24 FÉVRIER 1525. 
Paris, NRF, 1963. In-8, box noir, filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même avec pièces bordeaux, tête dorée, couverture et dos,
étui (Laurenchet - 1976).

EDITION ORIGINALE illustrée de reproductions hors texte.
Un des 52 exemplaires de tête sur vergé de Hollande.
Très bel exemplaire.

250 - 350 €

187. JEAN GIONO

ÉGLOGUES. 
Coutances, Éditions P.Q.G., 1931. Grand in-8, box noir, filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même avec pièces vert olive, tête dorée,
couverture et dos, étui (Laurenchet).

EDITION ORIGINALE illustrée de 4 pointes-sèches de Hermine David, dont un frontispice.
Tirage à 113 exemplaires, celui-ci un des 90 sur vergé de Montval.
Très bel exemplaire malgré des tranches piquées.

300 - 400 €

188. JEAN GIONO

ENNEMONDE ET AUTRES CARACTÈRES. 
Paris, NRF, 1968. In-12, box noir, filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même avec pièces Lavallière, tête dorée, couverture et dos,
étui (Laurenchet ?).

Première édition collective.
Un des 63 exemplaires de tête sur vélin de Hollande.
Très bel exemplaire.

200 - 300 €
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189. JEAN GIONO

FAUST AU VILLAGE. 
Paris, NRF, 1977. In-8, box noir, filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même avec pièces mandarine, tête dorée, couverture et dos,
étui (Mercher).

EDITION ORIGINALE.
Tirage à 140 exemplaires, celui-ci un des 45 de tête sur vergé blanc de Hollande.
Très bel exemplaire.

300 - 400 €

190. JEAN GIONO

LES GRANDS CHEMINS. 
Paris, NRF, 1951. In-12, box noir, filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même avec pièces crème, tête dorée, couverture et dos, étui
(Mercher).

EDITION ORIGINALE.
Un des 160 exemplaires sur vélin pur fil.
Très bel exemplaire.

200 - 300 €

191. JEAN GIONO

LES GRANDS CHEMINS. 
Paris, NRF, 1951. In-12, broché, chemise et étui.

EDITION ORIGINALE.
Un des 160 exemplaires sur vélin pur fil.

150 - 250 €

192. JEAN GIONO

MORT D’UN PERSONNAGE. 
Paris, Grasset, 1949. In-12, maroquin rouge sang, liserés et filets noirs sur les plats et le dos lisse, doublure bord à bord et gardes de box
noir, doubles gardes, tranches dorées sur témoins, couverture et dos, étui (Micheline de Bellefroid).

EDITION ORIGINALE.
Un des 9 exemplaires de tête sur vélin de Rives.
Très bel exemplaire.

300 - 400 €

193. JEAN GIONO

NOÉ. 
Paris, La Table Ronde, 1947. In-8, broché, chemise et étui.

EDITION ORIGINALE ornée d’un portrait-frontispice par Lucien Jacques gravé sur bois par Gilbert Poilliot.
Un des 108 exemplaires de tête sur vélin pur fil Johannot.

100 - 150 €

194. JEAN GIONO

PRÉSENTATION DE PAN. 
Argenteuil, Grasset, 1930. Petit in-8, box noir, filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même avec pièces grises, tête dorée, couverture
et dos, étui (Mercher).

EDITION ORIGINALE.
Exemplaire sur alfax Navarre, celui-ci portant un envoi autographe signé sur le faux-titre : hommage de l’auteur / Jean Giono. Le nom
du dédicataire, au-dessus, a été gratté.
Très bel exemplaire.

150 - 250 €

195. JEAN GIONO

LES TERRASSES DE L’ILE D’ELBE. 
Paris, NRF, 1976. In-8, box noir, filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même avec pièces bleues, tête dorée, couverture et dos, étui
(Laurenchet ?).

EDITION ORIGINALE.
Un des 45 exemplaires de tête sur vergé blanc de Hollande.
Très bel exemplaire.

300 - 400 €
LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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196. JEAN GIONO

TRIOMPHE DE LA VIE. SUPPLÉMENT AUX VRAIES RICHESSES. 
Paris, Grasset, 1942. In-8, broché, grand de marges, chemise et étui.

Seconde édition ornée d’un portrait photographique par Léon Garganoff.
Un des 45 exemplaires sur vélin d’Arches, celui-ci portant un envoi autographe signé sur le faux-titre : À Madame Langevin / avec
mon amitié / Jean Giono / Paris, mars 42.
On joint du même auteur : Un roi sans divertissement. Paris, La Table Ronde, 1947. In-8, broché, chemise et étui. EDITION ORIGINALE
ornée d’un portrait-frontispice par Lucien Jacques gravé sur bois par Gilbert Poilliot. Un des 115 exemplaires de tête sur vélin pur fil
Johannot. Couverture un peu salie. 

200 - 300 €

197. JEAN GIONO

LE VOYAGE EN CALÈCHE. DIVERTISSEMENT ROMANTIQUE EN 3 ACTES. 
Monaco, Éditions du Rocher, 1947. Grand in-8, box noir, filets dorés sur les plats, dos lisse orné de même avec pièces vert amande, tête
dorée, couverture et dos, étui (Mercher).

Illustrations en noir dans le texte de Albert Decaris.
Exemplaire sur vélin de La Serraz.
Très bel exemplaire malgré un minime accroc au dos et un petit manque de papier au dernier feuillet.

200 - 300 €

198. JULIEN GREEN

MONT-CINÈRE. 
Paris, Jeanne Walter, 1930. In-4, broché.

13 lithographies originales hors texte de Maurice de Vlaminck.
Tirage à 330 exemplaires, celui-ci un des 280 sur vélin d’Arches.
Couverture inégalement brunie.

400 - 500 €

199. SACHA GUITRY

SI PARIS NOUS ÉTAIT CONTÉ… 
Cannes, Solar, 1956. In-4, pleine peau rouge imitant le maroquin, titre sur le premier plat, doublure et gardes de moire bleue, tête dorée
(Reliure de l’éditeur par Engel).

ÉDITION ORIGINALE et troisième ouvrage de la collection Histoires de France.
26 reproductions de portraits, dessins, plans, gravures… en noir ou en couleurs, dont 24 hors texte.
Exemplaire nominatif tiré sur vélin d’Arches imprimé pour Maurice Joullié, contenant 2 documents historiques portant la signature
de personnages marquants de l’histoire.
Le premier document est un imprimé à en-tête de la Convention Nationale signé par Jacques-Paul Fronton Duplantier (1764-1814),
Député du département de la Gironde à la Convention ; Le second est une lettre manuscrite adressée au Citoyen Ministre par les
Représentants du peuple, membres du Comité de Salut Public signée par Louis-Bernard Guyton-Morveau (1737-1816), célèbre
chimiste, Jean-François Bertrand Delmas (1741-1798) et Joseph Cambon (1756-1820) célèbre conventionnel.

300 - 400 €

200. HANSI

AU PIED DE LA MONTAGNE SAINTE-ODILE. OBERNAI-BOERSCH-ROSHEIM. 
Paris, Floury, 1934. In-4, broché, couverture illustrée.

10 planches hors texte en couleurs et 130 dessins en noir dans le texte de Hansi.
Tirage à 1260 exemplaires, celui-ci un des 1200 sur vélin d’Arches, ici non justifié.
Bel exemplaire.

300 - 400 €
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201. FRANCIS JAMMES

MA FILLE BERNADETTE. 
Lyon, Cercle lyonnais du livre, 1931. In-4, demi-maroquin marine à bandes avec au centre des plats une bande de vélin, dos à 2 larges
nerfs ornés de chaînettes dorées, tête dorée, couverture et dos (Le Douarin).

Première édition illustrée contenant 28 compositions de Maurice Denis en noir ou en deux teintes dans le texte, gravées sur bois par
Jacques Beltrand. L’édition originale du texte parut en 1910.
Tirage à 175 exemplaires sur BFK Rives, celui-ci nominatif, imprimé pour Charles Miguet.
Exemplaire enrichi de 10 épreuves en couleurs et 13 épreuves en noir.
Dos un peu passé. Manque l’étui.

350 - 450 €

202. JOSEPH KESSEL

LE LION. 
Paris, NRF, 1958. In-12, broché.

ÉDITION ORIGINALE.
Un des 110 exemplaires de tête sur vélin pur fil.

150 - 250 €

203. OMAR KHAYYAM

RUBAIYAT. 
Paris, Piazza, 1910. In-4, demi-maroquin brun à coins, dos à 5 nerfs joliment orné, tête dorée, couverture (Durvand).

Premier tirage des 20 planches hors texte contrecollées en couleurs de Edmond Dulac, avec serpentes légendées.
Tirage à 700 exemplaires, celui-ci un des 300 de tête sur Japon, signés par l’illustrateur.
Dos passé.

300 - 400 €

204. RUDYARD KIPLING

LE LIVRE DE LA JUNGLE. – LE SECOND LIVRE DE LA JUNGLE. 
Paris, Mercure de France, s.d. – 1899. 2 volumes in-12, demi-maroquin bleu foncé à coins, dos à 3 larges nerfs ornés en long, têtes
dorées, couverture et dos (Kieffer).

EDITION ORIGINALE de la traduction de Louis Fabulet et Robert d’Humières.
Dos un peu plus foncés.

100 - 200 €

205. JACQUES LACRETELLE

DEUX CŒURS SIMPLES. 
Genève, Cramer, 1947. In-4, en feuilles, chemise et étui.

EDITION ORIGINALE ornée de 8 lithographies originales à pleine page en noir de Valentine Hugo.
Tirage à 400 exemplaires, celui-ci un des 320 sur pur chiffon Johannot.
Petites usures à la chemise.

150 - 200 €

206. ALPHONSE DE LAMARTINE

ENTRETIEN XV. LA VIGNE ET LA MAISON. LE PÈRE DUTEMPS. 
S.l., L’Artiste, 1948. In-4, en feuilles, chemise et étui.

52 eaux-fortes originales dans le texte de Eugène Corneau, dont 7 à pleine page.
Tirage à 210 exemplaires sur pur fil à la forme de Lana, celui-ci nominatif imprimé pour Madame Haasen. 
Couverture roussie.

150 - 200 €

207. ALPHONSE DE LAMARTINE

LA MORT DE SOCRATE, POËME. 
Paris, Ladvocat, 1823. In-8, maroquin Lavallière à long grain, filet doré et roulette à froid en encadrement, dos à 5 nerfs orné, roulette
intérieure, tranches dorées (Reliure de l'époque).

ÉDITION ORIGINALE illustrée d’une vignette de titre gravée par Thompson.
Bel exemplaire en pleine reliure de l’époque.
Manque les 2 feuillets de Souscription nouvelle pour les chefs d’œuvre des théâtres étrangers, pâles rousseurs et taches d’encre à
2 feuillets (p. 50/51). 

350 - 400 €
LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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208. PIERRE-OLIVIER LAPIE

AGAZIMBA. 
Paris, Gaudin, 1954. In-4, en feuilles.

Une eau-forte originale en frontispice de Lucien Coutaud.
Tirage à 70 exemplaires, celui-ci un des 53 sur Vélin pur fil du Marais.
Envoi autographe signé sur le feuillet de justification : à Madame Paul Haasen / avec mes amicaux hommages / P.O. Lapie.
Second plat de la couverture tachée.

150 - 250 €

209. VALÉRY LARBAUD

ŒUVRES COMPLÈTES. 
Paris, NRF, 1950-1955. 10 volumes in-8, brochés.

Première édition collective en partie originale.
Un des 160 exemplaires sur vélin pur fil Lafuma-Navarre pour les tomes I à VI et X, et sur vergé Navarre de Voiron pour les tomes VII
à IX.

200 - 300 €

210. PATRICE DE LA TOUR DU PIN

UNE LUTTE POUR LA VIE. 
Paris, NRF, 1970. In-8, broché.

EDITION ORIGINALE.
Un des 40 exemplaires de tête sur vergé de Hollande.

80 - 100 €

211. PATRICE DE LA TOUR DU PIN

UNE LUTTE POUR LA VIE. 
Paris, NRF, 1970. In-8, broché.

EDITION ORIGINALE.
Un des 40 exemplaires de tête sur vergé de Hollande.

80 - 100 €

212. PATRICE DE LA TOUR DU PIN

LA VIE RECLUSE EN POËSIE… 
Paris, Plon, 1938. In-12, broché.

EDITION ORIGINALE sur papier d’édition.
Envoi autographe signé sur le faux-titre : à Charles du Bos / hommage d’admiration / de / Patrice de La Tour du Pin.
Manque au dos et couverture tachée.

80 - 100 €

213. JEAN DE LA VARENDE

ROUGE ET OR. NOUVELLES ESPAGNOLES. 
Paris, Lubineau, 1951. In-4, demi-maroquin rouge à coins avec plats de vélin, le premier orné d’une composition à l’encre bistre reprenant
une illustration de l’ouvrage, dos à 4 nerfs orné de multiples filets et larges roulettes dorés, tête dorée, couverture et dos, étui (Reliure de
l'époque).

23 gravures originales au burin dans le texte de C.-P. Josso, dont la couverture, 4 à pleine page, 15 grandes vignettes et 3 lettrines.
Tirage limité à 415 exemplaires sur vélin d'Arches.

200 - 300 €
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214. LECONTE DE LISLE

POÈMES BARBARES. 
Lausane, Gonin, 1929. In-4, maroquin janséniste roux, dos à 5 nerfs, encadrement intérieur du même maroquin avec filets et fleurons aux
angles, doublure et gardes de box Lavallière, tête dorée, couverture et dos, étui (Le Douarin).

31 compositions originales de Paul Jouve gravées sur bois par Perrichon, la plupart en couleurs, dont la couverture, répétée au
frontispice, 2 doubles pages, 8 à pleine page, 18 dans le texte et un croquis sur double page encadrant la justification.
Tirage à 119 exemplaires, celui-ci un des 99 contenant une suite en noir sur Japon Impérial, une suite de quelques états non terminés
(16) et une suite des essais à l’eau-forte (10), ces deux dernières suites tirées sur différents papiers.
Très bel exemplaire contenant en outre une suite de 9 eaux-fortes titrée Justificatif des essais d’eaux-fortes…

3 000 - 4 000 €

215. LECONTE DE LISLE

POÈMES BARBARES. 1872. Édition définitive. Revue et considérablement
augmentée. – POÈMES ANTIQUES. 1874. Édition définitive. Revue et
considérablement augmentée. – POÈMES TRAGIQUES. 1884. – DERNIERS
POÈMES. 1895. - Paris, Lemerre, 1872-1895. 

Ensemble 4 volumes grand in-8, maroquin janséniste ébène, brun ou vert,
dos à 5 nerfs, doublures de maroquin rouge, vert olive, vert lierre et lie de
vin avec riches encadrements floraux aux filets et fers spéciaux dorés et
fleurs mosaïquées de différents tons, gardes de soie brochée, doubles
gardes, tranches dorées sur témoins, couvertures (Marius Michel).

EDITION ORIGINALE ou en partie originale. Portrait-frontispice gravé sur
cuivre par Rajon dans Poèmes antiques.
Tirages sur Hollande, respectivement limités à 100, 100, 30 et 50
exemplaires.
Ces quatre volumes sont enrichis de deux lettres autographes signées.
La première (une page in-8), datée 29 mai, dans laquelle il demande
qu’on lui adresse une seconde épreuve de son poème « Pantouns
Malais » afin qu’il en corrige la ponctuation. La seconde (3 pages in-8),
adressée à Mademoiselle Leonide Sers, datée 1er février 92, dans
laquelle il s’excuse de ne pouvoir intervenir auprès des ministres actuels
mais l’assure que s’il peut être utile à un moment ou à un autre il n’y
manquera pas. Il l’informe de sa mauvaise santé et lui demande des
nouvelles d’Emilie, de Mme Foucque et de Paule.
Superbes reliures, malgré le dos du volume Derniers poèmes un peu
passé, quelques feuillets brunis dans Poèmes tragiques et pâles
rousseurs dans Poèmes antiques.

2 500 - 3 500 €

215.

214.
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216. PIERRE LOTI

FIGURES ET CHOSES QUI PASSAIENT. 
Paris, Calmann-Lévy, 1898. In-12, maroquin vert lierre, triple filet, dos à 5 nerfs joliment orné aux petits fers, dentelle intérieure, tranches
dorées sur témoins, couverture et dos (Noulhac).

EDITION ORIGINALE.
Un des 75 exemplaires sur Hollande.
De la bibliothèque de Louis Barthou (III - 1936 - n°1331).
Minime différence de couleur au dos et petit accroc à un mors supérieur.

200 - 300 €

217. PIERRE LOTI

MADAME CHRYSANTHÈME. 
Paris, Calmann-Lévy, 1893. In-12, maroquin vert lierre, triple filet, dos à 5 nerfs joliment orné aux petits fers, dentelle intérieure, tranches
dorées sur témoins, couverture et dos (Noulhac).

Troisième édition et première in-12. Les deux premières avaient été publiées en 1888.
Un des 75 exemplaires sur Hollande.
De la bibliothèque de Louis Barthou (III - 1936 - n°1328).
Minime différence de couleur au dos.

100 - 120 €

218. PIERRE LOTI

REFLETS SUR LA SOMBRE ROUTE. 
Paris, Calmann-Lévy, 1899. In-12, maroquin vert lierre, triple filet, dos à 5 nerfs joliment orné aux petits fers, dentelle intérieure, tranches
dorées sur témoins, couverture et dos (Noulhac).

EDITION ORIGINALE.
Un des 75 exemplaires sur Hollande.
De la bibliothèque de Louis Barthou (III - 1936 - n°1332).
Minime différence de couleur au dos.

200 - 300 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
25 avril 2014

216. 217. 218.



51

219. [MAN RAY]. [SARANE ALEXANDRIAN].

MAN RAY. 
Paris, Filipacchi, 1973. In-4, bradel toile bleue, emboîtage.

De la collection La Septième face du dé.
Très nombreuses reproductions en noir et en couleurs d’œuvres de Man Ray.
Un des 150 exemplaires numérotés contenant une sérigraphie originale sur bois signée par l’artiste, contenue dans un encadrement
de toile bleue.

200 - 300 €

220. [ANDRÉ MASSON]. BARRAULT, BATAILLE, BRETON, DESNOS, ELUARD, GUERNE, JOUVE, LANDSBERG,
LEIRIS, LIMBOUR, PERET. 

ANDRÉ MASSON. 
Rouen, s.n., 1940. In-4, broché.

EDITION ORIGINALE illustrée de 54 dessins, dont 30 à pleine page, de André Masson.
Tirage à 400 exemplaires signés par André Masson, celui-ci un des 297 sur vélin de luxe.
Couverture inégalement passée. 

100 - 150 €

221. CAMILLE MAUCLAIR

ETUDES DE FILLES. 
Paris, Louis-Michaud, 1910. Grand in-4, demi-maroquin brun à coins, dos à 5 nerfs, tête dorée, première de couverture (F. Dayre-Limoges).

EDITION ORIGINALE contenant 41 eaux-fortes originales de Lobel-Riche, dont la couverture et 40 planches hors texte avec serpentes
légendées.
Tirage à 250 exemplaires, celui-ci un des 150 sur vélin d’Arches.
Exemplaire enrichi d’une grande eau-forte originale signée avec rehauts de couleurs par Lobel-Riche.
Bel exemplaire malgré des mouillures marginales avec atteinte à quelques planches.

700 - 800 €

222. ANDRÉ MAUROIS

FRANCE. 
Paris, Joseph Foret, 1959. In-folio, en feuilles, chemise et étui.

EDITION ORIGINALE illustrée de10 lithographies originales en couleurs hors texte de Carzou.
Tirage à 237 exemplaires, celui-ci sur Rives BFK.

300 - 400 €

223. CHARLES MAURRAS

ANTHINÉA. D’ATHÈNES À FLORENCE. 
Paris, Au dépens de l’artiste, 1955. In-4, en feuilles, chemise et étui.

30 burins originaux dans le texte de Camille-Paul Josso dont la couverture, le frontispice, 2 doubles-pages, 14 pleines-pages et 12
dans le texte. 
Tirage limité à 220 exemplaires, celui-ci un des 120 sur Rives. 

300 - 400 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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224. GASPARD MEGLINGER

LA DANSE DES MORTS SUR LE PONT DES MOULINS À LUCERNE. 
S.l. (Lucerne), 1867. In-4 oblong, cartonnage illustré de l’éditeur.

Recueil de 57 planches en noir reproduisant la Danse des morts de Gaspard Meglinger lithographiées par Gebr. Eglin. Cette danse
des morts fut exécutée vers 1630 à la demande du Conseil de la ville de Lucerne qui voulut en orner le Pont des Moulins.
L’ouvrage en gothique allemand est précédé d’une préface de Schneller, archiviste de la ville de Lucerne, traduite en français comme
le titre des tableaux.
Les planches représentent, comme à l’ordinaire, la mort venant chercher les différents membres des catégories sociales, des métiers…
Cartonnage sali avec petites usures.

250 - 350 €

225. CATULLE MENDÈS

L’EVANGILE DE L’ENFANCE DE NOTRE SEIGNEUR JÉSUS CHRIST SELON SAINT PIERRE MIS EN FRANÇAIS PAR
CATULLE MENDÈS D’APRÈS LE MANUSCRIT DE L’ABBAYE DE SAINT WOLFANG. 
Paris, Armand Colin, s.d. (1894). In-4, maroquin bleu marine, dos à 4 nerfs se prolongeant sur les plats, fleuron spécial mosaïqué au dos
représentant une orchidée dans une couronne d’épines, doublure de maroquin Lavallière serti d’une large bande de maroquin brun avec
grand décor floral mosaïqué formant encadrement composé d’orchidées mauves avec feuilles de divers tons de verts et bruns, gardes de
soie brochée avec motifs orientaux dans les tons rouges et mauves, doubles gardes, tranches dorées sur témoins, couverture, étui
(Ch. Meunier, 1912).

Magnifique édition illustrée à chaque page de compositions florales et illustrations en couleurs de Carlos Schwabe.
Outre 14 illustrations à pleine page, l’ouvrage contient 9 pages avec encadrements en bistre et 97 pages, dont 13 s’harmonisant autour
du texte, et 83 encadrements floraux dont certains répétés.
Ce très bel ouvrage, typique de l’Art Nouveau, est remarquable quant à la qualité de l’ornementation florale qui éclot littéralement à
chaque page.
Tirage à 150 exemplaires, celui-ci un des 50 de tête contenant l’état définitif et 2 suites, l’une en couleurs avant la lettre et l’autre en
noir. La suite en noir ne contient qu’une seule illustration pour celles qui sont répétées.
L’exemplaire est enrichi d’une belle aquarelle originale de Carlos Schwabe.
Superbe exemplaire relié par Charles Meunier dans une reliure au décor inspiré des ornementations florales du volume.
Infime frottement à un nerf.

4 000 - 5 000 €
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226. ALFRED DE MUSSET

CONTES D’ESPAGNE ET D’ITALIE. 
Paris, Le Vavasseur, Canel, 1830. In-8, demi-chagrin vert, dos à 4 nerfs orné de filets dorés (Reliure de l'époque).

ÉDITION ORIGINALE RARE du deuxième ouvrage de Musset.
Exemplaire contenant les cartons destinés à remplacer le texte primitif aux pages 21-22, 75-76-77-78 et 207-208. Ces cartons sont
chiffrés en bas 3*, 10* et 26*. Il contient également la faute au poème Venise, p.185, Par un pêcheur dans l’eau pour Pas un pêcheur…
Très bel exemplaire dans une élégante demi-reliure de l’époque.
Pâles rousseurs à quelques feuillets.

350 - 450 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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227. ALFRED DE MUSSET

LES NUITS. LA NUIT DE MAI. LA NUIT DE DÉCEMBRE. LA NUIT
D’AOÛT. LA NUIT D’OCTOBRE. 
Paris, Meynial, 1911. In-4, maroquin bleu nuit, multiples filets en encadrement
avec étoiles aux angles, dos à 4 nerfs orné de multiples filets dorés, doublure de
maroquin anthracite, gardes de soie moirée bleu nuit, doubles gardes, tranches
dorées sur témoins, couverture et dos, étui (Semet et Plumelle).

Superbe édition conçue par Henry Couderc de Saint-Chamant contenant
11 illustrations de Luc-Olivier Merson, gravées à l’eau-forte par Chessa,
dont un titre gravé en frontispice, un achevé d’imprimer, 4 vignettes dans le
texte et 5 compositions à pleine page, et des compositions de Giraldon
gravées sur bois par E. Florian, dont des encadrements autour du texte, une
vignette et 4 titres à pleine page.
Tirage à 161 exemplaires, celui-ci un des 20 de collaborateurs, ici non justifié
tiré sur Japon, contenant une suite de toutes les illustrations en divers états
et sur divers papiers (en 2, 3, 4, 5, 6 ou 7 états), la décomposition d’une
illustration en 8 planches et 2 aquarelles originales de Giraldon, dont le
superbe ex-libris de Henry Couderc de Saint-Chamant.
Très bel exemplaire.

2 000 - 3 000 €

228. ALFRED DE MUSSET

ROLLA. 
Paris, Romagnol, 1906. In-4, demi-chagrin citron à coins, dos à 5 nerfs, couverture (Reliure de l'époque).

23 compositions de Georges Desvallières reproduites en couleurs par Fortier et Marotte dont la couverture, 4 planches hors texte
et 18 illustrations dans le texte.
Tirage à 300 exemplaires, celui-ci un des 175 sur vélin à la cuve, ici enrichi du prospectus.
Dos bruni et petite épidermures à un coin.

120 - 150 €

229. GÉRARD DE NERVAL

DIX FILLES DANS UN PRÉ. 
Milan, Cerastico, s.d. In-8, en feuilles, emboîtage.

Ornements et gravures en couleurs dans le texte sur linoleum de Alfredo Manfredi, dont 3 à pleine page, numérotées et signées par
l’artiste.
Tirage à 120 exemplaires.
Emboîtage fendu à la charnière.

200 - 300 €

227.
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231. “NICOLAS”

MONSEIGNEUR LE VIN. 
Paris, Nicolas, 1924-1927. 5 volumes in-8, brochés, chemise et étui.

Textes de Georges Montorgueil et Louis Forest illustrés par Carlègle, Marcel Jeanjean, Pierre Lissac, Charles Martin et Armand
Vallée. 
8 cartes dont 4 dépliantes, 4 tableaux dépliants et 8 planches contrecollées représentant des verres.
Exemplaires sur Lafuma, Madagascar, Rives.
Usures à la chemise.

200 - 300 €

232. [PARIS]. CONSEIL MUNICIPAL DE PARIS. RAPPORTS ET COMPTE-RENDU… 
Paris, Imprimerie Nationale, 1896-1908. 17 volumes in-4, le premier en demi-maroquin marron à coins, dos à 5 nerfs orné du blason de la
ville de Paris (Magnier), les 16 autres en demi-maroquin vert lierre à coins, dos lisses très joliment ornés en long de feuilles de laurier
dorées avec boules de gui de maroquin rouge et larges pièces de titre de maroquin rouge, têtes dorées (Reliure de l'époque).

Très bel ensemble de rapports et comptes-rendus du Conseil Municipal de Paris sur certains événements marquants de l’année. 
Nous en donnons ci-dessous le détail exact :
- Relation officielle et fêtes organisées par la ville de Paris pour la visite des officiers et marins de l’escadre russe de la Méditerranée
(17-24 oct. 1893).

- Centenaire de la naissance de Michelet (13-24 juillet 1898).
- Le Triomphe de la République. Fête d’inauguration de ce monument, érigé place de La Nation (19 nov. 1899).
- Réception de son altesse le Bey de Tunis (13 juillet 1904).
- Fêtes et congrès de l’exposition universelle 1900.
- Réception des délégués des deux Républiques de l’Orange et du Transvaal. 1901.
- Exposition Dutuit (7 mars 1901-11 décembre 1902).
- Centenaire de Victor Hugo. (25 février-2 mars 1902).
- Visite de sa majesté le Roi Edouard VII (2 mai 1903).
- Relation… des fêtes du deuxième centenaire de la fondation de Saint-Pétersbourg (mai 1903).
- Voyage de LL. MM. Le Roi et la Reine d’Italie (14 octobre 1903).
- Voyage et … réceptions du Conseil municipal de Paris en Italie (Avril 1904).
- Visite à Londres du Conseil municipal… (16-21 oct. 1905 / 5-10 février 1906).
- Voyage de sa majesté Alphonse XIII en France (30 mai – 4 juin 1905). 
- Voyage du Lord-Maire et de la Corporation de la cité de Londres à Paris en 1906 et Voyage à Londres du Conseil municipal de Paris
en 1907.

- Voyage et réceptions … du Conseil municipal de Paris à Prague (Septembre 1908).
- Réception de sa majesté Carlos Ier (1908).
Ce remarquable ensemble témoigne du faste des nations à l’aube du XXè siècle.
Il est illustré de très nombres planches hors texte.

300 - 400 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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230. GÉRARD DE NERVAL

HISTOIRE DE LA REINE DU MATIN ET DE
SOLIMAN PRINCE DES GÉNIES. 
Londres, The Eragny Press, Pour les Cent Bibliophiles,
1909. Petit in-8, maroquin vert lierre, quadruple filet en
encadrement, dos à 5 nerfs joliment orné aux petits fers,
doublure ornée de la couverture originelle du volume en
basane vert olive avec motif floral « art déco » répété,
gardes de soie moirée brune, doubles gardes, tranches
dorées, dos de la couverture (David).

Légende extraite du « Voyage en Orient » imprimée
pour la Société des Cent Bibliophiles et ornée de 33
illustrations dans le texte dessinées par Lucien
Pissarro et gravées sur bois par Esther et Lucien
Pissarro, dont une à pleine page et 12 lettrines en
couleurs et or, un bandeau tiré en bleu et or et 21
compositions en bleu dans le texte, dont 2 pour la
justification et l’achevé, 14 vignettes et 5 culs-de-
lampe.
Tirage à 130 exemplaires sur Arches pur fil, celui-ci
nominatif imprimé pour M. Léon Orosdi.
Bel exemplaire malgré le dos de la reliure passé et le
dos de la couverture qui a déchargé sur les feuillets en
regard.

1 800 - 2 000 €

230.
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235. FRANCIS PICABIA

LA LOI D’ACCOMMODATION CHEZ LES BORGNES
« SURSUM CORDA ». (FILM EN 3 PARTIES). 
Paris, Briant, 1928. In-4, broché.

EDITION ORIGINALE ornée d’une couverture en couleurs et de
2 planches en noir de l’auteur.
Tirage à 365 exemplaires, celui-ci un des 300 sur vélin d’Arches.

250 - 300 €

236. ROGER PILLET

LES ORAISONS AMOUREUSES DE JEANNE-AURÉLIE
GRIVOLIN. 
Paris, La Connaissance, 1926. In-8, broché.

Très belles illustrations originales de Yan B. Dyl, dont une jolie
couverture, 15 pointes-sèches hors texte coloriées par Tabary,
des ornements en sanguine et des lettrines en bleu.
Tirage à 500 exemplaires, celui-ci un des 384 sur Annam.

300 - 400 €
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233. PARIS DANS SA SPLENDEUR, MONUMENTS,
VUES, SCÈNES HISTORIQUES, DESCRIPTIONS ET
HISTOIRE.
Paris, Nantes, Charpentier, 1861. 3 volumes in-folio, demi-chagrin
rouge, dos à 4 nerfs ornés, tranches dorées (Reliure de l'époque).

Superbe édition contenant des textes de Fournel, Fournier,
La Gournerie, Le Roux de Lincy, Mérimée, Viollet-Le-Duc,
etc., illustrée de 100 lithographies en deux teintes, la plupart par
Philippe Benoist et de vignettes dans le texte gravées sur bois
d’après Félix Benoist et Catenacci.
Bel exemplaire malgré des inévitables rousseurs. Inversion des
tomaisons aux tomes II et III.

600 - 800 €

234. BENJAMIN PERRET

LA BREBIS GALANTE. 
Paris, Editions Premières, 1949. Grand in-8, broché, couverture
illustrée.

EDITION ORIGINALE illustrée par Max Ernst de 24 illustrations
à pleine page, dont 3 eaux-fortes originales en couleurs et 21
dessins en noir coloriés au pochoir. L’ouvrage contient
également 13 lettrines en bistre et un cul-de-lampe en noir.
Tirage limité à 321 exemplaires, celui-ci des 300 sur grand vélin
d'Arches.
Bel exemplaire.

1 200 - 1 500 €

234.

236.
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238. RAYMOND RADIGUET

LES JOUES EN FEU. POÈMES. 
Paris, Grasset, 1925. In-12, broché.

ÉDITION DÉFINITIVE en partie ORIGINALE. Elle est précédée d’un avant-propos de l’auteur qu’il composa quelques semaines avant
sa mort et d’un poème de Max Jacob.
Elle est ornée d’un portrait-frontispice de Pablo Picasso.
Exemplaire sur vélin pur fil Lafuma.

150 - 200 €

239. CHARLES-FERDINAND RAMUZ

ALINE. 
Lausanne, André et Pierre Gonin, 1970. In-8, en feuilles, chemise et étui.

Couverture en relief en couleurs et 15 eaux-fortes originales en noir dans le texte de Hans Erni.
Tirage à 235 exemplaires signés par les éditeurs et l’artiste, celui-ci un des 150 sur Auvergne.

200 - 250 €

240. ERNEST RENAN

VIE DE JÉSUS. 
Paris, Michel Lévy, 1863. In-8, demi-chagrin vert, dos à 4 nerfs (Reliure de l'époque).

EDITION ORIGINALE.
On joint, dans une reliure identique : Etudes d’histoire religieuse. 1858. 4ème édition. – De l’origine du langage. 1859. 3e édition. –
Essais de morale et de critique. 1859. EDITION ORIGINALE. – Le Livre de Job. 1860. 2e édition. – Le Cantique des cantiques. 1860.
EDITION ORIGINALE. – Saint Paul. 1869. EDITION ORIGINALE. Une carte. – L’Antéchrist. 1873. EDITION ORIGINALE.
Ces sept ouvrages ont tous été publiés par Michel Lévy. Ils ont parfois quelques rousseurs.

200 - 300 €
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237. MARCEL PROUST

A LA RECHERCHE DU TEMPS PERDU. 
Paris, Grasset, 1913, NRF, 1918-1927. 13 volumes, le premier in-12, les
suivants in-8, chagrin bleu, bordures extérieures des plats de chagrin
bordeaux ornés de deux filets dorés et terminés de part et d’autre par un
triangle doré, dos à 4 nerfs du même chagrin se prolongeant sur les plats
avec décor identique, tranches dorées, couverture et dos (M. Bernard,
1926-1928).

EDITION ORIGINALE.
Le premier volume « Du côté de chez Swann » est en premier tirage
avec la faute à Grasset, la date sur la couverture et l’absence de table,
le second volume « A l’ombre des jeunes filles en fleurs » est sur
papier d’édition avec le bon achevé d’imprimer et sans mention
d’édition, les autres volumes sont sur vélin pur fil.
Envoi autographe signé sur le feuillet de garde de « Du côté de chez
Swan » : à Maurice Rostand / son admirateur, son ami / Marcel
Proust / Cher ami je reçois votre / télégramme. Mais non, aucun de
mes sentiments / n’a changé et vous ajoutez / encore à ma gratitude.
Maurice Rostand, fils d’Edmond Rostand et de Rosemonde Gérard,
poète et romancier, publiera un article élogieux dans Comoedia sur Du
coté de chez Swan, vantant un livre unique. Deux ans auparavant, le
24 décembre 1912, il avait rédigé un télégramme à Fasquelle de la part
de son père dans lequel il engageait l’éditeur à publier le volume : La
littérature vous en sera reconnaissante.
Cet envoi se trouve sur un feuillet jauni monté sur onglet. On ne peut
garantir qu’il ne soit pas ajouté au volume.
Couverture du premier volume incomplète avec petit manque au
premier plat et second plat presque inexistant. La page 469 a un
manque latéral important avec perte de texte. Ce manque n’est pas
dû à un accident mais à la taille originelle de la feuille. D’autre part les
titres des tomes III et IV ont été inversés aux dos des volumes ainsi
que le feuillet de dédicace à Léon Daudet.

3 000 - 4 000 €

237.



57

241. PIERRE REVERDY

SOURCES DU VENT. 1915-1929. 
Paris, Maurice Sachs, 1929. In-4, broché.

EDITION ORIGINALE ornée d’un portrait-frontispice par Picasso reproduit en fac-similé.
Tirage à 116 exemplaires, celui-ci un des 80 sur Hollande Van Gelder Zonen.

350 - 450 €

242. RAINER MARIA RILKE

LES ROSES. 
Haarlem, Stols, 1927. In-8, maroquin janséniste rouge sang, dos à 4 nerfs, doublure de maroquin bois de rose avec encadrement de
maroquin rouge sang serti de filets noirs, gardes de reps rouge, doubles gardes, tête dorée, couverture et dos, étui (Blanchetière).

EDITION ORIGINALE très joliment imprimée en rouge et noir par Stols. 
Tirage limité à 390 exemplaires, celui-ci un des 30 de tête sur Japon ancien à la forme.
On joint : RILKE. Lettres à Rodin. Paris, Lapina, 1928. In-8, broché, étui. EDITION ORIGINALE illustrée de 2 portraits à l’eau-forte de
Rodin et de Rilke, ce dernier d’après Schneeli, de 2 lettres en fac-similé et de 5 sépias hors texte d’après Rodin. Tirage à 1162
exemplaires, celui-ci un des 1000 sur vergé de Rives. Dos passé.

600 - 800 €

243. AUGUSTE RODIN

DIX DESSINS CHOISIS. 
Paris, Aux dépens de l’artiste, 1904. In-folio, entièrement monté sur onglets, portefeuille à rabats et liens de l’éditeur, premier plat illustré
d’une composition de Rodin.

Une grande illustration pour le titre et 10 planches hors texte d’Auguste Rodin, gravées à l’eau-forte en couleurs par Henri Boutet.
Les planches sont tirées sur Chine monté.
Tirage à 250 exemplaires.
Portefeuille sali avec petite restauration.

600 - 800 €

244. LÉONARD ROSENTHAL

AU ROYAUME DE LA PERLE. 
Paris, Piazza, 1920. In-4, maroquin bleu canard, grand décor abstrait couvrant le premier plat et passant sur le dos lisse formé de larges
bandes de maroquin noir et bleu nuit symbolisant le milieu marin, 9 disques de nacre de différentes tailles, enchâssés dans le maroquin,
entourés de filets ondoyants à froid et dorés, symbolisant la perle au milieu de son coquillage, second plat avec sur les bords latéraux
reprise des bandes de maroquin et des filets, encadrement intérieur avec large liseré de maroquin noir serti de deux filets dorés, doublure
et gardes de reps bleu ponctué d’or, doubles gardes, couverture, étui (Pierre Legrain).

Frontispice et 9 illustrations hors texte en couleurs de Edmond Dulac, contrecollées et placées dans un encadrement en une teinte,
grandes lettrines en deux teintes.
Tirage à 1500 exemplaires sur Japon.
Splendide reliure parlante de Pierre Legrain qui s’est certainement inspiré
du frontispice, La naissance de la perle.., pour concevoir sa reliure.
Cette reliure est malheureusement abîmée aux charnières, en partie fendue
pour la charnière supérieure et frottée pour la seconde.

5 000 - 6 000 €

245. LOUIS FRÉDÉRIC ROUQUETTE

LE GRAND SILENCE BLANC (ROMAN VÉCU D’ALASKA). 
Paris, Mornay, 1928. Petit in-4, maroquin vert orné d’un grand décor mosaïqué
de pièces de cuir de différentes teintes représentant sur le premier plat un
paysage neigeux avec traineau et sapins, et sur le second 3 sapins, dos lisse
orné de 3 larges bandes horizontales de maroquin blanc et vert avec filets dorés,
doublure et gardes de soie moirée verte, doubles gardes, tête dorée, couverture
et dos, étui (Franz).

Innombrables compositions en couleurs de Clarence Gagnon dont la
couverture, le frontispice, la vignette de titre, 36 compositions dans le texte
et de très nombreuses lettrines, culs-de-lampe et ornements.
Tirage à 725 exemplaires, celui-ci un des 650 sur Rives.
Agréable exemplaire relié par Franz qui s’est inspiré d’une illustration de
Clarence Gagnon pour orner le premier plat.
Dos un peu passé.

1 000 - 1 500 €
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246. CÉCIL SAINT-LAURENT

LA PARISIENNE. 
Bourg-La-Reine, Foret, 1956. In-folio, en feuilles, chemise et étui.

20 lithographies originales hors texte en couleurs de Jean-Gabriel Domergue. 
Tirage à 207 exemplaires, celui-ci un des 50 sur vélin de Rives, devant comporter une suite qui manque ici.

800 - 1 000 €

247. SARAH-BERNARDT

DANS LES NUAGES. IMPRESSIONS D’UNE CHAISE… 
Paris, Charpentier, s.d. In-4, bradel percaline verte ornée sur le premier plat d’un décor à froid et doré et sur le second d’un décor à
répétition (Reliure de l'éditeur).

EDITION ORIGINALE de ce récit recueilli par Sarah-Bernardt, illustré par Georges Clairin de très nombreuses illustrations en noir
dans le texte dont 21 à pleine page.
Merveilleux récit des tribulations d’une chaise dont le fait principal est une ascension en ballon accompagné de trois personnes dont
une femme à qui la chaise est destinée.

280 - 320 €

248. BARON JUSTIN TAYLOR

VOYAGES PITTORESQUES ET ROMANTIQUES DANS L’ANCIENNE FRANCE. 
Ancienne Normandie. Paris, Didot l’Aîné, 1820-1825. 2 volumes grand in-folio, demi-maroquin rouge à long grain à coins, dos à 5 nerfs
ornés (R.P. Ginain).

Textes par Charles Nodier, J. Taylor et Alphonse de Cailleux.
39 illustrations dans le texte et 234 planches hors texte, dont 7 en double état, dont le trait, dessinées en noir par Isabey, Jorand,
Fragonnard, Taylor, Villeneuve, Vauzelle, Le Prince…, lithographiées par Engelmann.
Exemplaire enrichi d’une planche représentant un trophée militaire et d’une planche en double.
Reliure un peu salie avec petits frottements, restaurations aux charnières, rousseurs.

1 500 - 2 000 €

249. COMTE LÉON TOLSTOI

LA GUERRE ET LA PAIX. 
Roman historique traduit avec l’autorisation de l’auteur par une russe. Paris, Hachette, 1879. 3 volumes in-8, demi-maroquin vert lierre à
coins, dos à 5 nerfs (Reliure de l'époque).

Première édition française traduite par la comtesse de Paskiewitch.
Bel exemplaire malgré quelques traces de cire blanchâtres à la reliure.

1 000 - 1 200 €

250. ELSA TRIOLET

MILLE REGRETS. 
Paris, Pierre Seghers, 1947. In-4, en feuilles, emboîtage.

54 illustrations de Christian Bérard dont le frontispice et 19 à pleine page.
Tirage à 707 exemplaires, celui-ci un des 540 sur vélin Johannot.

80 - 100 €

LIVRES & AUTOGRAPHES Hôtel Drouot 
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251. TRISTAN TZARA

ENTRE-TEMPS. 
Paris, Le Calligraphe, 1946. In-8, maroquin rouge sang, décor passant sur le dos lisse composé de multiples filets dorés et à froid
s’entrelaçant formant de multiples compartiments, dont 4 mosaïqués de pièces maroquin pistache décorés de petits cercles à froid,
encadrement intérieur orné de même, doublure et gardes de velours vert, doubles gardes, tranches dorées sur témoins, couverture et
dos, chemise et étui (J. Anthoine Legrain).

EDITION ORIGINALE contenant une eau-forte originale et 4 dessins à pleine page de Henri Laurens.
Tirage à 356 exemplaires, celui-ci un des 12 de tête sur pur chiffon d’Auvergne signés par l’auteur et l’illustrateur.
Petite décoloration marginale à 2 feuillets.

2 000 - 3 000 €

252. TRISTAN TZARA

TERRE SUR TERRE. 
Genève, Paris, Trois collines, s.d. (1946). In-8, box gris clair, grande pièce rectangulaire à bords ondoyants de cuir granuleux gris foncé et
pièce irrégulière de peau retournée chamois ponctuée de pastilles rouges et blanches, dos lisse, tête dorée, couverture et dos, étui (Reliure
moderne).

ÉDITION ORIGINALE ornée de 10 illustrations à pleine page d’André Masson.
Tirage à 3160 exemplaires, celui-ci un des 50 de tête sur grand vélin blanc signés par l’auteur, contenant une lithographie originale.

1 200 - 1 500 €

253. PAUL VERLAINE

CHANSONS POUR ELLE ET ODES EN SON HONNEUR. 
Paris, Les Heures Claires, 1954. In-4, en feuilles, chemise et étui.

18 pointes-sèches de Paul-Emile Bécat dont le frontispice, 4 pleines pages et 13 grandes illustrations dans le texte.
Tirage à 499 exemplaires, celui-ci un des 496 sur Rives.

100 - 150 €
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254. PAUL VERLAINE
[Œuvres diverses]. Paris, Messein, 1914-1926. 14 volumes grand in-8, brochés, sous chemise demi-maroquin à long grain chamois, le
reste des plats en demi-maroquin à long grain crème ou inversement demi-maroquin à long grain crème, le reste des plats en demi-
maroquin à long grain chamois, doublure et liens argent. 

Belle collection publiée par Messein. Elle doit comprendre en tout 18 volumes chacun illustré en couleurs par un artiste différent. L’ensemble
que nous présentons se compose de 14 volumes dont : Amour illustré par Th. Hummel, Bonheur par Pierre Peltier, La Bonne chanson par
Paul Guignebault, Chansons pour elle par Quint, Dans les limbes par Gaston Nick, Elégies par André Cahard, Fêtes galantes par Robert
Bonfils, Jadis et naguère par Léon Voguet, Liturgies intimes par Assire, Odes en son honneur par Paul Baudier, Parallèlement par Raphaël
Drouart, Poèmes saturniens par Bouché-Leclercq, Romances sans paroles par Picart Le Doux, Sagesse par Daniel Girard.
Tirage à 550 exemplaires, celui-ci un des 50 sur Japon avec une suite au trait de toutes les illustrations.
Chemises salies avec quelques défauts, couvertures parfois oxydées par l’argent des contreplats et quelques volumes débrochés.

800 - 1 000 €

255. PAUL VERLAINE

PARALLÈLEMENT. 
S.l.n.d. (Paris, chez l’Artiste, 1943). In-4, maroquin bleu marine, grand décor
couvrant les plats et passant sur le dos lisse symbolisant un lever de soleil sur la
mer avec, partant du pied du dos, un demi-cercle et des filets dorés irradiant la
totalité du décor, fuyant sur 8 larges bandes parallèles horizontales de maroquin
orange serties de filets dorés, encadrement intérieur orné de deux filets dorés,
doublure et gardes de soie orange, tranches dorées sur témoins, couverture et
dos, étui (F. Durand). 

41 pointes-sèches de Lobel-Riche, certaines libres, dont un frontispice, 3 à
pleine page et 37 illustrations dans le texte.
Tirage à 230 exemplaires sur vélin d’Arches, celui-ci un des 10 exemplaires de
tête contenant un dessin original, une suite sur Japon ancien de toutes les
planches en noir avec remarques, une suite sur vélin d’Arches en noir avec
remarques et un cuivre original, ce dernier monté sur un cadre en maroquin
et inséré dans l’étui.
Comme dans tous les exemplaires que nous avons déjà examinés, deux
petites illustrations de l’ouvrage manquent aux suites, ces dernières contenant
en remplacement une grande gravure originale ne faisant pas partie de
l’ouvrage. Il manque également dans les suites une gravure à pleine page.
Superbe exemplaire dans une belle reliure mosaïquée de Durand.

3 500 - 4 500 €

255.

254.
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61257. [MAURICE DE VLAMINCK]

ŒUVRES DIVERSES DE OU SUR VLAMINCK. 
Paris, Bernheim, La Belle page,… , 1923-1955. 11 volumes in-12, in-8 ou in-4, brochés.

Ensemble contenant de Vlaminck : Le Bœuf (bambou Téka). - Le Chemin qui mène à rien. - Histoires et poèmes de mon époque
(vélin). – Portraits avant décès. – Tournant dangereux (envoi autographe signé), et sur Vlaminck : CARCO. M. de Vlaminck. – Exposition
Vlaminck (1925. Envoi autographe signé). – REY. Vlaminck (In Les Contemporains). - WERTH. Vlaminck. – Exposition rétrospective de
70 tableaux… - Vlaminck. Lettres, poèmes…

200 - 300 €

258. VOLTAIRE

LE TAUREAU BLANC. 
S.l., Les Bibliophiles comtois, 1956. In-4, en feuilles, chemise et étui.

14 eaux-fortes originales à pleine page de Lucien Coutaud, dont un frontispice.
Tirage limité à 150 exemplaires sur vélin blanc de Rives, celui-ci enrichi du menu orné d’une eau-forte originale et d’une des 20 suites
en noir sur Japon nacré comprenant la gravure du menu.
Piqûres.

200 - 250 €

259. OSCAR WILDE

LA BALLADE DE LA GEÔLE DE READING. 
Paris, Éditions de l’Odéon, 1951. In-4, maroquin janséniste noir, dos à 4 nerfs, encadrement du même maroquin avec filets dorés, doublure
de basane moutarde, gardes de soie jaune, tête dorée, couverture, étui (Reliure de l'époque).

Édition bilingue illustrée de 18 burins originaux en noir de Tavy Notton, dont un frontispice, un à double page, 6 à pleine page et 10
dans le texte.
Tirage à 201 exemplaires, celui-ci un des 120 sur vélin de Rives.

600 - 800 €
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256. FRANÇOIS VILLON

ŒUVRES. 
Paris, Conquet, 1897. Petit in 4, maroquin chocolat avec large
encadrement mosaïqué composé d’un décor de feuilles de
chardons et lyres dans les coins, pièce mosaïquée au centre du
premier plat avec nom de l’auteur frappé à l’or, dos à 5 nerfs
joliment orné et mosaïqué de même, doublure de maroquin miel
avec branche de chardon mosaïquée de maroquin vert, violet,
turquoise…, gardes de reps moiré marron glacé, doubles gardes,
tranches dorées sur témoins, couverture et dos (Creuzevault).

Illustrations de Robida, dont un frontispice, une vignette de
titre et 90 compositions, gravés sur bois en 2 teintes, dans
le texte et autour du texte.
Tirage à 350 ou 351 exemplaires, celui-ci nominatif :
Exemplaire offert à Monsieur Alphonse Delélo. L. Conquet.,
ici tiré sur Chine, contenant un état couleurs du frontispice
tiré sur Japon et un beau dessin original aquarellé sur le faux-
titre, signé par Robida.
Belle reliure malgré de minimes piqûres éparses et des petits
manques à la première garde.

2 500 - 3 500 €

256.
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260. OSCAR WILDE

LE CRIME DE LORD ARTHUR SAVILE. 
Paris, Laffont, 1946. Petit in-4, demi-maroquin marine à bandes avec au centre des plats une bande de vélin, dos à 2 larges nerfs ornés
de motifs dorés, tête dorée, couverture et dos (Le Douarin).

12 gravures originales sur cuivre en noir de Jacques Boullaire, dont un frontispice, une vignette de titre, 3 à pleine page et 7 dans le
texte. 
Tirage à 500 exemplaires, celui-ci un des 465 sur vélin blanc de Rives.
Dos inégalement passé.

200 - 300 €

261. OSCAR WILDE

UNE MAISON DE GRENADES. 
Paris, Éditions de La Belle Image, 1932. In-4, broché, chemise et étui.

Traduction de Albert Savine, illustrée de 27 eaux-fortes en couleurs dans le texte de Ch.-A. Edelmann, dont un frontispice et 6 à
pleine page.
Tirage à 95 exemplaires, celui-ci non justifié tiré sur Hollande, enrichi d’une suite en noir sur Japon, d’une petite aquarelle en couleurs
et d’une lettre autographe signée de l’illustrateur accompagné de 2 essais d’eaux-fortes.

400 - 600 €

262. ÉMILE ZOLA

LE DOCTEUR PASCAL. 
Paris, Charpentier et Fasquelle, 1893. In-12, demi-chagrin rouge, dos à 5 nerfs orné d’un fleuron floral répété, couverture (Reliure de
l'époque).

ÉDITION ORIGINALE du 20e et dernier volume de la série des Rougon-Macquart contenant une planche dépliante représentant l’arbre
généalogique des Rougon-Macquart. 
Un des 340 exemplaires sur Hollande.

500 - 700 €

263. EMILE ZOLA

GERMINAL. 
Paris, Charpentier, 1885. In-12, demi-chagrin rouge, dos à 5 nerfs orné d’un fleuron floral répété, couverture (Reliure de l'époque). 

ÉDITION ORIGINALE du 13e volume de la série des Rougon-Macquart. Exemplaire sur papier d’édition.
Rousseurs.

80 - 100 €

264. EMILE ZOLA

LOURDES. 
Paris, Charpentier et Fasquelle, 1894. In-12, bradel demi-maroquin bleu marine à coins, tête dorée, couverture et dos (Lobstein).

EDITION ORIGINALE.
Un des 340 exemplaires sur vélin de Hollande.
Dos de la couverture sali.

300 - 400 €

265. EMILE ZOLA

LE VŒU D'UNE MORTE. 
Paris, Faure, 1866. In-12, demi-basane rouge, dos lisse orné de filets dorés (Reliure de l'époque).

ÉDITION ORIGINALE. 
Taches à 4 feuillets, marques de pliure angulaire à plusieurs feuillets et manque marginal au dernier feuillet.

150 - 200 €
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DOCUMENTS ET AUTOGRAPHES

266. PHOTOGRAPHIES. MIME MARCEAU

PORTRAITS ET SCÈNES DE SPECTACLES
Un ensemble comprenant vingt tirages originaux sur papier aux sels
d’argent. Formats divers. c. 1960.
Photographies de Michel Petit, Bertrand Weil, Pawli, Henri Dauman
et Roger Pic

800 - 1 000 €

267. PHOTOGRAPHIES. MIME MARCEAU

PORTRAITS ET SCÈNES DE SPECTACLES
Un ensemble comprenant vingt tirages originaux sur papier aux sels
d’argent. Formats divers. c. 1960.
Photographies de Michel Petit, Bertrand Weil, Pawli et Roger Pic

800 - 1 000 €

268. PHOTOGRAPHIES. MIME MARCEAU

PORTRAITS ET SCÈNES DE SPECTACLES
Un ensemble comprenant vingt tirages originaux sur papier aux sels
d’argent. Formats divers. c. 1960.
Photographies de Michel Petit, Kawatara (?), Bertrand Weil, Thérese
Le Prat et Roger Pic

800 - 1 000 €

269. MIME MARCEAU
Un dossier de coupures de presse relatives aux divers spectacles
de Marcel Marceau. Le Figaro, La Monde, Combat, Les Nouvelles
littéraires, Le Figaro littéraire.Années 1960 / 63

50 - 80 €

270. BRAUN (GEORG) & HOGENBERG (FRANS). 
Ensemble de 17 planches. Chacune environ 330 x 420 mm.
Ensemble de 17 planches gravées en noir, issues du Civitates Orbis Terrarum, publiées entre 1599 et 1645 : une planche est issue de
l'édition latine de 1599, les 16 autres sont issues des éditions françaises publiées entre 1625 et 1645. Douze d'entre elles figurent des
vues des Pays-Bas (Zwolle, Hertogenbosch, Zutphen, Dordrecht, Enkhuizen, Deventer, Bergen op Zoom, etc), 1 de la Belgique (Aalst), 3
de l'Italie (Lucca, Bologna, Pesaro) et 1 de l'Espagne (Marchena/Osuna). Le Civitates Orbis Terrarum, premier atlas composé uniquement
de plans et vues de villes du monde entier, est une oeuvre monumentale renfermant plus de 500 planches publiées en six parties à partir
de 1572. Mouillures et déchirures à plusieurs planches, morceaux de kraft adhésif brun au dos de 6 planches et au recto d'une planche, la
planche de Pesaro est montée sur carton. Koeman's Atlantes Neerlandici, vol. IV-1.

1 200 - 1 500 €

PHOTOGRAPHIES DU MIME MARCEAU [1923-2007]
Marcel Marceau, dit le mime Marceau, était un acteur et mime français. Il a connu une célébrité internationale avec son personnage
silencieux de Bip, créé en 1947. Son art du mime ou plutôt du «mimodrame» consistait à donner forme à ses pensées au travers des
gestes. «La parole n'est pas nécessaire pour exprimer ce qu'on a sur le cœur»

270.
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271. ANCIEN RÉGIME. 
Environ 55 documents.

Actes notariés, principalement de Paris : testament, mariage, comte de tutelle par la marquise de Piffonds, rentes, baux, inventaire,
transactions, etc., dont un concernant l’abbaye de Panthémont 1782 ; imprimés sur les grains, les offices, les inhumations à Paris, le
commerce.

80 - 100 €

272. JEAN-DENIS BARBIÉ DU BOCAGE (1760-1825) 
Géographe, cartographe et érudit.
Lettre autographe et 2 manuscrits autographes, dont un signé ; 5 pages et demie in-4.

Il renseigne un confrère sur les lieux cités dans la chronique latine du moine Albéric, avançant des hypothèses lorsque l’identification
pose problème, et que l’itinéraire des croisés est obscur… Notice historique sur la ville de Cnossus (Crète), avec référence à Strabon,
Diodore de Sicile, Homère, Platon, Polybe, l’abbé Barthélemy, etc. Réponses à 15 questions de géographie ancienne d’après Guillaume
de Tyr, avec questionnaire autographe de François GUIZOT joint.

120 - 150 €

273. STANISLAS-JEAN DE BOUFFLERS (1738-1815)
Ecrivain et poète, il fut gouverneur du Sénégal.
Lettre autographe signée, Landernau 16 juin 1777, à un Prince ; 1 page in-4.

Au sujet de M. de BEAUVAL, sous-lieutenant du régiment de Chartres, parti à Saint-Domingue « pour l’arrangement de ses affaires.
Ce jeune homme au lieu d’arranger ses affaires les a entierement dérangées par la plus mauvaise conduite et sa famille prévoit une
ruine entière s’il reste plus longtems en Amérique ». Il faut un ordre du Roi pour le contraindre à revenir, et «une lettre de cachet pour
le faire enfermer a son retour »…

150 - 200 €

274. PIERRE-JEAN-GEORGES CABANIS (1757-1808)
Physiologiste et philosophe.
2 lettres autographes signées (la 1ère du paraphe), 1806 ; 1 page in-8 avec adr., et 1 page et demie in-4.

Auteuil 12 janvier 1806, à son ami GINGUENÉ, membre de l’Institut National Il apprend par O’CONNOR que Ginguené ne viendra que
samedi avec GARAT ; si cependant Ginguené veut venir jeudi comme prévu, Cabanis lui enverra son cabriolet. S’il peut se déplacer
« par ces tems de tempête qui m’affectent singulierement », il viendra lui serrer la main…
Villette près Meulan 6 septembre 1806, à M. de GERANDO. Il lui recommande M. Juge, ancien médecin des armées, pour une place
de médecin à Alfort : « un homme plein de lumieres, de sagacité, de zele » ; il a rendu de très utiles services « dans l’epidemie qui a
regné près de Creteil, Maisons »…

120 - 150 €

275. JEANNE LOUISE GENET, MADAME CAMPAN (1752-1822)
Lectrice de Mesdames filles de Louis XV, secrétaire et confidente de Marie-Antoinette, institutrice et pédagogue.
Lettre autographe signée, 16 janvier 1816 ; 2 pages petit in-4.

« J’ignore sur quelles bases politiques le G. D. et la Grande Duchesse de Bade prennent le titre d’altesses Royales, mais j’ai la certitude
que la Princesse le prend, ayant reçu de personnes qui lui sont attachées l’avis de le lui donner. – La France n’a surement aucun raport
avec cette dénomination adoptée depuis la chute du Trône Impérial mais vous regretteriez peut-être de n’en avoir point fait usage dans
votre lettre »…

200 - 250 €

276. JEAN-BAPTISTE NOMPÈRE DE CHAMPAGNY (1756-1834)
Homme politique, diplomate et ministre de Napoléon. 
Manuscrit autographe, Discours pour l’ouverture de la Session législative (vers 1800) ; 1 page et quart in-fol.

Il rappelle le succès des mesures prises par le gouvernement, les triomphes des armées… « la république, plus respectée au dehors,
est plus chérie au-dedans […] l’union et la confiance de tous les citoyens promettent le retour de la prospérité publique »… Le Corps
législatif y a sa part. « Le peuple français, objet de nos travaux, en est aussi le témoin et le juge »… 
ON JOINT une lettre autographe signée, 16 septembre 1807, à une dame ; et une l.s., 7 septembre 1813, au comte de MONTESQUIOU,
au sujet du supplément de dépense pour l’habillement des gens du service de Sa Majesté (plus la copie d’une lettre de DARU, pour
faire l’inventaire général de tous les diamants, perles et pierreries de la Couronne).

150 - 200 €
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277. JEAN-FRANÇOIS COLLIN D’HARLEVILLE (1755-1806) 
Auteur dramatique. 
2 lettres autographes signées, 1795 et s.d. ; 3 pages in-4, adresses.

Paris 26 frimaire IV (17 décembre 1795), au citoyen BOTOT, secrétaire du citoyen Barras, membre du Directoire exécutif. Dès réception
de la lettre du ministre il en a fait part à ses nouveaux collègues : « quelle douce surprise ! Je me suis entendu réclamer par les poètes
de l’Institut ; et bientôt on m’a nommé presque d’une voix. Je n’ai pu me refuser à une invitation aussi flatteuse, et j’ai promis à mes
collegues de donner ma demission entre les mains du ministre de l’Interieur […] je crois qu’il est plus naturel, et je sens qu’il me sera
plus agreable d’etre assis a cote des poetes qu’au milieu des grammairiens. Je ne suis pas moins flatté du choix que le Directoire
avait fait de moi »… 20 pluviose, à M. GUICHARD, homme de lettres. La mère de Mme Guillard vient d’expirer : « vous jugez si je
puis dans quatre heures, réciter des vers en public ! Voudrez-vous bien me remplacer ? » ; il ne peut présider la séance publique…

120 - 150 €

278. COMMERCE
7 lettres autographes signées, 1730-1777.

Correspondance de fabricants ou détaillants établis à Genève, Turin, Florence, Orléans, Marseille et Paris, concernant des étoffes (une
avec morceau d’étoffe peinte pour un modèle de broderie), l’eau-de-vie, des articles de mode…

80 - 100 €

279. PIERRE-SAMUEL DUPONT DE NEMOURS (1739-1817) 
Economiste et homme politique.
Lettre autographe signée, 23 septembre 1807, à Joseph-Marie de GERANDO ; 2 pages in-8, adresse (petite déchirure et trace de collage
dans un coin affectant quelques lettres).

BELLE ET RARE LETTRE. Il envoie M. SERRE, « l’un des seigneurs de votre cour, c’est-à-dire des Idéologues assez profonds qui ont
concouru sur la question : déterminer comment on doit décomposer la faculté de penser ? Il a été professeur de Philosophie et de
Mathematiques, et de langues anciennes. Il avait fait imprimer son livre à ses frais, et s’est trouvé comme nous dans la faillite de
Henrichs. Il m’est venu chercher pour savoir ce qu’on en pourra tirer : valeur abstraite, qui malheureusement est égale à zero. […]
puisque vous êtes tous deux des métaphysiciens, dignité plus haute et qui rapproche davantage que si vous étiez tous deux des
Barons, puisque d’ailleurs vous êtes si bon et si sensible, j’ai pensé qu’en effet vous aideriez si vous le pouviez à lui procurer quelque
travail. – On ne peut douter que les métaphysiciens étant accoutumés à penser plus souvent et plus fortement que les autres hommes
sont d’une nature essentiellement plus distinguée. – Chers Freres en Aristote, en Locke, et en Condillac, je vous fais présent l’un de
l’autre à tous deux »… 

300 - 400 €

280. LOUIS DE FONTANES (1757-1821) 
Ecrivain, Grand Maître de l’Université.
Lettre autographe signée et lettre signée, 1800-1813 ; 1 page in-4 et 1 page in-fol. (portrait joint).

23 pluviose [VIII] (12 février 1800), à un citoyen : il a reçu deux lettres annonçant de la levée de sa surveillance : « Le ton aimable et
honnête qui regne dans la vôtre ajoute un nouveau prix à la justice que me rend le gouvernement »… 30 mars 1813, au comte de
MONTALIVET, ministre de l’Intérieur : il a reçu les « pièces concernant l’érection du collège d’Aix en lycée. Cette ville sera comprise dans
le travail général fait par le Conseil de l’Université »… (minute jointe).

80 - 100 €

281. ANTOINE-FRANÇOIS FOURCROY (1755-1809) 
Chimiste et homme politique.
Pièce signée avec corrections et note autographes, [1804 ?] ; 1 page et demie in-fol.

Instructions pour la rédaction de trois rapports, relatifs à la nomination et au paiement des professeurs, suppléants, inspecteurs
généraux, etc., des écoles de droit, et pour une circulaire aux préfets relative au choix de locaux. « Ce travail est très pressé »…

100 - 120 €

282. JEAN-BAPTISTE GAIL (1755-1829) 
Helléniste et érudit.
19 lettres autographes signées, 1802-1824 ; 28 pages formats divers, qqs en-têtes Bibliothèque du Roi, nombreuses adresses.

Lettres à Jean-Denis Barbié du Bocage (à propos de son Xénophon), à la baronne Georges Cuvier, au comte de Fortia (« censure polie
» touchant au calendrier de l’Antiquité), à Nicolas Frochot (recommandation d’« instituteurs laborieux » et hellénistes), Gérard Jacob-
Kolb (l. de bibliophilie), Marc-Antoine Jullien de Paris (gracieuses excuses et invitation), Clément Prunelle (réclamation de lettres
manuscrites de l’abbé Nicaise appartenant à la Bibliothèque Royale), Pierre-Nicolas Rolle (sur un problème de disciples), Jean-Geoffroy
Schweighauser, etc. On joint 2 lettres de son fils, l’helléniste François Gail, à Eugène Nyon, 1837-1838.

150 - 200 €
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283. PHILIPPE-ANTOINE GROUVELLE (1758-1806)
Littérateur, homme politique et diplomate ; secrétaire du Conseil exécutif provisoire, il s’occupa de l’incarcération de Louis XVI au Temple.
Lettre autographe signée, Paris 14 novembre 1792, à un citoyen ; 1 page et demie in-4.

Il le remercie de l’envoi d’un ouvrage : « nous avons grand besoin de lumières sur cette question : de toutes les mauvaises besognes
de l’assemblée Constituante, l’organisation du Pouvoir exécutif est peut-être la pire : la distribution des départemens est on ne peut
plus mal conçue : il faut avouer que la nécessité de conserver l’institution monstrueuse de la royauté obligeait les méchaniciens de
compliquer leur machine, et de sacrifier les choses aux hommes, les principes aux convenances. […] j’ai moi-même conçu un Plan
nouveau qui s’éloigne infiniment de la construction actuelle ». Il voudrait refaire son ouvrage sur MONTESQUIEU…

100 - 120 €

284. CHARLES-MARIE DE LA CONDAMINE (1701-1774) 
Mathématicien, voyageur et littérateur.
Pièce autographe signée dans le texte (à la 3e personne), 3 mai 1759 ; 1 page in-8.

« Le petit Lucas ira au sortir de l’academie recevoir de Mr de FOUCHY la dissertation latine de M. Roncali in varilarum inoculationem,
et l’extrait que M. de la Condamine en a lu a l’academie »…

200 - 250 €

285. CLÉMENT-CHARLES-FRANÇOIS DE L’AVERDY (1723-1793) 
Homme d’État, contrôleur général des Finances.
Lettre autographe signée, Paris 5 décembre 1787, à M. François procureur au Châtelet ; 1 page in-4.

Il a marié ses trois enfants : « Le 1er est Mde la Mise de LA BRIFFE à laquelle j’ai donné en dot deux cent mil livres paiés comptant […
] La 2e à M. le vicomte de SESMAISONS, et elle a recu cent mil livres acompte de 200000 à elle donnés en dot. Pareille somme dotale
a été pour moi constitué a Mde de BELBEUF ma derniere fille et n’est pas paiée. [….] le fonds de douaire de ma femme est remploiée
sur mon marquisat de Gambais qui vaut environ un million »… ON JOINT une p.s., 1764.

80 - 100 €

286. SIMON NICOLAS HENRI LINGUET (1736-1794) 
Avocat et journaliste.
Lettre autographe signée et pièce signée avec ajouts autogr., 1786-1790 ; 1 page in-4 et 1 page obl. in-8 en partie impr.

9 septembre 1786, à M. et Mme PERREGAUX : « M. Linguet » ira dîner avec eux « mardi prochain »… – 24 décembre 1790, bulletin
d’abonnement et reçu de 33 livres du citoyen PERREGAUX pour la souscription de la sixième année des Annales politiques, civiles et
littéraires de Linguet.

80 - 100 €

287. LOUIS XIV (1638-1715)
Pièce signée « Louis » (secrétaire), contresignée par Jean-Baptiste COLBERT DE TORCY, Versailles 19 janvier 1701 ; 17 pages in-fol., reliure
moderne parchemin aux armes royales dorées sur les plats.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS POUR LA CAMPAGNE DE 1701 DANS LES PAYS-BAS ESPAGNOLS LORS DE LA GUERRE DE
SUCCESSION D’ESPAGNE. 
Mémoire du Roy pour servir d’instruction au Sr de Puysegur Brigadier dans les armées de Sa Majesté Lieutenant Colonel de son
regiment allant par ses ordres à Bruxelles. [Inquiet de la présence de nombreuses troupes de garnison des Provinces-Unies dans les
places de la « barrière » des Pays-Bas en vertu du traité de Ryswick, décidé à reprendre ces places et à en exclure les Hollandais,
Louis XIV envoie son conseiller militaire, le marquis de PUYSÉGUR, en mission diplomatique à Bruxelles. Ce dernier s’entretiendra le
23 janvier 1701 avec l’Électeur Maximilien-Emmanuel de Bavière et le marquis de Bedmar, commandant en chef des troupes royales
espagnoles, pour prendre les mesures nécessaires. Les trois hommes décideront de mener d’une opération militaire sur les places
occupées la nuit du 5 au 6 février.]
Le présent mémoire, destiné à préparer l’entrevue, retrace la genèse du problème et les raisons de cette visite. Lors de l’exécution
du testament du Roi d’Espagne, la principale volonté de Louis XIV a été d’assurer la paix, « quil estoit impossible de conserver en
Europe en suivant les mesures prises avec le Roy d’Angleterre et avec les Etats generaux pour la maintenir […] On a vu cependant
depuis l’acceptation du testament que les Hollandais ont non seulement différé de reconnoistre le Roy d’Espagne en cette qualité ;
mais encore quils employent toute sorte de moyens pour former s’il est possible de nouvelles lignées aussi fortes que la dernière
faite contre Sa Majesté dans la guerre terminée par la Paix de Ryswick. […] Sa Majesté a connu d’abord limportance dont il estoit de
les faire sortir, mais persuadée que les Holandois désireroient la Paix, informée d’ailleurs des dispositions de la nation angloise, Elle a
jugé jusqu’à present que le bien public demandoit quelle suspendit l’allarme quelle causeroit egalement aux deux nations en obligeant
les Holandois à se retirer. Il paroissoit necessaire datendre la tenue du parlement d’Angleterre sans donner aucun nouveau sujet
d’inquietude »… Louis XIV a été alerté par le marquis de Bedmar sur la situation de certaines places, dont celle du duché de Gueldre,
où « il n’y a point à la vérité de troupes holandoises […], mais celles d’Espagne y sont faibles et en petit nombre. Le Sr de Puységur
verra par l’estat joint à ce mémoire que les deux régiments qui sont dans cette province ne montent qua 686 hommes »… 
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La première mission du marquis de Puységur consistera à s’assurer la fidélité de l’Électeur de Bavière, ce dernier ayant notamment
offert d’envoyer ses troupes en renfort : « Il faudroit estre plus assuré de la sincérité des intentions de ce Prince pour juger s’il veut
effectivement conserver au Roy d’Espagne les places du païs de Gueldres ou s’en emparer luy mesme », plusieurs éléments faisant
douter de sa bonne foi… « Cette incertitude des sentiments de l’Electeur de Baviere, la lenteur de la République d’Holande a s’expliquer,
les diligences qu’elle fait cependant pour former des alliance, les amas de graines et de provisions dans les places de la Meuse, le
bruit de la guerre repandu dans toutes les villes de Holande […] toutes ces raisons enfin ont fait juger au Roy qu’il n’y avait pas de
temps a perdre pour prevenir les surprises », et assurer au Roi d’Espagne la domination des principales places… Pour convaincre
l’Électeur d’entreprendre une opération militaire – sa deuxième mission –, le marquis de Puységur devra rappeler « toutes les raisons
que Sa Majesté a de se plaindre de la conduite des Holandois […] Il fera voir a l’Electeur que la conservation des païs bas depend de
ne pas laisser plus longtemps les troupes holandoises les plus fortes dans les places du Roy d’Espagne, que Sa Majesté aiant les
pouvoirs nécessaires pour commander au nom du Roy son petit fils, pretend s’en servir pour la conservation des Estats qui luy
apartiennent »… Le mémoire se termine par quelques recommandations sur l’attitude à adopter envers le marquis de BEDMAR :
« Comme ses intentions sont bonnes, le Sr de Puységur peut prendre confiance en luy. Il doit cependant savoir que l’Electeur de
Baviere regarde Bedmar comme son ennemy et que ce dernier est persuadé que si l’Electeur sortoit des païs bas il en auroit le
gouvernement. Sur ce fondement une confiance trop marquée et trop publique avec le marquis de Bedmar feroit beaucoup de peine
à l’Electeur de Baviere, ainsi le Sr de Puységur aura sur ce sujet les mesnagements dont le Marquis de Bedmar conviendra luy mesme
avec luy »… Etc.

600 - 800 €
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288. CHRÉTIEN GUILLAUME DE LAMOIGNON DE MALESHERBES (1721-1794)
Magistrat et ministre.
Lettre autographe signée, Paris ce vendredi, à Gabriel SÉNAC DE MEILHAN ; 1 page in-4 (2 portraits joints).

Il est sensible à tout ce qu’il lui dit d’obligeant : « je vous assure que je fais tout le cas que je dois de votre estime et de votre amitié.
Et quelque carriere que j’aye à parcourir, je desire ardemment de pouvoir prendre vos conseils et je voudrais surtout que nous pussions
agir de concert et concourir au même but »…

150 - 200 €

289. ANDRÉ MORELLET (1727-1819) 
Abbé, écrivain et économiste.
Lettre autographe signée, mardi [13 décembre 1796], au citoyen PERREGAUX ; 1 page in-8, adresse.

Mme de SIMIANE écrit « qu’elle a reçu de Made de SEGUR les renseignemens les plus satisfaisans sur le jeune homme que vous
aves tant d’interêt à bien connoître. Je m’empresse de vous faire part de cette nouvelle confirmation des idées qu’on vous en avoit
dejà données. Vous en feres usage en bon père de famille et […] je me feliciterai d’avoir eu cette petite occasion de vous montrer par
mon zèle inquisiteur tout l’interet que m’inspire votre aimable fille »…

150 - 200 €

290. ANDRÉ MORELLET
Lettre autographe signée, à une dame ; 1 page in-8.

Il pense se rendre à son aimable invitation mais sa nièce Adèle est « auprès de son cousin dont nous n’esperons plus rien et dont la
fin nous semble très prochaine. Elle ne peut et ne veut pas le quitter. Si ses soins et les nôtres lui deviennent inutiles d’icy à très peu
de jours comme je crains elle vous demandera la permission de recouvrer l’avantage dont elle est forcée de se priver aujourd’hui et
[…] je partagerai encore ce plaisir avec elle ou plutôt cette consolation dans notre chagrin »…

120 - 150 €

291. ANDRÉ MORELLET
3 lettres autographes signées et 2 pièces signées, 1780-1818 ; 5 pages formats divers, dont 2 sur vélin en partie impr.

Paris 5 janvier 1780, quittance de rente viagère de Morellet, « pretre licentié en theologie de la maison et société de Sorbonne »,
donnée au trésorier général du duc d’Orléans (une autre du 2 janvier 1782). 22 germinal, à un citoyen : il a reçu le prix du premier
exemplaire, « j’en donne un second à votre commissionaire »… [Avril 1812], à M. Le Clerc, professeur au Lycée Napoléon : son
ouvrage « a beaucoup de merite tant dans la partie qui a eté presentée à l’Academie que dans les notes qui font fort bien connoître
Montaigne. Je l’exhorte à cultiver son talent et j’espere si fata sinant le voir vainqueur dans d’autres combats »… [1818 ?], à M.
Cardot, pour remettre à M. Raynouard deux exemplaires des Mélanges, pour l’Academie et pour M. de Sèze…

200 - 250 €

292. LOUIS-JEAN-MARIE DE BOURBON, DUC DE PENTHIÈVRE (1725-1793)
Amiral, grand-veneur, gouverneur de Bretagne.
Lettre autographe signée, Luciennes 14 juin 1763 ; 1 page in-4. 

Il prend de l’intérêt à tout ce qui touche son correspondant : « recevés s’il vous plaist les asseurances de ma vive sensibilité au malheur
que vous éprouvés. Ma mere, et mon fils me chargent de vous témoigner combien ils partagent vostre douleur »… ON JOINT
l’Ordonnance du Roi, concernant le Corps royal de l’Artillerie (Imprimerie Royale 1762, in-fol., broché).

80 - 100 €

293. DOMINIQUE-VINCENT RAMEL DE NOGARET (1760-1829) 
Avocat, conventionnel, ministre des Finances.
Manuscrit autographe, et lettre signée, [1796]-1798 ; cahier de 11 pages in-fol. (plus ff. blancs, cachet Papiers Ramel Nogaret), et 1 page
et quart in-4 à en-tête Le Ministre des Finances.

30 ventose-23 floréal (20 mars-21 mai 1796 ?). Registre de minutes de lettres à Claude Berthollet, administrateur de la Monnaie ; au
citoyen Bouteville, commissaire du pouvoir exécutif à Bruxelles ; à Lecouteulx de Canteleu et d’autres représentants du peuple,
ministres, etc. INTÉRESSANTE CORRESPONDANCE SUR LES FINANCES SOUS LE DIRECTOIRE. 8 germinal VI (28 mars 1798), au
citoyen Jacob Dupont : le Directoire va délibérer au sujet de sa demande de la salle de manège où siégeait le Conseil des Cinq Cents,
pour y donner des leçons d’agriculture, commerce etc.

400/500 €

294. ADÈLE DE SOUZA (1761-1836) 
Femme de lettres.
Lettre autographe signée et pièce signée, 1809, à DEJOLY, avocat au conseil d’État ; 1 page in-8 et 1 page in-4.

Mardi [13 juin 1809], à propos des dettes de son neveu Charles : « S’il vous était possible de passer chez moi aujourd’huy avant midi
je vous dirais ce que monsieur de Sousa me permet de faire »… Paris 30 septembre 1809, quittance de la somme de 800 francs
adressée à son fils Charles de Flahault par Brentano, banquier à Cassel, « pour le premier semestre de la dotation de mon fils dans le
Royaume de Westphalie »…

80 - 100 €
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297. ALPHONSE DAUDET (1840-1897).
Lettre autographe, [février 1877], à un ami ; 2 pages in-8.

INDICATIONS POUR LA PRÉPARATION D’UN ARTICLE DE CRITIQUE DRAMATIQUE.
« Rendez-moi ce service de me faire une centaine de lignes de compte-rendu sur Le Docteur Ox opérette des Variétés […] Je suis
obligé de sortir et je n’ai que la moitié de mon feuilleton ». Il lui communique ses notes prises lors des représentations : Docteur Ox
de Philippe Gille et Mortier musique d’OFFENBACH, tiré d’une jolie nouvelle de Jules VERNE. Quiquendone, ville flamande, habitants
lourds, endormis, mœurs régulières, automatiques, réglant leur vie sur un superbe beffroi archi-bourgeois (la ville et le beffroi sont
empruntés à Edgar Poë Le Diable dans le beffroi étonnante nouvelle). Le Docteur Ox veut bouleverser cette ville, sature l’air d’oxygène
pur, grise tous ces flamands, qui deviennent vifs, ardents, passionnés, enflammés, de vrais Parisiens. Voilà le cadre. Pour l’action nos
librettistes ont inventé une princesse Géorgienne Prascovia qui poursuit le Docteur de son amour. Pas besoin d’oxygène celle-là elle
est assez vivante et enflammée tour à tour bohémienne, servante, étudiant flamand elle poursuit son docteur et finit par l’avoir. Fable
peu compliquée, mais c’est nécessaire dans une opérette pour laisser la place aux duos, airs, chœurs. De l’esprit, de la gaîté, plus de
distinction qu’on n’en met d’ordinaire dans ce genre d’ouvrages. OFFENBACH a fait de jolies musiques. Fécondité. Mais trop toujours
le même moule. Il s’imite, se rencontre à tout bout de champs. Quelques pièces neuves, bien frappées, sortent de la banalité de cette
monnaie courante. Ainsi la marche et l’air des bohémiens, rythme original, admirablement chanté par Mme JUDIC qui fait Prascovia.
Elle mène sa voix fort bien, pur cristal fin, fin, ne casse jamais. Jolis costumes ». Il évoque les autres interprètes de ce « spectacle
charmant ». Il passe vite sur L’Hetman de Paul Déroulède à l’Odéon, pour signaler la « lecture dramatique » faite par Charles
GRANDMOUGIN, « un jeune homme. 4 actes en vers », de son poème dramatique Prométhée : « Jeunesse ne doute de rien. En
plein boulev. des Capucines, à deux pas des Bouffes, à côté des restaurants de nuit. Un poeme dramatique en 4 actes ou parties […
] Très applaudi. Et il est venu du monde »…
ON JOINT 2 billets a.s., un portrait photographique, et divers documents.

500 - 600 €

295. ERIC-MAGNUS, BARON DE STAËL-HOLSTEIN
(1749-1802) 
Ambassadeur de Suède à Paris, il épousa en 1786 la fille de
Necker.
Lettre signée, Paris, 4 septembre 1786, au comte de
VERGENNES ; 1 page in-fol.

Au sujet des lettres de félicitation du Roi et de la Reine de
Suède à Louis XVI pour « la naissance de Madame Sophie
»… (Marie-Sophie-Hélène-Béatrix, fille de Louis XVI et
Marie-Antoinette, née le 29 juillet 1786 et morte le 27 juin
1787).

80 - 100 €

296. SARAH BERNHARDT (1844-1923).
Photographie avec dédicace autographe signée, 1920 ; 20,5 x
13 cm, contrecollée sur carte à la marque du photographe A.
BERT 46,5 x 35 cm (légers défauts).

Portrait de l’actrice en tenue de ville, assise dans un
fauteuil gothique, dédicacé : « à Yvonne Vincent l’aimable
jeune femme dévouée à mon théâtre. Souvenir de Sarah
bernhardt 1920 ».

200 - 250 €
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298. LÉONARD FOUJITA (1886-1968).
SIGNATURE autographe avec DESSIN, [1951] ; sur 1 page in-8 à en-tête
Les Parfums Chanel (encadré).

Feuillet signé et illustré par Foujita du dessin d’un cœur ailé au
stand Chanel de la « Kermesse aux étoiles ».

250 - 300 €

299. ANDRÉ GIDE (1869-1951)
Ecrivain. 
Manuscrit autographe et lettre autographe signée ; 2 pages et 1
page in-8.

Notes de premier jet au crayon. « Horrible insuffisance des livres
– Virgile seul […] sirocco où les parfums, maladivement exaltés
– roulent – traînent à terre – se déversent – je ne sais plus le
nombre effrayant de kilomètres que le vent peut franchir par…
Je me dis qu’il y a quelques heures encore ce souffle qui me
brûle et me fait frissonner courait et se chargeait de fièvres sur
les cailloux peut-être de la Tripolitaine horriblement chauffée.
Oui ce sont de chères blessures non plus saignantes mais
cuisantes et dont la cuisson réclame sans cesse la liqueur dont
sans cesse je les arrose »…
Vendredi, à un « cher ami ». Rendez-vous pour aller dîner le
lendemain au Wonderland : « C’est une grande soirée – prix
majorés, affluence, etc. tant pis ; n’y peux rien »… 
ON JOINT une carte postale et un pneumatique d’Anna de
NOAILLES. [1er janvier 1908] : « Je vis d’eau de mer et en
répands autour de moi l’heureux usage ; – que les imbéciles la
craignent et en meurent par défiance – c’est une sélection. –
Que vous souhaiterai-je puisque vous êtes vous-même ? »…

200 - 250 €

300. ALPHONSE DE LAMARTINE (1790-1869).
Lettre autographe signée, 26 septembre 1848, à un « cher et vénérable confrère » [Charles de LACRETELLE ?] ; 4 pages in-8.

IMPORTANTE LETTRE POLITIQUE. Le discours de son confrère ne sent pas l’automne mais le printemps le plus frais : « Vous êtes
l’espérance de ceux qui vieillissent car votre vieillesse est la saison de votre fécondité. Le mot pour moi dans ce discours m’a été au
cœur. Vous avez donné tant d’amitié pour moi à votre fils qu’il doit y avoir surabondance dans votre propre cœur. Je partage la mienne
entre vos deux noms ou plutôt entre le respect et l’attrait »… Il espère le revoir bientôt sous ses pampres jaunis, mais la République
pourrait bien lui faire perdre quelques saisons : « Elle rencontre les difficultés de tout gouvernement qui se fonde entre les excès, et
les dégouts d’une époque. La nécessité la fera je l’espère s’asseoir au centre du pays. Une république conservatrice est possible en
face des communismes et des terrorismes qui font peur et horreur à tout le monde. Il y faut seulement du courage et de la sagesse.
L’Assemblée nationale en a beaucoup. Je reste ou j’ai été le 23 février dans la seule république qu’un homme de bien puisse reconnaître
la République des honnêtes gens. Je combattrai l’autre contre les démagogues, comme je l’ai combattue à l’Hôtel de Ville contre les
plagiaires de 1793 »…

500 - 600 €

301. WILLIAM SOMERSET MAUGHAM (1874-1965).
Lettre autographe signée, Villa Mauresque, Cap-Ferrat, [à l’écrivain André ARMANDY] ; 1 page in-8 à son adresse (trous de classeur).

Il le remercie pour « le livre avec la charmante dédicace que vous avez bien voulu m’envoyer. Je vous remercie très sincèrement. Je
suis sûr que je le lirai avec beaucoup d’intérêt et d’admiration »…

200 - 250€

300.
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302. CHARLES MAURRAS (1868-1952). 
Manuscrit autographe signé, La Bataille de la Marne, ode historique, [1918] ; titre et 24 pages in-fol., sous chemise dos toile verte et
étui. 

MANUSCRIT COMPLET DE CE LONG POÈME ÉPIQUE. 
Cette ode en 7 parties, composée de 47 dizains, a paru dans la revue Le Feu du 1er septembre 1918, puis dans l’Almanach de l’Action
Française pour 1919, avant son édition sous forme de reproduction en fac-similé du manuscrit chez Édouard Champion en 1923, dans
un tirage à 120 exemplaires ; elle fut recueillie dans La Musique intérieure (1925). Le manuscrit présente quelques ratures et
corrections.
Souffrant de ne pouvoir, du fait de son âge et de sa surdité, rejoindre les troupes françaises au déclenchement de la Première Guerre
mondiale, Maurras passe par l’écrit non seulement pour exhorter les jeunes soldats à défendre leur patrie mais également pour
exprimer la véritable haine qu’il voue à l’ennemi. Derrière le langage poétique, c’est un texte très violent qui, à la « clarté de la raison
» française, oppose « la pillerie », la barbarie du Germain, ce « demi vainqueur ». Sur la page de titre figurent deux épigraphes, en latin
: « Delubro. Victoriæ. Aquensi. » (A la mémoire des victoires des Aixois), et un vers de Lis Isclo d’Or de Mistral : « Sian Gau Rouman
e Gentilome » (nous sommes Gallo-Romains et gentilshommes).

« La Montagne de la Victoire
Donne son souffle à nos drapeaux
À sa voix deux mille ans d’histoire
Sortent en criant des tombeaux :

Comme un soleil sur la nuée
Toute la Gaule s’est ruée,

Mère de Loix, mère des Arts !
Notre Pallas est sœur d’Hercule,

Au double assaut déjà recule
Un Germanique et faux César »…

500 - 600 €
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303. PRISON DE FRESNES ET ÉPURATION. MAURICE
LEROY-MARTEL.
Seize planches de Maurice Leroy-Martel, 1945 ; recueil de
DESSINS originaux signés, à la plume et au lavis, 19 feuilles de
papier vélin fort in-fol. (32 x 25 cm) sous chemise autographe de
papier cristal.

PORTEFEUILLE DE DESSINS ORIGINAUX EXECUTES A FRESNES, INTERESSANT

TEMOIGNAGE SUR LA VIE DES EPURES DANS LA PRISON, avec envoi
autographe signé « à Monsieur Volkmar Otto en témoignage de
notre rencontre à l’Infirmerie, Fresnes 29 août 1945 », et
justificatif (n° 33 de l’édition originale). 
– Page de titre-couverture (avec explication). – Toilette du soir.
– Air chaud, mon Général ? – Composition avec chapeau de
médecin, clystère et fers. – Deux autoportraits (?,mine de
plomb). – Auscultation et Soins. – 7 portraits de médecins et
internes, dont le médecin chef (Docteur Meuvret) et le Docteur
Raymond Grasset (ministre de la Santé)… – 9 portraits de
prisonniers : Amédée Bussière, Gouverneur général Brévié,
Général Redempt, Clamamus, Jean-Charles Legrand et
Chauchat, Charles Rivet, Hubert Lagardelle, Lemaigre-Dubreuil,
Xavier Vallat. – 7 portraits de prisonniers : Professeur Peyron,
Langrogne « l’homme du gaz », Georges Claude, Prince
Mamadou Rane, l’ex-condamné à mort Couelle et Xavier de
Magallon, l’amiral Robert préposé aux colis. – Le dernier tuyau
(groupe de prisonniers). – Le Président Devise. – La vie de
château (3 scènes de la vie de prisonnier). – « Bébé s’amuse »
(Georges Claude à la promenade). – Deux de la cloche ! Jean
Ajalbert et Georges Claude. – Apaisement. – Attente. –
Printemps. Abel Hermant et Jean Ajalbert. – Abel Hermant chez
le coiffeur.
On joint une caricature au fusain signée STAP.

800 - 1 000 €
303.
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304. SPECTACLE. 
7 photographies dédicacées ou signées ; formats divers.

Plusieurs sont dédicacées au fabricant de cartes postales Elcé : Marie Bizet, Boulicot, Bourvil, Maurice Chevalier, Jackie Jordan, Mado
Robin, Charles Trenet. Plus un billet a.s. de Marc Dréhan au dos de son portrait, une carte postale de Ch. Trenet et Lys Gauty, et 2
photos d’Yves Château.

80 - 100 €

305. JÉRÔME ET JEAN THARAUD (1874-1953 et 1877-1952).
Manuscrit autographe signé, Les Frères ennemis, [1903] ; 36 pages in-4.

MANUSCRIT COMPLET DE CETTE NOUVELLE publiée pour la première fois dans l’Almanach du bibliophile pour 1903, et qui a ensuite
été remaniée par les frères Tharaud et recueillie dans leur Chronique des frères ennemis (1929). Le manuscrit, où se mêlent les mains
des deux frères, présente de nombreuses additions, corrections et suppressions.
Dans l’Europe du XVIe siècle, secouée par les guerres de religion, et à travers le destin de deux frères que la vie va opposer, les auteurs
plongent dans la Genève du temps de Calvin, troublée par les débats théologiques et l’avènement du protestantisme.
ON JOINT L’ÉPREUVE CORRIGÉE (24 pages in-8, un feuillet manquant).

400 - 500 €

306. MARIA ELENA VIEIRA DA SILVA (1908-1992).
Lettre autographe signée, [Pithiviers] 25 juin 1972, à l’écrivain René de SOLIER à Bruxelles ; 2 pages in-4, enveloppe.

Elle le remercie pour son bel article : « Je voudrais tant ressembler à ce que tu dis… Devant la toile je ne suis qu’une bête ignorante,
à peine ma chatte Lolita chassant l’oiseau, avec l’adresse en moins. Plus de profondeur, peut-être ? Je pars à la chasse du tableau
comme elle à la chasse à la souris. Merci encore, jamais je ne saurai te dire René, combien je te suis reconnaissante pour la beauté
de tes écrits, pour ta mémoire et ton amitié »…
ON JOINT une lettre signée de Jean FAUTRIER, et 2 lettres autographes signées de Bernard DUFOUR.

250 - 300 €

307. [GALERIE BARBAZANGES].
Ensemble de 6 catalogues d’expositions et 5 cartons d’invitation, 1904-1922 ; formats divers.

CATALOGUES D’EXPOSITIONS DE LA GALERIE BARBAZANGES.
1ère Réunion de “Certains”, février 1904 (carton d’invitation joint) ; Exposition des œuvres de William NICHOLSON, préface d’Octave
UZANNE, avril 1905 (débroché, carton d’invitation joint) ; Rétrospective d’Odilon REDON (mai-juin 1920) ; Exposition des œuvres de
Bernard NAUDIN, mars 1921 (carton d’invitation joint) ; Exposition Octave MORILLOT, préface de Claude Farrère [mars 1922] (couv.
abîmée) ; Exposition des œuvres de Constantin GUYS, préface d’Armand DAYOT, mars 1922 (carton d’invitation joint) ; carton d’invitation
pour Les Belles Promesses [1920].
ON JOINT : Vingt-quatre dessins sur Schéhérazade (Ballet russe) de DUNOYER DE SEGONZAC [1910 ?], dédicacé par l’artiste à Barbazanges.
Plus un texte dactyl. de Philippe BARRES, L’Idole détrompe ses fidèles.

200 - 250 €

308. MICHEL BARBAZANGES (1905-1987) 
Galeriste.
2 lettres autographes signées « Michel » et « Le Miche », Kankan et Grand-Bassam mars-avril 1954, à son « vieux René » et sa « petite
Marraine » ; 14 pages in-4 (agrafées ensemble).

Récit et itinéraire de son voyage en Afrique avec son épouse Tato, effectué entre novembre 1953 et avril 1954 : départ de Sanary,
passage par l’Espagne, le Maroc la Mauritanie, le Mali, la Guinée, le Congo, la Côte d’Ivoire… ON JOINT deux exemplaires d’un tapuscrit
rassemblant le récit d’une partie son voyage (qui reprend en grande partie les deux lettres) et sa feuille de route.

150 - 200 €

309. ANDRÉ DUNOYER DE SEGONZAC (1884-1974).
3 lettres autographes signées, 1955-1971 à Michel BARBAZANGES ; 3 pages in-8 et 2 pages in-4, une enveloppe.

8 mars 1955 (au dos d’une carte postale du tableau de Gauguin Femme au gardenia) : « J’ai été un grand ami de votre père qui a pu
réaliser son rêve dans le Pacifique. Je vous fais parvenir mes 2 œuvres dédicacées et signées »… 31 mars 1969. Il a lu sa lettre avec
émotion : « Ce nom de Barbazanges évoque pour moi tant de chers et charmants souvenirs – Toute une époque : celle de Paul Poiret,
de mes premières expositions Faubourg Saint-Honoré dans cette belle galerie qui portait votre nom. Hélas tout cela est bien loin… »
Il dément la rumeur selon laquelle il souhaiterait quitter Saint-Tropez : « J’ai pu protester contre certains essais de modernisation qui
auraient enlevé à ce vieux port provençal – son caractère – son charme – et son style resté pur – mais je n’ai jamais pensé à
l’abandonner »… 17 juillet 1971 (au dos de 2 cartes postales de tableaux de Renoir). Il regrette d’avoir manqué sa visite à Saint-Tropez :
« Je serai enchanté de vous voir et de rappeler les si chers et vieux souvenirs qui me lient à vous et à la famille Barbazanges. J’ai
exposé Galerie Barbazanges en 1910-1914-1925- C’est loin »… ON JOINT la copie dactyl. d’une lettre de Michel Barbazanges (14
novembre 1971).

400 - 500 €
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310. JOAQUIM SUNYER (1874-1956) 
Peintre catalan.
7 lettres autographes signées « Susu » dont certaines avec DESSINS, Barcelone et Sitges janvier-octobre 1955 et s.d., à Michel
BARBAZANGES ; 17 pages formats divers (manques dans une lettre par corrosion de l’encre) ; en français. 

BELLE CORRESPONDANCE AMICALE. Michel Barbazanges (1905-1987), fils du galeriste Henri Barbazanges (1877-1944) chez qui
Sunyer fit sa première exposition parisienne, est sur le point de partir s’installer à Papeete avec sa famille ; l’éloignement de son ami
affecte Sunyer. Cette destination exotique occasionne quelques réflexions sur l’opposition entre la civilisation et les contrées primitives
idéalisées. Les deux amis échangent des tableaux… Sunyer travaille à la préparation de la 3e Biennale d’Art Hispano-américaine qui
se tiendra à Barcelone à l’automne… 
Sitges, décembre [1954 ?]. « Au verso tu verras l’étrange masure qui me sert d’atelier. C’est vraiment fantastique. Je pourrais y amener
des touristes et leur raconter, avec la voix monotone d’un guide, des histoires fabuleuses et ramasser quelques petits pourboires »
[DESSIN de son atelier à l’encre noire au dos de la page, qqs manques]… Il remercie pour l’envoi des châssis ; il s’est mis à travailler
au grand tableau : « ce n’était vraiment qu’une esquisse et encore très molle […] ça manque de construction de dessin et surtout
d’affirmation et d’affermissement. Je crois avoir beaucoup gagné depuis l’époque de [cette] toile »… Il pense terminer un certain
nombre de tableaux en deux mois : « tu verras de l’ouvrage soigné – j’ai fait un joli bond. Je travaille dans mon idée, mon tempérament
mais j’étudie les maitres qui me sont nécessaires »… Il évoque un projet d’exposition à Anvers… – 14 janvier 1955. Michel part
s’installer à Papeete et Sunyer souhaite que « le pays ne soit pas trop contaminé par la soit disant civilisation »… Il a eu de la peine
en apprenant la mort de Jean FRELAUT… Il a passé deux mois dans les Pyrénées, « loin de toute ville », et y a produit plus de tableaux,
« ou plutôt non pas de quantité mais meilleurs de qualité »… Il est à Barcelone, mais la ville « grande et bruyante » ne l’intéresse pas,
il ne quitte pas sa maison… Le grand prix lui a été décerné lors de la 2e Biennale Hispano-américaine d’Art, « soit 3000 dollars – de
quoi être à l’abri de soucis matériels pour quelques temps »… Il a été surpris d’apprendre que Barbazanges comptait lui envoyer le
grand paysage de Sitges, « tableau que je tiens beaucoup à garder, il me rappelle une époque de ma jeunesse » ; quant à lui, il lui
mettra de côté le nu qui lui plaisait « Et au moment de terminer cette lettre je suis impressionné comme si nous disions adieu pour
un temps indéfini. Mais n’oublie pas mon vieil ami que une lettre de toi est une joie pour ce vieux sentimental »… – Barcelone, 27
janvier 1955. « Vous avez dû éprouver de la joie dans le pays qui a été choisi après en avoir connu tant d’autres depuis les excessivement
civilisés jusqu’aux plus primitifs. Quoique les pays primitifs de nos rêves ne doivent plus exister »… Il remercie pour l’envoi du paysage
de Sitges… – Barcelone 28 mai. Il rencontre des difficultés financières : « Si tu pouvais m’envoyer quelques sous cela m’irai très bien.
J’ai fait faire un pantalon donné le reste à ma famille et suis resté immobilisé faute de sous »… Il évoque l’exposition des cartons de
tapisseries de Goya à Barcelone : « je les ai vues et revues, heureux de me régaler les yeux de cette belle fête de couleurs. Tu serais
content de voir ça »… Un DESSIN à la plume rehaussé « dédié à Denise et à Michel » représente sur une page le « Terrible méfait du
trop fameux poisson : un pauvre curé voulant sauver son chapeau, prêt à se noyer dans les flots, tombe victime de son dévouement
entre les griffes du sanguinaire coléoptère »… – 12 août [1955]. Il a vu sa mère à Barcelone avant son départ pour Papeete, qui lui fit
« l’heureuse impression d’être la plus intrépide et souriante des voyageurs partant pour les îles au-delà des mers très lointaines […]
Que la dite civilisation annule la vie simple et pure dans les terres les plus reculées ne m’étonne pas – cet inexorable rouleau
compresseur »… Il prépare la 3e Biennale, « et cela me retient dans mon atelier »… – 11 octobre 1955. Après quelques difficultés
administratives à la douane, il lui a expédié le tableau de nu : « je suis heureux de savoir qu’il est tout à fait à ton goût – ton gout bien
formé par une longue préparation de tant de baux tableaux dans la galerie de ton père […]. Dire que je m’intéresse a ta réussite dans
tout ce que tu pourras entreprendre c’est peu »… – Lettre avec deux DESSINS au lavis de scènes de tauromachie, et un dessin
légendé « A la Plaza » représentant la foule se rendant à la Plaza de Toros… Une feuille jointe avec 3 DESSINS au pinceau à l’encre
brune, légendés : « La belle Chumba ! après la lutte c’est les poids », « Mr Joaquim bouffe tout seul !… », et « Monsieur Joaquim
couche tout seul ! ».
ON JOINT DEUX DESSINS : « de mon balcon » (14 x 18,5 cm, mine de plomb et aquarelle), vue d’une plage avec bateaux sur le sable,
et chapelle dans le fond ; intérieur de sa maison (21 x 27 cm, plume et aquarelle), légendé : « quel jour heureux mangerons nous
ensemble à cette table… » Plus 3 photographies de tableaux.

1 200 - 1 500 €

310. 310.
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The Auction House Cornette de Saint Cyr
is a voluntary sales company governed
by the law of 10 July 2000. The Auction
House acts as agent for the seller who
enters into a contract for sale with the
purchaser. 
The auction sales organised by the Auc-
tion House Cornette de Saint Cyr are he-
reby subject to the following conditions
of sale :

Goods put up for sale
Potential purchasers are invited to exa-
mine the goods that might be of interest
to them during the exhibits which are or-
ganised by the Auction House Cornette
de Saint Cyr before the auctions. 
Condition reports may be requested
from the Auction House by letter, tele-
phone or electronic mail. They will be
sent free of charge but are to be used
for information only. The reports will in-
clude the artistic and scientific informa-
tion known to the Auction House at the
date of the sale and the latter will not ac-
cept any responsibility for errors or
omissions. 
The descriptions to be found in the ca-
talogue are drawn up by the Auction
House and where applicable by the ex-
pert who assists the former, subject to
notices and corrections given when the
lot is presented and included in the bill
of sale. Sizes, weights and estimates
are given for information purposes only.
The coIours of the works included in the
catalogue may vary due to printing tech-
niques. 
The lack of information on the condition
of the goods in the catalogue will by no
means imply that the lot is in a perfect
state of preservation or free from resto-
ration, wear, cracks, relining or other im-
perfection. 
The goods are sold in the state they are
found at the time of sale. 
As the prior exhibit has enabled potential
purchasers to examine the object, no
claim will be accepted once the hammer
has gone down. 
ln the event of a withdrawal of an article
prior to the sale by a depositor and after
the publication of the catalogue or, in
the event of a modification to the mini-
mum price rendering it impossible to
put the article up for sale immediately,
the seller will be obliged to pay the pur-
chaser and seller fees calculated on the
basis of the median estimate stipulated
in the catalogue to the Auction House
Cornette de Saint Cyr by way of com-
pensation. The article which has been
withdrawn will not be returned to the
seller until the aforementioned fees are
paid. If no payment is forthcoming, the
article will be put up for sale once again
in line with the terms of the initial sale
requisition.

Auction sales
The auction sales are carried out in the
order of the catalogue numbers. The bid-
ders are invited to make themselves
known to the Auction House Cornette de
Saint Cyr before the sale to ensure that

their personal details are recorded befo-
rehand. 
Bidders are generally present in the
room. 
However, any bidder who would like to
place an absentee bid in writing or bid
by telephone may use the form, inten-
ded for this purpose, to be found at the
end of the sale catalogue or on the site
www.cornette.auction.fr. The form
should be sent to the Auction House
Cornette de Saint Cyr together with a
bank identification slip [RIB in France] or
bank details at least two days before the
sale. 
The Auction House Cornette de Saint Cyr
will deal with auction sales by telephone
and absentee bids free of charge. In all
cases, the Auction House Cornette de
Saint Cyr cannot be held responsible for
a problem with the telephone link along
with an error or omission in the execu-
tion of the absentee bids received.
ln the event of two identical absentee
bids, preference will be given to the ear-
liest absentee bid. The bidder who is
present in the room shall have priority
over an absentee bid should the two
bids be of equivalent amounts. The suc-
cessful bidder will be deemed to be the
individual who has made the highest
bid. In the event of a double bid which
is confirmed as such by the auctioneer,
the lot will be put up for sale again and
any or all persons present will have the
right to take part in the second sale by
auction.

Payment
Sales are to be paid for in cash and in
euros. 
Payment must be paid immediately after
the sale. In the event that the successful
bidder has not given their personal infor-
mation before the sale, they will be re-
quired to provide proof of identity and
bank details. 
ln addition to the hammer price, purcha-
sers will be required to pay the folIowing
costs and taxes per lot and per block:
- from 1 to 20 000 € : 24 % before tax
(28,80 % inclusive of tax except for
books 25,32 % inclusive of tax) 
- from 20 001 € to 600.000 € : 20% be-
fore tax (24 % inclusive of tax except for
books 21,10% inclusive of tax) 
- above 600.001 € : 12% before tax 
(14,40 % inclusive of tax except for
books 12,66% inclusive of tax) 
For lots from countries outside the Eu-
ropean Union, import tax will be added
as follows : 
For lots with numbers preceded by the
sign: * additional tax at 5,5 % of the
hammer price. 
For lots with numbers preceded by the
sign: ** additional tax at 20 % 
of the hammer price.
The successful bidder may pay using
one of the following methods:
- in cash within the limits of the legisla-
tion in force. 
- by bank transfer. 
- by cheque, with the presentation of
identity papers being compulsory. 

Cheques drawn on a foreign bank will
only be accepted provided prior consent
is obtained from the Auction House Cor-
nette de Saint Cyr. Purchasers are advi-
sed to provide a letter of credit from
their bank for on amount which is close
to their intended purchase figure. 
- by bank card except American Express.

Failure to pay
ln the event of failure to pay the hammer
price and fees, formal notice will be sent
to the purchaser by registered letter with
acknowledgement of receipt. ln the
event of failure to pay at the end of the
deadline of one month after the sending
of the formal notice, the purchaser will
be required to pay an additional fee of 10 %
of the hammer price, with a minimum of
250 euros, to cover collection costs. 
The fact that this clause is applied will
not hinder the awarding of damages and
costs for the legal proceedings which
will be required, and dœs not exclude
the article being put up for sale again in
a new auction [French procedure called
"folle enchère" - a crazy bid] which is go-
verned by article L 321 -14 of the Com-
mercial Code. 
Within the framework of the folle en-
chère procedure, the Auction House he-
reby reserves the right to claim for the
payment of the difference belween the
initial hammer price and the subsequent
hammer price obtained from the folle
enchère procedure, if it is lower, toge-
ther with the costs incurred due to the
second Auction sale from the defaulting
successful bidder. 
The Auction House Cornette de Saint
Cyr hereby reserves the right to offset
against the amounts owed to the defaul-
ting successful bidder. Furthermore, the
Auction House Cornette de Saint Cyr he-
reby reserves the right to exclude any or
all successful bidder who has not com-
plied with these conditions of sale from
its future auction sales.

Collection of purchases
No lot will be handed over to the purcha-
sers before all of the amounts owed are
settled. 
ln the event of payment with a non-cer-
tified cheque or by bank transfer, deli-
very of the articles may be differed until
receipt of the amounts owed. As soon
as the auction sale is concluded, the ar-
ticles will be placed under the purcha-
ser's full responsibility.
With regard to the collection of lots
which have not been taken on the date
of sale, you are advised to contact the
Auction House Cornette de Saint Cyr be-
forehand on +33 (0)1 47 27 11 24. 
An appointment can be made to collect
small paintings and objects of art at 46
avenue Kléber, 75116 Paris, from Mon-
day to Friday from 9.00 a.m. to 1.00 p.m.
and from 2.00 p.m. to 6.00 p.m. (5.00
p.m. on Fridays). Fifteen days of free sto-
rage is offered. Thereafter, it will be in-
voiced at 36 euros inclusive of tax per
month and per lot, in other words 9
euros inclusive of tax per week and per

lot. If the article is collected after the be-
ginning of the week payment for a full
week will be requested. 
Furniture and generally speaking any
bulky articles are kept at our partner’s
warehouse. Storage costs are to be paid
by the purchaser and will be invoiced di-
rectly by our partners to the purchaser
and in line with the tariffs in force. The
Auction House will not be responsible
for the storage of articles. 
Transport of the lots is to be carried out
at the successful bidder's expense and
under their full responsibility.

Export
The export of the works of art conside-
red as “cultural goods” must be autho-
rized by the Ministry for the Arts (see
article L 111-2 of the Patrimony Code).
The export in a country of the European
Union requires a certificate of export is-
sued by the Ministry of the Arts in a
delay that can take 4 months.
This certificate could be asked by the
Auction House on behalf of the buyer
after the sale.
The export in a country out of the Euro-
pean Union requires a certificate of ex-
port, more an export licence and a
customs declaration.
In this case, the buyer has to pass
through a transit company in order to
ask for these export authorizations.
The Ministry of the Arts issues or re-
fuses the certificate of export in a maxi-
mum delay of 4 months and the licence
export need two weeks more to be ob-
tained.
The documents required must be pre-
sented to the customs officers.
The law punishes of penalties the person
who exports or tries to export a cultural
good without the authorizations required
(see article L 114-1 of the Patrimony
Code).
The works of art are considered as cul-
tural goods according to their age (gene-
rally from 50 years) and their value (price
with taxes included) which varies by ca-
tegories (€ 150 000 or more for pain-
tings, € 15 000 or more for prints…).
These thresholds are set by the decree
n° 93-124 of the 29th January 1993 and
by the European Regulation of the 18th
December 2008 (n° 116/2009).
The Auction House can not be responsi-
ble for the delay or the refusal of export
certificate from the Ministry for the Arts.

Governing law and jurisdiction
These conditions of sale are governed
by French low. Any or all dispute relating
to the wording, validity and performance
will be settled by the court or competent
jurisdiction in Paris.

Hammer prices can be found on the in-
ternet site www.cornette-saintcyr.com
or upon request at the following tele-
phone number +33 (0) 1 47 27 11 24.

Conditions of sale
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La Maison de Ventes Cornette de Saint
Cyr est une société de ventes volon-
taires régie par la loi du 10 juillet 2000.
La Maison de Ventes agit comme man-
dataire du vendeur qui contracte avec
l'acquéreur. 
Les ventes aux enchères organisées par
la Maison de Ventes Cornette de Saint
Cyr sont soumises aux présentes condi-
tions : 

Les biens mis en vente
Les acquéreurs potentiels sont invités à
examiner les biens pouvant les intéres-
ser lors des expositions organisées
avant les enchères par la Maison de
Ventes Cornette de Saint Cyr. 
Des rapports d'état peuvent être com-
muniqués à titre indicatif et gracieux sur
simple demande, par courrier, téléphone
ou courrier électronique. Ceux-ci sont
fonction des connaissances artistiques
et scientifiques à la date de la vente et
toute erreur ou omission ne saurait en-
traîner la responsabilité de la Maison de
Ventes. Les mentions figurant au cata-
logue sont établies par la Maison de
Ventes et l'expert qui l'assiste le cas
échéant, sous réserve des notifications
et des rectifications annoncées au mo-
ment de la présentation du lot et por-
tées au procès-verbal de la vente. Les
dimensions, les poids et les estimations
ne sont donnés qu'à titre indicatif. Les
couleurs des œuvres portées au cata-
logue peuvent être différentes en raison
des processus d'impression. 
L’absence de mention d'état au cata-
logue n'implique nullement que le lot
soit en parfait état de conservation ou
exempt de restauration, usures, craque-
lures, rentoilage ou autre imperfection. 
Les biens sont vendus dans l'état où ils
se trouvent au moment de la vente.
Aucune réclamation ne sera admise une
fois l'adjudication prononcée, l'exposi-
tion préalable ayant permis l'examen de
l'objet. 
En cas de retrait d'un objet avant la
vente par un déposant et après la paru-
tion du catalogue ou, en cas de modifi-
cation du prix de réserve rendant
impossible la mise en vente immédiate
de l'objet, le vendeur sera tenu de ver-
ser à la Maison de Ventes Cornette de
Saint Cyr à titre de dédommagement les
honoraires acheteur et vendeur calculés
sur la base de l'estimation médiane in-
diquée au catalogue. La remise de l'ob-
jet retiré de la vente sera suspendue au
réglement desdits honoraires. En l'ab-
sence de réglement, l'objet sera à nou-
veau présenté à la vente selon les
termes de la réquisition de vente initiale.

Enchères
Les enchères suivent l'ordre des numé-
ros du catalogue. 
Les enchérisseurs sont invités à se faire
connaître auprès de la Maison de Ventes
Cornette de Saint Cyr avant la vente afin
de permettre l'enregistrement de leurs
données personnelles. 
Le mode usuel pour enchérir consiste à
être présent dans la salle. 

Toutefois, tout enchérisseur qui souhaite
faire un ordre d'achat par écrit ou enchérir
par téléphone peut utiliser le formulaire
prévu à cet effet en fin du catalogue de
vente ou sur le site www.cornette.auc-
tion.fr. Ce formulaire doit parvenir à la
Maison de Ventes Cornette de Saint Cyr
accompagné d'un relevé d'identité ban-
caire ou des coordonnées bancaires au
moins deux jours avant la vente. 
La Maison de Ventes Cornette de Saint
Cyr se charge gracieusement des en-
chères par téléphone ainsi que des or-
dres d'achat. Dans tous les cas, la
Maison de Ventes Cornette de Saint Cyr
ne pourra être tenue pour responsable
d'un problème de liaison téléphonique
ainsi que d'une erreur ou d'une omis-
sion dans l'exécution des ordres reçus. 
Dans l'hypothèse de deux ordres
d'achat identiques, c'est l'ordre le plus
ancien qui aura la préférence. En cas
d'enchères dans la salle pour un mon-
tant équivalent à un ordre d'achat, l'en-
chérisseur présent aura la priorité. 
Le plus offrant et dernier enchérisseur
sera l'adjudicataire. En cas de double
enchère reconnue effective par le com-
missaire-priseur, le lot sera remis en
vente, toutes les personnes présentes
pouvant concourir à la deuxième mise
en adjudication.

Paiement
La vente est faite au comptant et
conduite en euros. 
Le paiement doit être effectué immédia-
tement après la vente. Dans l'hypothèse
où l'adjudicataire n'a pas fait connaître
ses données personnelles avant la
vente, il devra justifier de son identité et
de ses références bancaires. 
Les acquéreurs paieront en sus de l'ad-
judication, par lot et par tranche, les frais
et taxes suivants : 
- De 1 à 20.000 € : 24% HT (28,80% TTC
sauf pour les livres 25,32 % TTC)
- De 20.001 à 600.000 € : 20% HT (24 %
TTC sauf pour les livres 21,10 % TTC) 
- Au-delà de 600.001 € : 12% HT (14,40 %
TTC sauf pour les livres 12,66 % TTC) 
Pour les lots en provenance d'un pays
tiers à l'Union Européenne, il conviendra
d'ajouter la TVA à l'import soit : 
Pour les lots dont les numéros sont pré-
cédés du signe : * une TVA supplémen-
taire de 5,5 % du prix d'adjudication. 
Pour les lots dont les numéros sont pré-
cédés du signe : ** une TVA supplémen-
taire de 20 % du prix d'adjudication.
L’adjudicataire pourra s'acquitter du paie-
ment par les moyens suivants: - en espéces
dans la limite de la législation en vigueur. 
- par virement bancaire. 
- par chéque avec présentation obliga-
toire d'une piéce d'identité. Les
chèques tirés sur une banque étrangère
ne sont autorisés qu'après l'accord préa-
lable de la Maison de Ventes Cornette
de Saint Cyr. Il est conseillé aux ache-
teurs de fournir une lettre accréditive de
leur banque pour une valeur avoisinant
leur intention d'achat. 
- par carte bancaire : sauf American Express.

Défaut de paiement
A défaut de paiement du montant de
l'adjudication et des frais, une mise en
demeure sera adressée à l'acquéreur
par lettre recommandée avec avis de ré-
ception. A défaut de paiement de la
somme due à l'expiration du délai d'un
mois après cette mise en demeure, il
sera perçu sur l'acquéreur et pour prise
en charge des frais de recouvrement un
honoraire complémentaire de 10 % du
prix d'adjudication, avec un minimum de
250 euros. 
L’application de cette clause ne fait pas
obstacle à l'allocation de dommages et
intérêts et aux dépens de la procédure
qui serait nécessaire, et ne préjuge pas
de l'éventuelle mise en œuvre de la pro-
cédure de folle enchère régie par l'article
L 321- 14 du Code de Commerce. 
Dans le cadre de la procédure de folle
enchère, la Maison de Ventes se réserve
de réclamer à l'adjudicataire défaillant le
paiement de la différence entre le prix
d'adjudication initial et le prix d'adjudica-
tion sur folle enchère, s'il est inférieur,
ainsi que les coûts générés par les nou-
velles enchères. 
La Maison de Ventes Cornette de Saint
Cyr se réserve la possibilité de procéder
à toute compensation avec les sommes
dues à l'adjudicataire défaillant. De
même, la Maison de Ventes Cornette de
Saint Cyr se réserve d'exclure de ses
ventes futures, tout adjudicataire qui
n'aura pas respecté les présentes condi-
tions de vente.

Retrait des achats
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs
avant acquittement de l'intégralité des
sommes dues. 
En cas de paiement par chèque non cer-
tifié ou par virement, la délivrance des
objets pourra être différée jusqu'à l'en-
caissement. 
Dès l'adjudication, les objets sont placés
sous l'entière responsabilité de l'acqué-
reur. Pour l'enlèvement des lots qui
n'ont pas été retirés le jour de la vente,
il est conseillé de contacter préalable-
ment la Maison de Ventes Cornette de
Saint Cyr au 01 47 27 11 24. Les petits
tableaux et objets d'art peuvent être 
retirés sur rendez-vous au 46 avenue
Kléber 75116 Paris, du lundi au vendredi
de 9 heures à 13 heures et de 14 heures
à 18 heures (17 heures le vendredi).
Après un délai de quinze jours de
stockage gracieux, ce dernier sera facturé
36 euros TTC par mois et par lot, soit 9
euros TTC par semaine et par lot. Toute
semaine commencée est réputée due. 
Le mobilier, et de manière générale les
pièces volumineuses, sont conservés
dans les entrepôts de nos prestataires.
Les frais de stockage sont à la charge de
l'acheteur et lui seront facturés directe-
ment par les prestataires selon les tarifs
en vigueur. Le magasinage des objets
n'engage pas la responsabilité de la Mai-
son de Ventes. 
Le transport des lots est effectué aux
frais et sous l'entière responsabilité de
l'adjudicataire.

Exportation
L’exportation des œuvres d’art considé-
rées comme des biens culturels est sou-
mise à autorisation de la part du
ministère de la Culture (cf. article L 111-
2 du Code du Patrimoine).
L’exportation dans un pays de l’Union
Européenne est subordonnée à l’obten-
tion d’un certificat d’exportation d’un
bien culturel délivré par le service com-
pétent du ministère de la Culture dans
un délai maximum de 4 mois à compter
de sa demande.
Ce certificat pourra être demandé par la
Maison de Ventes pour le compte de
l’acheteur après la vente. 
L’exportation dans un pays tiers de
l’Union Européenne est subordonnée
outre à l’obtention d’un certificat d’ex-
portation, à la délivrance d’une licence
d’exportation et à une déclaration en
douanes.
Dans ce cas, l’acheteur devra s’assurer
les services d’un transitaire afin de sol-
liciter les autorisations requises.
Le ministère délivre ou refuse le certifi-
cat dans un délai maximum de quatre
mois à compter de la demande. La li-
cence d’exportation est délivrée dans un
délai de deux semaines suivant l’obten-
tion du certificat d’exportation.
Les documents requis devront être pré-
sentés à la réquisition des agents de
douanes.
Il convient de préciser que la loi punit de
sanctions pénales quiconque exporte ou
tente d’exporter un bien culturel sans
avoir obtenu les autorisations requises
(cf. article L 114-1 du Code du Patri-
moine).
Les œuvres d’art sont considérées
comme des biens culturels en fonction
de critères d’âge (généralement au
moins 50 ans) et de valeur (prix TTC) qui
varie selon leurs catégories (150 000
euros ou plus pour les peintures, 15 000
euros ou plus pour les estampes…).
Ces seuils sont fixés par le décret n° 93-
124 du 29 janvier 1993 et par le règle-
ment CE n°116/2009 du 18 décembre
2008.
La Maison de ventes ne peut être tenue
pour responsable des délais ou des
éventuels refus de délivrance d’un cer-
tificat d’exportation par le ministère de
la Culture.

Compétence législative 
et juridictionnelle
Les présentes conditions de vente sont
régies par le droit français. Toute contes-
tation relative à leur existence, leur vali-
dité et leur exécution sera tranchée par
le tribunal compétent du ressort de
Paris.

Résultats des ventes sur le site internet
www.cornette-saintcyr.com ou sur 
demande au 01 47 27 11 24. 

Conditions de vente
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ART CONTEMPORAIN                                     

Stéphane Correard, Spécialiste - Directeur
s.correard@cornette-saintcyr.com

Sabine Cornette de Saint Cyr, 
Spécialiste
s.cornettedesaintcyr@cornette-saintcyr.com

Francesca Napoli, Administratrice de vente
f.napoli@cornette-saintcyr.com

ART URBAIN CONTEMPORAIN                       

Maurice Grinbaum - David Maquis Art,
Consultants
street-art@cornette-saintcyr.com

Francesca Napoli, Administratrice de vente
f.napoli@cornette-saintcyr.com

ART MODERNE                                                

Charlotte de la Boulaye, Directrice
c.delaboulaye@cornette-saintcyr.com

Dorothée Ferté, Chargée du développement
d.ferte@cornette-saintcyr.com

Charline Roullier, Administratrice de vente
c.roullier@cornette-saintcyr.com

ESTAMPES & MULTIPLES

Dorothée Ferté, Directrice du département
d.ferte@cornette-saintcyr.com

Léa Courage, Administratrice de vente
l.courage@cornette-saintcyr.com

ART NOUVEAU - ART DÉCO - DESIGN             

Marie-Cécile Michel, Spécialiste - Directrice
mc.michel@cornette-saintcyr.com

BIJOUX ET MONTRES                                      

Tifenn Bouric, Directrice
t.bouric@cornette-saintcyr.com

Charline Roullier, Administratrice de vente
c.roullier@cornette-saintcyr.com

VENTES PRIVÉES                                             

Zoé van der Schueren, Directrice
z.vanderschueren@cornette-saintcyr.com

MOBILIER, OBJETS ET TABLEAUX ANCIENS  

Bertrand Cornette de Saint Cyr, 
Spécialiste - Directeur
bcsc@cornette-saintcyr.com

Tifenn Bouric, Coordinatrice du département
t.bouric@cornette-saintcyr.com

Charline Roullier, Administratrice de vente
c.roullier@cornette-saintcyr.com

LIVRES, AUTOGRAPHES ET BANDES DESSINÉES

Marie Meggle, Spécialiste – Directrice
m.meggle@cornette-saintcyr.com

Emmanuel Lhermitte, Expert Livres

Thierry Bodin, Expert Autographes

François Meyniel, Expert Bandes dessinées

Léa Courage, Administratrice de vente
l.courage@cornette-saintcyr.com

HAUTE COUTURE                                             

D. Chombert et F. Sternbach, Experts
haute-couture@cornette-saintcyr.com

Léa Courage, Administratrice de vente
l.courage@cornette-saintcyr.com

AUTOMOBILES                                                 

Olivier de Lapeyriere, Directeur
o.delapeyriere@cornette-saintcyr.com

Nicolas Philippe, Spécialiste
n.philippe@cornette-saintcyr.com

VINS ET SPIRITUEUX                                       

Olivier de Lapeyriere, Spécialiste – Directeur
o.delapeyriere@cornette-saintcyr.com

Messieurs de Clouet, Experts

HISTOIRE NATURELLE ET TAXIDERMIE           

Olivier de Lapeyriere, Spécialiste – Directeur
courtartexpertises75@gmail.com

Léa Courage, Administratrice de vente
l.courage@cornette-saintcyr.com

ARTS PREMIERS ET ARTS D’ASIE                   

Marie-Catherine Daffos et

Jean-Luc Estournel, Experts
daffos-estournel@aaoarts.com

Assistant des départements

Pierre-Alexis Charriot
pa.charriot@cornette-saintcyr.com

Comptabilité - gestion

Béatrice Montchamp
b.montchamp@cornette-saintcyr.com

Comptabilité des ventes

Léa Courage, Administratrice de vente
l.courage@cornette-saintcyr.com

Francesca Napoli, Administratrice de vente
f.napoli@cornette-saintcyr.com

Charline Roullier, Administratrice de vente
c.roullier@cornette-saintcyr.com

Relations clients

Anne-Cécile Avisse
ac.avisse@cornette-saintcyr.com

Service juridique

Marylène Dinelli-Graziani
m.dinelli@cornette-saintcyr.com

Correspondants

BELGIQUE, PAYS-BAS, LUXEMBOURG

Réginald Thiry
16, rue du Culot - 1380 Lasne
Tél. +32 475 695 584
reginaldthiry@yahoo.fr

ITALIE :                                                               

Alessandra de Bigontina
Via Plinio, 16 - 20129 Milan
Tél. +39 347 85 28 996
ale.debig@tiscali.it

REGION NORD-OUEST :                                   

Grégoire Courtois
35, rue du Maréchal Leclerc - 35800 Dinard
Tél. +33 6 61 23 34 12
gregoire@dinart.fr

Crédit photographique

Fabrice Gousset
Tél. +33 6 08 32 41 46

Commissaires-priseurs habilités

46, avenue Kléber, 75116 Paris  .  Tel. +33 1 47 27 11 24  .  www.cornette-saintcyr.com
Agrément n° 2002-364

Pierre Cornette de Saint Cyr
pcsc@cornette-saintcyr.com

Bertrand Cornette de Saint Cyr
bcsc@cornette-saintcyr.com

Arnaud Cornette de Saint Cyr
acsc@cornette-saintcyr.com

Départements Assistant des départements
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